
Leto XI. št. 2 
Naročnina znaša mesečno 25.— Din, 

za inozemstvo 40.— Din. 

Uredništvo: 

Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefon 
št. 3122, 3123. 3124. 3125 in 3126. 

Maribor: Aleksandrova ccsta 13. Te» 
lefoD št 440 

Celje: Kocenova ul 3 Telefon št. 190. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po , 
tarif u 

L?ubl"ana, pe*ek 3. ianuapfa 1930 Cena 2 
Upravništvo: Ljubljana, Prešernova 

ulica 54. — Telefon št. 3122, 3123, 
3124, 3125, 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, Prešcra 
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Druga haaška konferenca 
Konferenca bo otvorjena danes — Zbiranje 
zastopnikov interesiranih vlad — Velik op-

timizem 
Haag 2. ian. p- Po vesten iz Haaga, zlasti 

pa po poročilih iz Anglije, ne bo na haaški 
konferenci govora o vprašanjih določitve 
sankcij za slučaj, da Nemčija kasneje odbi-
je izvršitev Youngovega načrta. Vse kaže. 
da so se interesirane države sporazumele 
kaj jim ie storiti v primeru, da postane 
Nemčija nesposobna za plačilo. V tein pri-
meru bi se sklicalo mednarodno razsodišče 
za reševanje vseh sporov, ki so nastali ža-
ru di trditve Nemčije, da ne more več pla-
čevati. V glavnih linijah je že dosežen, spo-
razum v tem vprašanju. 

V Haag so že dospele domala delegacije 
vseh držav- Avstriski delegaciji načeljuie 
dr. Schober in finančni minister dr. Juch 
k: sta sineči odpotovala v Haag. 

Tudi iz Pariza javljajo o odhodu franco-
ske delegacije, ki je prispela nocoi ob 6 
v Haag. V Parizu je bila danes poslednja 
seja ministrskega sveta, na kateri so bile 
dane delegatom končne instrukcije. Z istim 
vlakom se je pripeljal v Haag tudi predsed-
nik belgijske vlade Jaspar s člani belgijske 
delegacije, ki bo predsedoval drugi naaški 
konferenci. Angleški finančni minister 
Snowden p-isce v Haag jutri dopoldne- ter 
se bo takoj sestal s francosko delegaci;o 
Vprašanje stališča Madžarske še ni rešeno 
in kaže. da je dosežen kompromis res samo 
* Bolgarsko 

Pariz, 2. ianuarja s. Francoski listi so gle-
de haaške konference optimistični Sauer-
vvein pravi v »Matinu« da ie med Francijo. 
Anglijo in rta Ii jo dosežen v vseh vprašanjih 
sporazum Tudi v vprašanju vzhodnih re-
paracij se vidi v zadifih dneh bistven na-
predek Češkoslovaška ie pripravljena skle-
niti posebni dogovor glede svojega refun-
•iaciiskega dolga. 

Tudi z Bolgarijo je. kakor poroča »Exccl-
sior« dosežen načelen sporazum na podla-
gi letnih plačil od 11 milijonov zlatih fran-
kov Madžarska ie bila postavljena pred 
Uternativo. da nai se uda. ali pa bo zopet 
lostavljen? pod finančno varuštvo repara-
:i;ske komisiie To bi obenem pomenMo da 
bo Madžarska izkliučena od tekočih kredt-
'ov reparaciiske banke Te/koče glede 
•istanovitve reparaciiske banke so le po-
ganskega cnnipna 

Praga. 2 ianuaria h. Zunanji minister dr. 
Beneš ie v corem«tvu nredsednika Narodne 
banke Posodila ter večjega števila urad-
nikov in eksnertov odontoval v Haag. 

Budimoešta 2. ianuaria S. Ministrski 
Predsednik grof Bethlen ie v spremstvu 
^unanieea ministra Valka. finančnega mini-
stra VVeckerla. bhr«p<r3 pariškega poslani-
ka Koranviia Dnoblaščeneea ministra Oai-
?aga in tainika ministrskega predsednika 
sekeiiske^a svetnika Kassav-Farkasa odpo-
toval v Haag. 

Pred madžarskim porazom v Haagu 
Bethlen prioravija javnost že naprej in vali krivdo na 

Malo antanto - Naraščaiora onoziciia 
Budimpešta, 2. januarja. M Vso ma-

džarsko javnost trenutno najbolj zani-
ma vprašanje reparacij. Predsednik v l a -
de grof Betlilen zelo dobro ve. kako 
stoje stvari, in je zato organiziral ves 
r adžarski tisk. tako vladni kakor ODO-
7 crijonalni. da bi v inozemstvu izgle-
dalo kakor da so vsi Madžari v eni 
»rotiti. Za svoj eventualni nensneh v 
Haagu grof Betlilen že v naorei vali 
kr ivdo na Malo antanto Vendar pa ie 
precejšen del madžarske iavnosti miš-
ljenja. ki sicer ne more oriti do izraza 
v tisku, ki pa se pojavlja povsod v za-
upnih razgovorih, da ie namreč glavni 
krivec neuspeha le grof Betlilen. ker 
puč ne bi bila Mala antanta v vDrašan.iu 
vzhodnih reparacij nikdar tako odločna, 
ako bi vodil grof Btehlen miroljubnejšo 
polUiko ter se zna! sporazumeti s so-
sedi. 

V pričakovanju eventualnega neuspe-
ha v Haagu grof Bethlen že sedaj v svo-
;em tisku prepričuje Madžare, da v Haa-

gu ne bo izrečena poslednja beseda, ne-
go da pripade odločitev itak reparacij-
ski komisiji. 

Tudi Italija je eden velikih adutov 
grofa Bethlena. To ie niegova posled-
nja karta Opozicija Da tudi tukaj na-
vaja gotove očitke Tudi niei ie sicer 
drago, da ie Italija na strani Madžar-
ske. vendar se že sedai vprašuje koliko 
bo nekoč Madžarsko stalo to italijansko 
prijateljstvo Madžarski oooziciionalni 
tisk kar javno ooozaria na nevarnost 
italofilske politike erofa Bethlena in ga 
zato nanada. češ da s tem onemogoča 
sporazum z državami Male antante. 
Vse kaže. da bo madžarsk' oarlament. 
ki se sestane koncem tega meseca, po-
stal pogorišče zelo burnih dogodkov, 
ker Dripravlia ooozfcua celo vrsto inter-
pelacij zelo neoriietnih za grofa Beth-
lena. Ni izključeno da bo to zasejan ;e 
madžarskega n ari agenta priče tek Beth-
lenove politične smrti. 

Nova upravna razdelitev v Rumuniji 
Država je razdeljena na 7 mravnih edinic - Liberalci 

sraiaio novo administrativno razdelitev 
Bukarešta, 2. januarja. AA. Včeraj je 

.stopil v veljavo zakon o novi admini-
strativni razdelitvi države na 7 uprav-
nih edirac. Za načelnika teh edinic je 
bilo imenovanih tudi več bivših mini-
strov. Tako je Sever Bocu. bivši mini-
ster za Banat, načelnik Banata Sta-
veau. bivši minister za Bukovitio je se-
daj načelnik Bukovme, Avre' Dobrescu 
jL načelnik Erdeljske. Bocu in Staveanu 
sta bila v vladi na čelu ministrstev, ki 
sta ukinjeni. Dobrescu pa ie bil državni 
pod tajnik v ministrstvu za poljedelstvo. 
Nipescu in Halipa ki sta bila ministra 
za Erdelisko in Besarabijo ostaneta v 
vladi, čeprav sta njuni ministrstvi uki-
njeni. do nove ministrske grupacije kot 
ministra brez portfelja. 

Beograd, 2. januarja. M. Rumunski 
list »Universul« organ liberalne opozi-
cije. objavlja v svoj' poslednji številki 
članek, v katerem primerja novo uprav-
no razdelitev države v Rumunij i z 
ono v Jugoslavijo Pravi, da so bile z 
upravno razdelitvijo Jugoslavije od-
stranjene nekdanje predvoine meje, z 
upravno reformo v Rumuni j i pa so se 
nasprotno zooet pojaviM sledovi bivših 
mej, ki so bile že zakonito ukinjene. 
List ostro napada to novo rumunsko 
upravno razdelitev in postavlja na za-
ključku članka vorašame- Zakaj se v 
Rumuni j i ni izvršila upravna reforma 
tako, kakor v Jugoslaviji, nego na na-
či-n. ki prija Madžarsk i? 

Primo de Rivera ne bo odstopil 
Neresnične vesti o španski vladni krizi - Delne volitve v 

občinskih in nrovincialnih svetih 
Madrid , 2. januarja. Ministrski pred-

fcednik. general Primo de Rivera de-
mantira vesti o vladni krizi. Niti kralj 
•niti vlada nista stavila vprašanja zau-
panja. Kralj je baš nasprotno odobril 
program vlade, ki vsebuje reorganiza-
cijo patrijotične unije. V mesecih mar-
cu, aprilu in juniju se bo valila ena če-
trtina novih članov občinskih in pro-
vincijalnih svetov, in sicer v malih me-
stih na podlagi splošne volilne pravice 
v velikih centrih pa potoni gospodar-
skih in socijalnih organizacij. Narodna 
skupščina bo imela dva ali tri zase-
danja, kar odgovarja ustavno zakono-
dajnemu obdobju. Vlada bo nato najbrže 
meseca mlija predložila kralju nov pro-
gram. Končno je ministrski predsednik 
poudarjal, da v vladi ni predvidena no-
bena izprememba oseb. 

Pariz, 2. januarja. AA. P o poročilu iz 
Madridu so tamošnji politični krogi y 

težki negotovosti glede razpleta seda-
njega političnega položaja. General Pri-
mo de Rrvera pričakuje odgovora 
španskega kralja Alfonza na predlog, ki 
mu ga je izročil predsednik španske 
vlade na včerajšnji seji ministrskega 
sveta Ko prejme predsednik španske 
vlade vladarjev odgovor, bo proučil 
vse potrebne nadaljnje ukrepe. Mmister 
financ je zaključil vse priprave, da iz-
ide tekom današnjega dne v uradnem 
listu proračun ministrstva financ. Do 
tega trenutka ie minister financ odložil 
vse nadaljnje odločitve. 

Madrid, 2. januarja, r. Na novega le-
ta dan je bilo aretiranih več oficirjev 
seviljske garnizije. Obtoženi so. da so 
tajno osnovali svoječasno razpuščene 
»Junte« ter hoteli na novega leta dan 
izvesti državni udar. Podrobnosti pre-
iskave čuvajo oblasti v najstrožji taj-
nosti. 

Kraljeva novoletna poslanica 
Odgovor Nj. Vel. kralja na novoletne čestitke kraljevske vlade 

Uspešno delo v minulem in program za novo leto 
Nj. Vel. kralj in kraljica sta dočakala 

novo leto v novem dvorcu na Dedinju. 
kjer sta priredila soarejo ministrom in 
njihovim soprogam. Ob zatonu starega 
leta je ministrski predsednik, general 
Peter Živkovič. čestital vladarski dvo-
jici k novemu letu in izročil kralju pre-
gled dela. ki ga je izvršila vlada v letu 
1929. Nagovor, ki ga je imel ob tej 
priliki ministrski predsednik na kralja, 
in vladarjev odgovor smo priobčili že 
v 2. izdati novoletne številke Oba po-
membna govora ponavl jamo danes ?a 
one naročnike, ki so dobili 1. izdajo no-
voletne številke. 

Nagovor ministrskega 
nredsodnika 

Ministrski predsednik g. Peter Živ-
kovič je na čelu ostalih članov vlade 
nagovoril Nj. Vel. kralja z naslednjimi 
besedami: 

»Vaše Veličanstvo! 
Na koncu starega leta in na zaključku 

enoletnega dela kraljevske vlade, ki ji imam 
čast načelovati po najvišjem zaupanju Va-
šega Veličanstva, sem svoboden, prositi za 
dovoljenje, da predložim Vašemu Veličan-
stvu pregled dela kraljevske vlade v dobi 
tega zgodovinskega obdobja državnega in 
narodnega življenja naše kraljevine. 

Globoko naeijonalno čutenje, zgodovin-
ski pokret z dne 6. januarja in besede Va-
šega Veličanstva, ki ste jih tega dne na-
slovili na nas, svoje ministre, so nam jasno 
predočile in odkazale velike dolžnosti ter 
resne naloge novega sistema uprave. 

Srečen sem, da morem v imenu kraljev-
ske vlade pred "*rašim Veličanstvom izjaviti, 
da je narodno in državno edinstvo, ta prva 
skrb Vašega Veličanstva, že globoko vko-
reninjena v srcih našega naroda, ki z vseh 
strani naše prostrane kraljevine baš te dni 
polaga pred kraljevskim prestolom sveča-
ne zaobljube svojemu vladarju in narodne-
mu edinstvu. Veliki zamah Vašega Veli-
čanstva je mogočno dvignil narodni duh Si-
rom vse naše lepe zemlje in okrepil vsa 
srca. Naš narod gleda raupanjen v veli-
ko bodočnost in s ponosom sledi svojemu 
kralju. 

Kraljevina Jugoslavija predstavlja s svo-
jim imenom in s svojo upravno razdelitvijo 
na devet banovin z dne 3. oktobra t. 1. po-
polno rešitev našega nacijonalnega in 
državnega vprašanja. Ta r.odra odločitev 
Vašega Veličanstva pomeni začetni datum 
v zgodovini jugoslovenskega preporoda ter 
je bila sprejeta z vso dušo od vsega naro-
da. 

Kraljevska vlada pričakuje zanesljivo v 
najbližnji bodočnosti najugodnejše uspehe 
za dobro upravo in notranjo konsolidacijo. 
Opirajoč se na prepričanje, da je za popol-
no državno in narodno edinstvo največji 
pogoj enakost zakonov, je kraljevska vla-
da storila vse, da se čim prej izvede izena-
čenje zakonov v kraljevini. Dober del tega 
velikega in važnega posla je bil storjen in 
v najkrajšem roku bo ta posel dokončan. 
Narodna bodočnost kraljevine je zahtevala 
čvrste in trajne osnove prosvetne in fizične 
vzgoje mladine. Te kulturne naloge se je 
vlada lotila odločno in uveljavila potrebne 
zakone, ki se odlikujejo z duhom popolnega 
narodnega edinst.a in pravilnim pojmova-
njem njegovih potreb. 

Popolno svobodo in strpnost do veroizpo-
vedi je kraljevska vlada ustvarila z zakon-
sko ureditvijo odnošajev države do prizna-
nih veroizpovedi. To delo se sedaj vsestran-
sko izvaja in z c vršit vi j o te državne nalo-
ge se bo okrepila zdrava, moralna misel 
vseh religij v korist verskega miru in no-
tranje konsolidacije. 

Socijalna pravičnost in harmonija sta bili 
od nekdaj največji interes in plemenita od-
ločitev Vašega Veličanstva. Sledeč temu, 
je kraljevska vlada posvetila posebno po-
zornost interesom vseh socijalnih slojev. 
Ona vidi v socijalnem ravnotežju in v har-
moničnem razvoju bistven pogoj narodne-
ga blagostanja in zadovoljivega družabne-
ga reda. Kakor je kraljevska vlada bila 
čvrsta ter odločna v obrambi državne avto-
ritete in javnega reda, tako je tudi vedno 
čutila dolnžost, da v smislu zakonov in ra-
cionalne odpomoči učvrsti vse družabne 
sloje. 

Prva skrb vlade je namenjena našemu 
poljedelcu in njegovemu še vedno težkemu 
položaju. Zavedajoč se, da bo najbolje slu-
žila vzvišenim nameram Vašega Veličan-
stva, bo kraljevska vlada neumorno delo-
vala na uspešno izvajanje sprejetih gospo-
darskih zakonov ter bo s potrebnimi ukrepi 
stremela za tem, da se učvrsti tudi kredit-
na sposobnost poljedelca, tako da lahko 
mirno gleda v bodočnost in z zaupanjem iz-
vaja svojo delavnost. 

Naše delavstvo se je obvarovalo pred ra-
zornimi vplivi protisocijalnih in protidržav-
nih stremljenj. Njegova narodna zavest in 
naše moderno soeijalno zakonodajstvo sta 
dvignila delavca na dostojno in priznano 
višino. Kraljevska vlada bo tudi v bodoče 
posvečala temu močnemu činitelju narod- ; 

nega gospodarstva največjo pažnjo. 
Ravno tako dobivajo naša industrija, 

trgovina in obrt s sprejetimi zakoni in s 
trajnim prizadevanjem kraljevske vlade 
vedno večje možnosti razvoja in poleta. 

Izboljšanje gospodarskih razmer bo omo-
gočilo konsolidacijo državnih financ in traj-
no finančno politiko, ki jo bo vlada tudi v 
bodoče z vso odločnostjo izvajala. Popolno 
izenačenje davčnega zakonodajstva je šele 
v izvajanju. V najkrajšem času se bo po-
kazala pravičniost razdelitve davčnih bre-
men in možnost eventualnih razbremenitev i 

brez škode za državne potrebe in proračun-
sko ravnotežje, ki ju je treba najskrbneje 
varovati. Kraljevska vlada lahko že pred 
zaključkom proračunskega leta, da gleda s 
popolnim zaupanjem v bodočnost državnih 
financ. 

Kraljevska vlada se zaveda, koliko dol-
guje za skromne uspelie svojega dela za 
hvale moralni pomoči, ki jo ji je izkazalo 
t ase Veličanstvo, kakor tudi osebnim na. 
porom Vašega Veličanstva za naš narodni 
proevit. Velika misel in ideja, izraženi v ma-
nifestu Vašega Veličanstva z dne 6. janu-
arja. in silen akt z dne 3. oktobra sta po-
vezala v enotno idejuo skupnost ves naš 
narod brez razlike vere. plemen in prošlo-
sti. To narodno edinstvo in velike naloge, 
ki nam jih fe postavilo Vaje Veličanstvo, 
bodo ostali jasne vodilje za vse naše delo 
in za vse akcije kraljevske vlade za srečo 
države in blagostanja vsega naroda. 

S takim pojmovanient. občutki in željami 
izrekamo Vašemu Veličanstvu svojo hva-
ležnost za visoko zaupanje in brezmejno 
zvestobo in vdanost ter naše čestitke za 
pora ta joče se novo leto z želio. naj bi Bog 
podelil srečo, zdravje in dolgo življenje 
Vašemu Veličanstvu in vzvišenemu kraljev-
skemu domu. 

Odgovor Ni. Vel. kralja 
Na nagovor predsednika vlade je od-

govoril Nj. Vel. kralj: 

»Gospod predsednik! 
Gospodje ministri ! 
Vaše čestitke in želje, Id ste Mi j ih 

predložili na začetku novega leta, spre-
jemam z zadovoljstvom. One prihajajo 
na koncu enoletnega napornega in zve-
stega dela-

Naš narod, navdahnjen z zdravo raz-
sodnostjo in globoko naeijonalno zave-
stjo, je sprejel s pravim navdušenjem 
Moje iskrene besede z dne 6. januar ja in 
se je zgrnil z vseh strani na poziv svoje-
ga kralja, da d«igne naeijonalno edin-
stvo kot svetinjo in da stavi državo nad 
vse. 

V globoki veri, da moramo iskati no-
ve metode dela i t krčiti nove poti, ves 
narod z zaupanjem in vdanostjo sledi 
naporom in stremljenjem kraljevske vla-
de. To je podprlo Vaša dela in brzo ure-
jevanje razmer v državi. 

Ko je minila nevarnost duhovnega raz-
sula in razedinjevanja, sem se odločil za 
3. oktober. On predstavlja smisel mojih 
teženj in cilj mojih prizadevanj. Kraljevi-
na Jugoslavija, organizirana v svojih ba-
novinah, predstavlja višjo sintezo naših 

narodnih izrazov in odlik, ki bo z notra-
njo harmonijo omogočila razvoj vseh le-
pih strani aašega plemena ter r>> zunaj 
ustvarila silo, edinstvo in čvrstočo eno-
krvnega naroda. V taki kraljevini Jugo-
slaviji, o tem sem globoko uverjen, bo 
dosežena ustvaritev one državne uprave 
in državne -reditve, ki bo najbolje odgo-
varjala narodnim potrebam in državnim 
interesom. 

Kraljevska vlada bo z vsemi silami na-
daljevala delo v tem pravcu in bo stre-
mela za tein, da je na višku v vseh viso-
kih nacijonalnih in državnih nalogah. 

Odobravajoč Vaše delo in Vaše pri-
zadevanje, pričakujem, gospodje, da 
boste v predstoječem obdobju dela, pri 
katerem Vas bo spremljalo Moje popol-
no zaupanje, nadaljevali z odločnim iz-
vajanjem izenačenja zakonodavstva in 
da boste dosegli one rezultate in one 
uspehe, ki j ih z zaupanjem in s pravico 
pričakuje ves naš narod, ta iskreni pri-
jatel j države in dobre uprave. Pri tem 
svojem delu boste imeli tudi poslej pred 
očmi samo interese naroda in države in 
boste storili vse, da tudi Vam podrejeni 
organi državne uprave poznajo samo 
popolno zakonitost, pravico in absolutno 
enakost za vse. 

Naše narodno gospodarstvo in državno 
linance pričakujejo v nastopajočem letu 
vso vašo po^-jrnost in kar moči veliko 
delavnost. Gospodarski polet naše kra-
ljevine in njena delavnost morata č im 
prej dospeti do takega razvoja, da nc bo 
več potrebno, da najboljše mišice našega 
naroda iščejo dela v tuj ini in kruha iz-
ven meja naše prostrane domovine. Bo-
gastvo naše abdarjene zemlje se bo raz-
vijalo in blagostanje bo moči doseči sa-
mo z razvojem in dobro organizacijo de-
lavnosti. 

Ugled in sila naše kraljevine in njena 
visoka zavest o mednarodnih dolžnostih 
bodo še nadalje v službi mednarodne za-
jednice in bodo na ta način tudi v bodo-
če žela zasluženo priznanje. N a j bi se z 
naše strani ne opustilo ničesar, kar je 
mogoče storiti v zajednici z našimi za-
vezniki in prijatelj i za delo mednarodne-
ga miru. Politika miru in ustvarjeni 
mednarodni red »ta absolutna osnova zu-
nanje politike kraljevine Jugoslavije. 

S takim pojmovanjem in željami se 
Vam zahvaljujem za čestitke k novemu 
letu in vračam svoje kraljevske čestitke 
svoji vladi in vsemu jugoslovenskemu 
narodu z željami, da bi premilostljivi 
Bog v novem letu naklonil Mojemu dra-
gemu narodu vse dobro, srečo in blago-
stanje.« 

Konsolidacija Velike Rumunije 
Rumunija bo storila vse za likvidacijo po vojni nastalih 

težav - Rumunski narod je zvest kralju in dinastiji 

Bukarešta, 2. januarja. AA. Predsed-
nik vlade Maniu in ostali člani ministr-
skega sveta so čestitali novo leto kra-
lju. kraljeyski rodbina in kraljevskemu 
namestniištvu. 

V govoru, ki ga je imel pri te.i pri-
liki predsednik vlade Maniu. je nagla-
si! ta. da rane. ki iiH ie povzročila voj-
na vsemu svet", še niso zaceljene. oo-
sebno pa tudi ne v Rumunr i . kjer pa 
vendarle obstojpfo oogoii. ki bodo omo-
gočili, da prebrodi vse težkoče. ki ote-
žujejo konsoMdaciio. Rumunski narod 
se zaveda potrebe, da zbere vse svoje 
sile in obvlada tako težkoče. ki ga ča-
kajo. Kralj in narodna dinastija naj se 
zavedajo svouh čvrstih zvez z državo 
in svoje velike odgovornosti, ki poteka 
iz tradicii Pumuniie. 

»Prosim Vaša kraljevska visočan-
stva in visoko namestništvo,« je dejal 
Maniu. »da verujete v čvrsti sklep ru-
munsketra naroda in njegove vlade, ki 
sta odločena tudi v bodoče vztrajati na 
strani dinastije in vse svoje sile posvetiti 

prospehu države. Vlada in ves narod 
sta prožeta z vero. da izhaja misija di-
nastije iz zgodovinskega razvoja ru-
munskega naroda Vlada in narod sta 
globoko hvaležna dinastiji za velika de-
janja in ogromne žrtve, ki jih je dopri-
nesla. da izvrši to m i s i j o . . . Izražajoč 
svojo vdanost prosi kraljevska v lada 
Boga. naj bi vsej dinastiji podelil srečo 
in blagostanje.« 

V imenu kralja, kraljevske rodbine in 
namestništva je odgovoril princ Nikola, 
ki je med drugim dejal: 

»Nadejam se. da bosta vlada in ves 
rumunski narod, zbrana ob svoji dina-
stiji. umela obvladati težkoče posledic 
svetovne vojne, ki nam je prinesla uje-
dinjenje vseh Rumunov. Morali smo se 
ujediniti. da lahko zremo v veliko bo-
dočnost. ki jo pripravljate vi s pomoč-
jo namestništva. Želim, da bi bilo novo 
leto v znamenju blagostanja in da 
uspešno uredite velik del onega progra-
ma. ki naj se uresniči v notranjosti dr-
žave. 

Odhod n?«* delegacije 
v F«a<? 

Beoprsd, 2. jan. r. V sredo zvečer jc od-
potovala naša delesHcija za drutjo h?aško 
kenf^eneo pod vodstvom zun-anjega mini-
stra dr. Marinkoviča v Haag. Za časa nje-
gove odsotnosti bo zastopal zunanjega mi-
nistra minister br>pz nortfelia dr Kosta 
Kumanudi P'ed odhodom vlaki so novi-
narji zunc-niega ministra dr. Marinkoviča 
Tvrosili za no;«<=nMa glecie druge haaške kon-
ference. Dr Marinkovič se je izognil di-
rektni iziavi. vpn<^T pa ie v razgovoru iz-
razil svojo naclo. d-> bo druga ha-^ka kon-
ferenca z tistvehom končala svoie delo Na-
deja se, da bo povodom haaške konference 
nriši'o tud1" do sporazuma in rešitve glede 
vhodnih renaracij ter da Lo » r i *ei priliki 
definitivno cMočen tudi naš del »ž na teh 
reparacijah. Dr M^nnkovič p r e ^ a situa-
cijo v oč;g'ed h«"ške konference dokaj op-
tinrstično '"n ie mnenia, da bo 2e na tei 
konferenci cWin;tivno snrejet Vnimonv na-
"rt, ki pred««-avlia k ^ č n o reš;*°v težavne-
ga reoaraciiskega prr+^-ma. Po končani 
haaš-ki konferenc' bo odn->toval d ' Marin-
kovič v Ženevo kjer bo 7».stonal Malo an-
tanto mi zasedanju sveta Društva naro<Jov. 

Sklepi indijskega kongresa 
Lahore, 2 januarja s. Odbor, ki ga je 

imenoval ravnokar končani kongres indij-
skih nacionalistov, je sklenil prirediti 25. 
t. in. demonstracije za nove cilje kongre-
sa, zlasti za avtonomijo, ki pomeni skoraj 
popolno neodvisnost. Predsednik kongresa 
je bil pooblaščen naj pozove vse naciona-
listične člane vseh zakonodajnih korporacij, 
naj odlože svoje mandate. Organiziranje 
odpovedi vseh držav Baltskih dolžnosti ne 
bo izvedeno, dokler ne bo izdala angleška 
vlada kakih nasilnih odredb croti naciona-
lističnemu pokretu. 

Španija : Češkoslovaška 
Barcelona. 2. januarja AA. Včerajšnja 

mednarodna tekma med Češkoslovaško in 
Španijo se .ie končala 10 (0:0) v korist 
Španije Češkoslovaški team je bil sestav-
ljen iz prvih reprezentativnih igračev Če-
škoslovaške. ki pripadajo večinoma praški-
ma kluboma »Sparti« in »Sla vi ji*. Španci 
so igrali dokaj sirovo iii ranili med drugi-
mi češkoslovaškega centerhalfa Kado na 
glavi. Poškodba ni težka. Španski vratar 
Zamora je izvršil številne, uprav čudovite 
parade in obrambne neverjetnost*, 



Slabi izgledi za sredozemsko locarnsko 
pogodbo 

Nerazpcloženje angleške javnosti proti podpisu sredozemske 
locarnske pogodbe — Španija se želi udeležiti londonske 

konference 
London, 2. januarja r. Zadnji odstavek 

francoskega memoranduma, izročenega an-
gleški vladi, v katerem francoska vlada 
precizira svoje stališče glede sporazuma na 
Sredozemskem morju, tolmači angleško jav-
no mnenje kot željo Francije, da bi ustvari-
la na Sredozemskem morju neke vrste lo-
karuske pogodbe. 

Angleško javno mnenje se že v načelu 
protivj sporazumu, ki bi kakor naglašajo 
angleški listi znatno razširil obveznosti An-
glije, ker bi bila Anglija v primeru sklenit-
ve takega sporazuma prisiljena, da prev-
zame kot pomorska velesila garancijo za 
spoštovanje takega sporazuma. 
V poučenih angleških krogih izjavljajo, da 
bo morala angleška delegacija na pomorski 
konferenci upoštevati stališče angleškega 
javnega mnema in nastopati zelo rezervi-
rajo. o je brez dvoma razumeti tako, da 

Anglija ne misli podpirati prizadevanja 
Francije za ustvaritev Sredozemskega Lo-
kama. Na drugi strani pa se naglasa, da želi 
Francija samo pomorski sporazum med 
Francijo, Anglijo, Španijo in Italijo v svr-
no očuvanja miru na Sredozemskem morju, 
ne da bi pri tem po vzorcu lokarnske po-
godbe morale te države prevzeti garancije. 
Vsekakor pa bo angleška vlada z največjo 
pazljivostjo premotrila tozadevne konkret-
ne predloge francoske vlade. 

Pariz, 2. januarja AA. Iz poluslužtoene 
note objavljene v včerajšnjih španskih li-
stih je- razvidno da bo španska vlada ob-
vestila francosko, ameriško, angleško in ita-
lijansko vlado, da želi sodelovati na pomor-
ski razorožitveni konferenci v Londonu, 
ako bi konferenca razpravljala o vpraša-
n:ih Sredozemskega morja in o vprašanju 
Sredozemskega pakta. 

Odgovor Hindenburga na novoletne čestitke 
Treba bo nadaljevati v zunanji politiki s smernicami dela po-
kojnega dr. Stresemanna — Potreba pozitivnega sodelovanja 

pri preporodu Nemčije 
Berlin, 2. januarja AA. Na včerajšnji no-

voletni dan je predsednik nemške republike 
Hindenburg sprejel diplomatski zbor, ki ga 
je vodil francoski veleposlanik y Berlinu 
De Margerie. 

Francoski veleposlanik je čestital Hin-
denburgu novo leto v imenu vsega diplo-
matskega zbora. V svojem govoru je De 
Margerie Poveličeval delo in zasluge dr-
žavnega poglavarja nemške republike in 
omenil, s kolikšno naklonjenostjo je nasto-
pal napram diplomatskemu zboru, ki se je 
tako mogel prepričati, s kako modro ob-
zirnostjo obvlada predsednik nemške re-
publike svoje težke naloge. Govornik ie na-
to opozoril na naoore vseh vlad. da bi se 
miru dale ootrebne moralne in materialne 
osnove in da se odstranijo vse možnosti 
spopadov. V imenu vsesa diplomatskega 
zbora je zatem obžaloval smrt prerano 
preminulega nemškega ministra zunanjih 
poslov dr Stresemanna. De Margerie ie 
pri tei priliki izrazil nado. da bo tudi v 
novem letu moči rešiti vsa nerešena vpra-
£'iu.ia. od katerih sta odvisna mir in var-

nost sveta in katerih rešitev naj utre pot 
uvidevnosti in blagostanju. 

Predsednik nemške republike Hindenburg 
se je zahvalil francoskemu veleposlaniku 
še posebej za to. da se je spomnil premi-
nulega dr. Stresemanna. ter ie izrazil nado. 
da bo moči nadaljevati v novem letu delo v 
dosedanjem pravcu. Dalje ie dejal, da je 
mogoč uspeh te akcije samo tedaj, ako 
bodo imeli narodi toliko svobode in tolikš-
ne možnosti razvijanja na gospodarskem 
področju, da bodo mogli uživati mir in 
varnost, ki sta glavna činitelja v življenju 
vseh narodov. 

Takoj zatem ie sprejel Hindenburg za-
stopnike nemške vlade in jih v odgovoru na 
novoletne čestitke opozoril na to. da mo-
rajo biti v kratkem času rešena vsa vpra-
šanja. ki so v korist blaginje nemškega na-
roda Vsakemu nravemu Nemcu mora biti 
korist države nad vse. Strankarski interesi 
se morpio breznosroino naredit i zahtevam 
in Dotrebam države. Le kdor sodelme da 
nes po svoiih močeh r.rj preporodu države, 
ta je resničen rodoljub. 

Pred rekonstrukcijo bolgarske vlade 
Poljedelski in trgovinski minister napovedujeta svoji ostavki 

Izvršene bodo še druge izpremembe 
Beograd, 2. januarja p. Po vesteh iz Bol-

jarije je v Sofiji pričakovati široko rekon-
strukcijo vlade Rekonstrukcijo je napove-
dal v svojem poslednjem govoru tudi že 
ministrski predsednik Ljapčev. Ostavko 
vlade bo izzvala demisiia poljedelskega 
ministra Hristova. ki bo navedel kot mo-
tiv ostavke dejstvo, da se del vladnega 
Demokratičeskega zgovora ne strinja z 
njegovo agrarno politiko. 

Sofija. 2. januarja AA Minister poljedel-
stva Hristov je izjavil, da bo podal ostav-

ko. ker del Zgovora ni zadovoljen z njego-
vo poljedelsko politiko. Minister Hristov 
vztraja odločno pri t i j svoji odločitvi. Kot 
njegov naslednik se navaja Siljanov. 

Ravno tako se govori, da bo podal ostav-
ko tudi minister za trgovino in industrijo 
Bogoševski in da bo njegovo mesto zavzel 
Petkov Staiinov V poučenih krogih se za-
trjuje, da bo kabinet tako zadostno rekon-
struiran. Opozicijski krogi pa smatrajo, da 
bosta ti dve ostavki začetek popolne rekon-
strukcije kabineta. 

Druga haaška konferenca 
3. januarja se otvori druga reparacijska 

konferenca v nizozemski prestolnici. Na 
njej se ima končnoveljavno urediti ne samo 
reparacijsko vprašanje v ožjem smislu, 
marveč tudi cel kompleks problemov, ki so 
v zvezi z njim. To je potrebno, da bi bile 
vse prizadete države v stanu čim prej ra-
tificirati haaške sklepe. Z njihovim uve-
ljavljenjem bo nastopila nova doba v med-
narodnih odnošajih. 

V Haagu bodo zastopane poleg šestih dr-
žav sklicateUic: Velike Britanjie, Francije, 
Japonske. Nemčije. Italije in Belsri.ie, tudi 
države povablienke: Jugoslavija. Češkoslo-
vaška. Rumunija. Poljska. Grčija in Portu-
galska Svoje delegacije so poslale seveda 
tudi drugovrstne dolžnice: Bolgarija. Ma-
džarska in Avstriia, katerih obveznosti 
tvorijo skupino tako zvanih vzhodnih re-
paracij, ki se bo zanje moralo v Haagu 
najti definitivno rešitev. 

Do druge reparacijske konference bi bi-
lo prišlo že pred več tedni da niso nem-
ški nacionalci pokrenili svoje akcije proti 
uveljavljenju Youngovega načrta. Haaška 
pogajanja se niso mogla vršiti v ;iegoto-
> osti. kakšen bo izid plebiscita v Nemčiji. 
Nihče sicer ni dvomil, da se bo zgodilo, 
kakor se ie. da bo namreč Hugenberg pro-
padel s svojim predlogom zakona proti 
»zastižnjenju« nemškega naroda, vendar bi 
Ne mčija lahko zahtevala razne koncesiie. 
da se prepreči uspeh nacionalistične avrita-
cije. Po Hugenbergovem polomu je položaj 
v Xemčiii razjasnjen in državniki v Haagu 
brdo mogli zborovati v popolnem miru. 

Seveda jih čakajo preceišnje težave, če-
tudi ie prva haaška konferenca že uredi'a 
naj važnejše s tem, da je z nekaterimi iz-
rremembami in izpopolnitvami sprejela 
Voungov načrt Prva tžeava bo z Zedinje-
liimi državami, ki so se desinteresirale nad 
mednarodno reparacijsko banko. Sklenile 
so z Nemčiio pogodbo, da jim bo le ta ne-
posredno plačevala reoaraciie. ne oa potom 
reraraci.iske banke. Tako je Amerika zopet 
enkrat zavrela misel, ki se ie spočela v 
Ameriki Za versaisko mirovno pogodbo, 
pri či.:i sestavi so Zediniene države naiak-
tivneje sodelovale in za Društvom naro-
dov ki mu ie pravi oče VVilson, je uradna 
Amerika odklonila tudi Moreanovo remira-
ci.isko banko, ker se no<"e preveč solidari-
zirati z evropskimi uoniki Nemčije. Upa pa 
se. da se bo ameriški kanital zainteresiral 
za stvar, o kateri uradna Amerika ne mara 
slišati. Na ta način bi se za silo rešila prva 
težava v Haagu. 

Drugo vprašanje, pri katerem se priča-
kuje ra-/lika v nariraniih. je v tem. koliko 
podpisov je potrebnih, da stopi Voungov 
načrt v veliavo. Nekatere države se skli-
cujejo na č'en 440. versaiske pogodbe in 
ga tolmačijo tako, kot da zadostuje pri-
stanek Nf"Ti£jie jn glavnih treh velesil 
To tolmačenje ie rinereSno. ker določa člen 
234. iste pogodbe Popolnoma jasno, da mo- J 
rajo vse države, ki so zastopane v repa- ' 

racijski komisiji, pristati na to. da se črta 
kak znesek iz nemškega dolga. Če obvelja 
ta pravno nesporna določba, bodo glavne 
sile morale poiskati tako rešitev celokup-
nega reparacijskega vprašanja, ki bo omo-
gočilo manjšim upnicam, da ratificirajo 
haaške konvencije. 

S tem bi se rešila tudi tretja in največja 
težava, vprašanje končne ureditve vzhod-
nih reparacij. Zdi se. da se ie Bolgarska 
vdala pritisku Francije in Anglije, tako da 
se bo z njo lahko dosegel sporazum. Dru-
gače je z Madžarsko. Ta pripravlja najod-
ločneiši odpor proti reparacijam, zanašajoč 
se na pomoč ene izmed velesil. Ta odpor 
Pa se mora na vsak način zlomiti. Ne gre, 
da bi bila Madžarska, ki je eden najne-
mirnejših elementov >v Evropi in ki javno 
ruje proti veljavnim mednarodnim pogod-
bam, bol: favorizirana kot zmagovalke v 
vojni, ki so danes glavni steber miru v 
srednji Evropi. Velesile imajo dovolj sred-
stev na razpolago, da naženejo Budimpe-
što k upoštevanju pogodb in jo oproste ne-
varnih iluzij. 

Če bodo ta sredstva uporabile, odpade 
tudi ta največja ovira za zadovoljiv izid 
druge haaške reparacijske konference. 

Smrt naneževe*ra brata 
Rim. 2. januarja s. Grof Ferno Ratti. 

papežev brat. ki je pred dvema dnevoma 
zbolel, je danes nenadoma preminul. Ko je 
papež Pij XI zvedel za smrt svojega bra-
ta, je takoj odposlal v stanovanje preirr-
nulega tri duhovnike, sam pa se je umaknil 
k molitvi v svojo spalnico. 

Rim. 2. januarja s. Zaradi smrti pape-
ževega brata so bili odpovedani vsi spre-
jemi pri papežu. Pogrebne svečanosti so se 
vršile danes dopoldne v cerkvi Santa Ma.-
ri desrli Angeli. 

Večne zarote v Rusi i i 
Moskva, 2. januarja AA. V zvezi s či-

ščenjem ruske komunistične stranke je Če-
ka odkrila v Asaharbadu in sosednjih kra-
jih protirevoluoiionarno zaroto »Esera«. 
Odposlanci »OPIT« potujejo v oklopnem 
vlaku po vsei vzhodni Aziji in iščejo ne-
zanesljivih elementov med železničarji. Ne-
ki zarotniki so imeli celo skladišče orožja. 
Posebno ostro oresranjaio nristaše Trockega 
v Vzhodni Aziji, češ, da snujejo protisov-
ietske celice. 

Izprei*»<ptw °̂ na «nvi«tskem 
V PariVu 

Pariz. 2. januarja s. Ruski emigrantski 
list »La Renesance«. ki zastopa zmerno de-
sničarsko strujo, najavlja izoretnembo na 
pariškem sovjetskem poslaništvu. Po tej 
vesti se dosedanji ruski poslanik Rikovski 
ki je sedaj na dopustu, ne bo več vrnil v 
Pariz. Kot njegov naslednik se imenuje 
bivši ljudski komisar za prosveto in umet-
nost Lunačarski. 

Razširjenje kompetence Državnega sodišča za. 
v v » , | v 

zaščito države 
Pred to sodišče spadajo v bodoče tudi nekateri delikti 

iz novega kazenskega zakona 
Kralj je podpisal zakon, e katerim se od-

rejata kompetenca in postopek Državnega 
sodišča za zaščito države v Beogradu. 

Sodišče za zaščito države je v bodoče pri-
stojno ne le za zločin iz §§ 1., 2.. 18., 17. 
in 18. Zakona o zaščiti -države, temveč vrši 
preiskavo in sodi tudi sledeče zločine iz no-
vega kazenskega zakonika: 1.) releizdajo 
(§§ 91. do 98. novega kazenskega zak.); 2.) 
omalovaževanje vladarja in njegovih pra-
vic, vladavine, rodbine, braka in lastnine 
(§ 100 kaz. zak.), pri čemer je tudi poskus 
kazniv: 3.) diplomatično izdajstvo države 
(izdajstvo državnih tajnosti, dokumentov, 
uničenje, potvorba državnih dokumentov, 
§ 102 kaz. zak.); 4.) diplomatično izdajstvo 
države potom zločinske zlorabe pri opravilu 
državnega posla 103. kaz. zak.); 5.) vojno 
izdajstvo po stikih s tujo državo v svrho po-
vzročitve vojne ali pobune (§ 104. kaz. zak.): 
6.) vojno izdajstvo z vojaško službo (§ 103. 
kaz. zak.), z dejansko pomočjo (§ 1(KJ). s 
pridobivanjem vojakov in zaščito vohunov 
(§ 107), z oškodovanjem vojske (§ 108.), z 
vohunstvom (§ 109.) i n z objavo vojaških 
tajnosti (§ 110); 7.) razširjenje lažnih vesti 
v vojni ali vojni nevarnosti (§ 111.); S.) ne-
izpolnitev dobavnih posjodb za vojsko v 
vojni (§ 112.); V.) naklepna povzročitev 
splošne nevarnosti z eksplozivnimi snovmi 
($ 191 kaz. zak.); 10.) razžalienje Veličan-
stva in žalitev kraljevskega doma (§ 307. 
kaz zak.). 

Splošna načela novega kazenskega zako-
na veljajo tudi za presojo dejanj, ki jih sodi 
državno sodišče. Vendar je uvedena važna 
izjema. Po § 30. kaz. zak se kaznujejo ta-
kozvani starejši mladoletniki (osebe od pri-
četega 18. do izpolnjenega 21. leta) v slu-

čajih, kjer je predvidena smrtna kazen ali 
dosmrtna robija, samo z robija ali t oče-
ti je m najmanj 7 let, v vseh drugih slučajih 
pa sme sodišče ili pod najmanjšo zakonito 
odmero in sme robiio in zatočenje spreme-
niti tudi v zapor. Ta predpis za delikte, ki 
pridejo pred državno sodišče, ne velja od-
nosno velja le za one starejše nialolctnikc, 
ki še niso izpolnili 18. leta. 

Zakon o zaščiti države pozna poleg smrtne 
kazni kot časno kazen robiio do največ 20 
let. Po novem zakonu more sodišče za za-
ščito države za delikte iz lega zakona pri-
soditi tudi dosmrtno robi jo. 

Državno sodišče postopa po predpisih no-
vega kazenskega procesa. Za kaznjiva de-
janja. za katera je predvidena smrtna ka-
zen ali kot najvišja kazen robija preko de-
set let. je preiskovalni zapor obligatoren, 
vendar mora sodišče iz posebnih ozirov tudi 
dopustiti, da se osumljenec, odnosno obto-
ženec brani iz svobode. 

__ Ako se pri razpravi pred državnim sodi-
ščem pokaže, da obtoženec ni zakrivil de-
ianja ki spada v kompetenro sodišča za za-
ščito države, temveč kaznjivo dejanje, za 
katero so kompetentna redna sodišča, bo 
državno sodišče vseeno izreklo sodbo, in 
sicer po predpisih kaz. zakona. 

Sodišče za zaščito države sodi obtoženca 
tudi. če ni mogel bili zaslišan, ker je odso-
ten ali je pobegnil (in contumaciam). V 
tem slučaju mu odredi ex offo branitelja. 

Kaznjiva dejanja, ki spadajo sedaj pod 
kompetenco sodišča za zaščito države, a se 
je glede njih že uvedel postopek pri red-
nih sodiščih se prenesejo pred državno so-
dišče, če rlo tega dne redno sodišče o njih 
še ni izreklo sodbe v prvi instanci. 

Stari »prestopki" ostanejo še pod rednimi 
kazenskimi sodišči 

Dokler ne izide napovedani novi zakon o prekrških, se bodo 
prestopki v smislu starega kazenskega zakona, sodili kakor do 

sedaj 
Novi kazenski zakonik, ki je s 1. ja 

nuarjem stopil v veljavo, j e uvedel 
novo razdelitev kaznivih dejanj ter poz-

na le dve stopnji: zločine in prestopke, 
ki odgovarjajo »pregreškom« bivšega 
avstrijskega kazenskega zakonika. Naj-
manjši delikti, nekdanji »prestopki«, ki 
jih sedaj imenujejo »prekrške«, so iz 
novega kazenskega zakona izločeni. 
Zanje k predviden poseben zakon o 
prekrških, ki Da ne bodo soadh! : ood 
redna kazenska sodišča, temveč p r e i 
pohc.isko in r.nravro pravosodstvo. 

Kazenski zakonik je stopil v veljavo, 
zakona o prekrških pa še ni. Nastal bi 
torej s 1. januarjem nevšečen vakuum: 
prekrški bi bili nekaznivi in bi se proti 
njim pri nas kvečjemu mogle uporab-
ljati določbe starega policijskega »prii-
gelpatenta«. Da se ta nedostatek odpra-
vi, je izšel poseben zakon, ki provi jo-
l ično vzpostavlja staro stanje, t. j. v 
veljavi ostanejo do nadaljnjega pri nas 
stare kazenske določbe o prekrških od-
nosno prestopkih po a. k. z., v kolikor 
ti delikti niso bili spreejti v novi kazen-
ski zakon. 

Za kazniva dejanja, ki tvorijo »pre-
stopke« po starem avstrijskem kazen-
skem zakoniku, ostanejo torej kompe-

tentna redna sodišča. Vendar bodo ta 
sodišča sodila v slučaju, da je kdo ob-
tožen prestopka po starem zakonu in 
poteg tega še zločina odnosno prestop-
ka po novem zakonu, o vsakem pose-
bej. Kjer je za prestopke po starem za-
konu bila predvidena kazen strogega 
zapora, bo sodišče v bodoče obsojalo 
Ie na zapor od najmanj 1 dne do največ 
1 meseca odnosno na denarno kazen 
10 Din do 1500 Din. 

Prestopki po starem zakonu zasta-
rajo v šestih mesecih, kazen sama Da 
v enem letu. Po preteku treh let izdr-
žane. zastarane ali odpuščene kazni se 
briše kazen za bodočnost (pridobi zo-
pet neoporečnost). Pri večkratni obsod-
bi znaša ta rok 5 !et. 

Postopanje se vrši po dosedanjih 
procesuahiih predpisih. V kolikor pa so 
ti prestopki po starem k. z. ofieijelni de-
likti in se preganjajo na predlog držav-
nega tožilca, velja paragraf 375 nove-
ga zakona o kazenskem postopku, po 
katerem se pokrene kaz. postopanje pri 
kazmivih dejanjih, ki se preganjajo po 
službeni dolžnosti, ne le na predlog drž. 
tožilca, temveč v krajih, kjer ga ni. tu-
di na predlog drugega javnega organa 
in tudi po ovadbi oškodovanca. 

Po?aiania v Sofiji 
Dunaj, 2. januara M- ^Balkan Korrespon-

denz« iavlja iz Sofije: Pogajanja mešane 
bolgarsko-jugoslovenske komisije, ki se vr-
še v Sofiij glede regulacije vprašanja nev-
tralne obmejne cone. potekajo ugodno in 
računa se, da bodo skoro zaključena. Po 
drugn, privatnih vesteh obmejni pas ne bo 
širok 10 km z obeh strani, kakor j e zahte-
vala Jugoslaviia, ampak samo 6 km. Z re-
ši tvi;o tega vprašanja bi bil odstranjen po-
slednji nesporazum na PO*i k iugosloven-
sko-bolgarskemu zbližanju. 

Za uradništvo poljedelske 
stroke 

Beograd, 2. januarja. AA. V ministrstvu 
poljedelstva se izdeluje načrt o izboljšanju 
gmotnega stanja uradnikov poljedelske 
stroke. Ti uradniki naj bi se izenačili z 
upravnimi uradniki. Poboljški se bodo ti-
kali ne samo poljedelskih uradnikov pri 
upravnih oblastvih, ampak vseh uradnikov 
tega resora. 

Sreiemi uri savskem banu 
Zagreb, 2. januarja. AA. Ban savske ba-

novine dr. Josip šilovič in pomočnik bana 
Sava Stojanovič bosta sprejemala uradne 
obiske brezizjemno ob četrtkih in sobotah 
od 8. do 12. 

Ban dr. Josip šilovič je dalje odredil, da 
smejo zaradi prezaposlenosti uradništva 
sprejemati stranke samo načelniki oddel-
kov, v primeru zaposlenosti ali po naredbi 
pa šefi odsekov, in sicer brezizjemno ob 
četrtkih in sobotah od 8. do 12. Referenti 
ne smejo sprejemati nikakih strank brez 
predhodnega dovoljenja načelnikov svojih 
oddelkov. 

Zagrebška občinska trošarina 
Zagreb, 2. jan. n. Danes je prispela v Za-

greb rešitev finančnega ministrstva o pred-
logu zagrebške mestne občine za izpre-
membo občinskih dohodkov. Znižana je tro-
šarina na vino r 1.50 Din na 1.— Din, po-
višana pa trošarina na kislo vodo, na brez-
alkoholne pijače in sadje. Zanimivo je, da 
so trgovci že danes, čim je došla potrditev 
teh izprememb, takoj povišali cene kisle 
vode za 1.50 Din, čeprav je prfvišana troša-
rina pri mali steklenici le od 10 na 30 par. 
Trgovci so torej podražili kislo vodo kar za 
15-kratni iznos povečane trošarine. 

Nov šef francoskega 
generalnega štaba 

Pariz, 2. januarja, s. Namesto generala 
Debeneya, ki je bil na lastno prošnjo od-
stavljen s svojega mesta, je bil imenovan 
za šefa davnega generalnega štaba general 
\Veygand. ki se ie odlikoval v svetovni 
vojni. General Debenv pa ostane član vr-
hovnega vojaškega sveta. 

Zagonetna otroška bolezen 
Berlin, 2. jan. g. Med otroci nemških be-

guncev iz Rusije v taborišču Hamerstein je 
izbruhnila epidemija. Gre za bolezen ki je 
slična škrlatinki in ki jo spremlja močna 
vročina. Večino-ma je izid te bolezni smr-
tonosen. Dosedaj še nimajo lek< proti tej 
bolezni Število smrtnih primerov je že ze-
lo visoko. Državni komisar v Hamersteinu 
je dal takoj postaviti lazaretne barake Do-
slej jc že umrlo 40 otrok. 50 pa jih je še 
bolnih. Poleg tega je več sto otrok obole-
lo za škrlatinko. Pri teh pa obstoji upanje, 
da bodo okrevali Sedaj je v taborišču v 
Hamersteinu 3200 oseb. Pristop v taborišče 
jc strogo zabranjen. 

Banditi napadli 
policijskega insnektorja 

Detroit, 2. jan. g. Skupina moških se je 
v avtomobilu približala avtomobilu policij-
skega inšpektorja Hcnrvja Garvina ter od-
dala nanj 12 strelov iz revolverjev, Garvin 
je bil po 4 kroglah težko ranjen. Ena krogla 
je zadela llletno deklico, ki se bori s smrt-
jo. Že dolgo je bilo znano, da so zločinci 
sklenili maščevati se nad Garvinom, ki je 
organiziral in vodil posebni kriminalni 
oddelek. 

Žrtve požara v kinu 
London. 2. jan. o. Preiskava zaradi kata-

strofe v kinu v Paislcvu se bo vršila pozne-
je. Kakor znano je pri tej katastrofi pogi-
nile 69 otrok in 37 je bilo težko ranjenih. 
Eden od teh je na zadobljenih opeklinah 
umrl. Zdravnik mestne bolnice v Paislevju 
dr. Grav je izjavil, da žrtve niso poginile 
vsled monooxidnega ogljika, ki ga je raz-
vil goreči film. 

Nesreča nemškega parnika 
Rim, 2. januarja, s. Kakor javl ja »Tribuna« je 

neki nemški parno k. ki je prihaja:! i z Hamburga, 
zaradi gost« mesrk; nasedei ob IzSvo Piavc. Do-
sedaj s« ga še ni posrečlki o.svobuditi. 

Odhod poklonitvene 
deputacije slovenskih občin 
Deputacija odpotuje 11. januarja z.iutrai 

v Beograd. 

Ljubljana, 2. januarja. 

Glavne priprave za odhod deputu-
ciie ^občin Dravske banovine v Beograd 
so sedaj končane. Deputacije o'l>čin od-
potujejo dne 11. januarja t. 1. zjutraj s 
posebnim vlakom. Točni čas odhoda U 
Ljubljane bo pravočasno javljen in do-
ločen sporazumno z direkcijo državnih 
železnic v Ljubljani. Posebni vlak bo 
odpeljal iz Ljubljane prav zgodaj zju-
traj. Zastopniki občin iz Notranjske, 
Gorenjske in Dolenjske bodo imeli pri-
liko pravočasno Drispeti v Ljubljano, 
kjer nato vstopijo v posebni viak. De-
putacije občin na progi Ljubljana—Za-
greb bodo vstopale, kakor smo že ja-
vili, na najbližjih postajah. Posebni vlak 
bo postajal na vseh postajah do Dobo-
ve. Na Zidanem mostu se priključijo 
zastopniki občin iz Štajerske in Prek-
murja. 

Jutri se razpošljejo na vse občine, ki 
so se prijavile v deputacijo. podrobna 
navodila in legitimacije za vožn<jo. 
Splošno bo predpisana temna obleka, 
za zastopnike večjih krajev (mest) ža-
ket. Za prenočišča v Beogradu je že 
vse poskrbljeno ter se bodo zadevne 
nakaznice razdeljevale med vožnjo v 
Beograd. Opoldne 11. januarja bo kosi-
lo v Brodu ob Savi . Posebni vlak bo 
prispel v Beograd okoli 5. popoldne, 
nakar se ob vršil svečan sprejem de-
putacije od strani beograjske občine. 

Naslednji dan je določen za razgled 
prestolnice in njenih zanimivosti. Toč-
no ob 17.30 se bo vršila svečana avdi-
jenca v starem dvoru, po enakem pro-
gramu, kakor pri sprejemu dosedanjih 
deputacij iz drugih banovin. 

Ob polnoči 12. januarja je določen po-
vratek članov deputacije v Ljubljano. 
V deputaciji bo zastopanih, kakor smo 
že javili. 116 večjih mestnih in kmeč-
kih občin. Celotno šteje deputacija 200 
članov. Mestno občino ljubljansko bo, 
zastopalo 22 članov občinskega sveta 
z županom dr. Pucem na čelu. 

S proslave 10 letnice 
Slovenske diiaške zadruge 

v Pragi 
Bil jc lep intimen večer, kakršnega zna-

jo prirediti le Slovenci, zlasti še v tujini. 
Program je bil slovensko preprost: Pred-
sednikova pozdravna beseda in blagajniko-
vo statistično poročilo (kronika in statisti-
ka društva izide v posebnem izvestiu), vio-
lina, recitacija in seveda vesela pesem, ki 
je nujno in bistveno združena s Slovei-
cem. Po programu pa je bila za sloven-
skega študenta naravnost razkošna čajan-
ka. ki so jo priredile slovenske dame i/. 
Prage. V komiteju, kateremu je predsedo-
vala ga. dr. Mandičeva. so bile še gospe 
dr. Amerijeva, dr. Murkova. dr. Jenko -
Bolnn-Šterbova. inž. Lorenčeva, dr. Sebe-
stova in Vosatkova. 

Proslave so se udeležili g. poslanik dr. 
Andjelinovič. g. častni konzul Bradanovič, 
zastopnik »Ustredi« čs!. studenstva<. -Pod-
pornega društva«, »Jugosl. kola«, Meštan-
ske besede«, dalje akad. društev Jugosla-
vije, »Tehničarjev«, >Kreka« in sploh sko-
ro vse. kar je slovenskega v Pragi. 

Požrtvovalnost dam in poset gostov je 
Pokazal, da vsi umevajo lepo, a težko na-
logo »Zadruge« in da .ie vredna zaupanja 
in podpore Tiho 1*11 skromno gradi tisto 
visoko vez med Čehi in Jugosloveni. ki bi 
sicer že davno morala biti. Lepa vrsta ii!i 
je že slovenskih izobražencev, ki jim je 
'•Zadruga« ob idealni požrtvovalnosti slo-
venske javnosti omogočila študij in eksi-
stenco v Pragi, in zato ob 10-letnem ju-
bileju lahko z upravičenostjo upa. zroč na 
svoje plodno delo. da ji bo ta ostala zve-
sta in da se bo krog podpornikov vse ve-
čal in večal. 

Trčenje na Dimavu 
Beogrsd. 2. jan. AA. Včeraj ob 16.15 je 

trčila potniška kdja »Kraljica Marija« v 
potniško ladjo »Car Dušan«. Obe ladji pri-
padata »Rečni pfovidbi kraljevine Jugosla-
vije«. Pri trčenju je ladja »Car Dušan« do-
bila manjše poškodbe na sprednji desni 
strani, dočim ladja »Kraljica Marija« ni 
utrpela nikake škode. Človeških žrtev ni 
bilo, tudi ranjen ni bil nihče. 

Odrejena preiskava je ugotovila, da ie 
prišlo do tega trčenja zato, ker je ladji 
»Car Dušan« plula po vodi navzdol iz Ze-
muna in hotela preiti v Savo. čeprav je na 
samem ustju Save v za to določenem pro-
storu ladja »Kraljica Marija« izvrševala 
kretalne manevre, prihajajoč po S;>vi na-
vzdol iz Šabca. Zato je ladja »Ca.r Dušan« 
prekršila določbe pravilnika plovne polici-
je ter s svojim predniim desn-m bokom 
/ulela ob desni zadnji bok ladje »Kraljice 
Marije«, kar je povzročilo t rč i le . Trčenje 
je nastalo zaradi nepozornost 'n neprimer-
nega manevriranja poveljn^a »Carja Du-
šana« Jo v rm a Popesku, ki ie bil zaradi te-
ga postavljen v d isc ip l ino preiskavo in 
suspendiran s svojega /iesta 

Imenovanja v carinski službi ^ 
Beograd. 2. j-am.uar.ja. P- S bratovim ukazom 

sta -bila imenovana v 'daivoi ca.rijna.rmici I. roda 
v Lj.u-Mja.n-i za vi-štga carinskega koratrotorja 
Jetrnej K-ladnrik, uradnik cadnafiiiice I. razreda v 
Mariboru, -in za /adaskc®a konhreftoria istota.m 
Anton Pire, uradnik carinarnice na SušaSsu. 

Povratek bolgarskega kralfa 
Sofija, 2. ianuarja. AA. »Sofija* doz-nava. d« 

se -bo kralj Boris vrnil v Sofijo 15. jaiiiuairiia-
Berlin. 2. januarja r- Bolgarski kralj Bo-

lis je prebil božične in novoletne praznike 
v druž-bi svo:ega očeta, bivšega carja Fer-
dinanda in svoje sestre Evdoksije, ki ga 
spremlja na potovanju po inozemstvu. . 

Hmeljski trg 
Žatee, 2. .januarja, h. Tendenca ze-Io čvrsta, da- / 

nasnji promet pdibiižmo 100 metrsikih stoto.v. Ce-
ne 550 do I5U. i 



30 letno službovanje 
rudarskega glavarja inž. 

Strgarja 
Danes praznuje g. inž. Vinko S t r g a r, 

rudarski glavar v Ljubljani, tridesetletnico 
svojega službovanja pri rudarski oblasti v 
naših krajih. Z notranjim tihim zadošče-
njem lahko zre po tridesetih letih na uspe-
he svojega neumornega delovanja ne le kot 
rudar, ki je konsekventno podpiral strem-
ljenja po ojačenju naše domače rudarske 
industrije, ampak tudi kot mož, ki je celo 
v časih črnožolte Avstrije neustrašeno bra-
nil narodne interese svojega rodu. Ko pa 
je napočila zarja ujedinjenja Jugoslovenov, 
je bil v vrsti prvih, ki so se zavedali važ-
nosti tega zgodovinskega dogodka. Z ne-
sebično požrtvovalnostjo je Pomagal pri 
konsolidaciji novih razmer. Uredil je po-
slovanje novo ustanovljenega rudarskega 
glavarstva v Ljubljani, je aktivno sodelc-
val pri ustanovitiv slovenskih kulturnih za-

vodov, kakor tehnike itd. in dal pobudo, da 
je organizacija njegovega poklicnega stanu 
prva manifestirala za idejo ujedinjenja z 
ustanovitvijo Udruženja jugoslovanskih in-
ženjerjev in arhitektov. 

Rojen U. novembra 1870 v Leskovcu pri 
Krškem je po dovršitvi ljudske šole in gim-
nazije v Novem mestu odšel v Gradec, 
kjer je absolviral jttridične študije, a od-

. tod v Leoben, kjer je na montanski- aka-
* demiji leta 1S98. diplomiral kot eden prvih 

slovenskih inženjerjev. Že visokošolec se 
je odlikoval kot zaveden narodnjak. V 
<iradcu ie bil predsednik »Triglava«. V 
Leobnu ie moral kot predsednik češkega 
akademskega društva »Prokopa« zaradi 
svoje prononisrane pozicije na čelu dru-
štvenega narodnega gibanja pretrpeti mno-
go neprilik. a se ni nikdar uklonil, kadar 
je bilo treba braniti interese slovenskih 
akademikov. 

Po končanih študijah je vstopil v službo 
pri rudniku v Idriji kot rudarski eleve. Pri-
lično leto kasneje je prišel v Celje. Tu je 
pričel 3. januarja 1900 kot rudarski ad-
junkt pri okrožnem rudarskem uradu sve-
jo karijero v rudarski upravni* službi v na-
ših krajih. Leta 1907. ie nato prevzel vod-
stvo okrožnega rudarskega urada v Ljub-
ljani. Kot predstojnik urada je uvedel v 
poslovanju s strankami materni jezik. Na 
tem mestu ga najdemo tudi ob preobratu 
kot rudarskega svetnika. 

Pri ustanovitvi rudarskega glavarstva v 
Ljubljani 30. decembra 191S ni bilo druge-
ga moža, ki bi nele po svoii strokovni spo-
sobnosti. nego tudi po svojem narodnem 
mišljenju bil poklican, da prevzame v svo-
je roke vodstvo in organizacijo tega cen-
tralnega urada. To se je tudi zgodilo. Bil 
je in"ie prvi naš rudarski glavar. Zaradi 
svojih zaslug pri rešitvi poverjene mu na-
loge je bil leto kasneje imenovan za dvor-
nega svetnika. 

Z neumorno vztrajnostjo se je v težav-
nih časih prvih let po ujedinjenju oprijel 
dela, da v svojem obširnem območju omo-
goči točno funkcioniranje uradnega apara-
ta. a hkrati ustvari pogoje za uspešen raz-
mah naše rudarske industrije. Zaradi voj-
ne razdrapane gospodarske prilike so zah-
tevale tudi na polju rudarstva težaven 
prehod v normalne, urejene razmere. Pred-
vsem pa so rudarji-delavci potrebovali pod-
pirajoče roke, ki jim pomaga preko ne-
varnosti. grozečih jim zaradi splošne deval-
vacije denarnih vrednot. A še večje zaščite 
so bili potrebni oni rudarji-reveži. ki so 
biii zaradi bolezni, nezgode ali onemoglosti 
navezani na tujo podporo. Po nalogu biv-
ših avstrijskih oblasti v državnih papirjih 
naloženo premoženje njih zavarovalnih 
ustanov, to je bratovskih skladnic, je bilo 
skoro uničeno. 

Težke naloge so čakale našega rudarske-
ga glavarja v najbolj razvitem rudarskem 

raji in 
področju naše kraljevine. Stalen razvoj 
naše rudarske industrije navzgor in po 
mnogih težavah urejeno zavarovanje ru-
darjev v glavni bratovski skladnici pa nam 
pričata, da je bil naš prvi rudarski glavar 
pravi mož na svojem odgovornem mestu. 
Kot dolgoletni predsednik komisije za izde-
lavo pravilnika bratovskih skiadnic ima 
trajne zasluge. 

A ne le kot visok državni funkcionar na 
čelu enega najvažnejših uradov v naši ba-
novini, nego tudi kot kulturni delavec ima 
on svoje zasluge. Leta 1910. je s pomočjo 
drugih poklicanih tovarišev ustanovil v 
Ljubljani Društvo slovenskih inženjerjev in 
bil leta 1918. tisti, ki je naj\'eč pripomogel, 
da je prišlo do Udruženja jugoslovenskih 
inženjerjev in arhitektov. Takoj po pre-
obratu ga najdemo razen tega v odborih, 
ki so si nadeii nalogo, da pripravijo teren 
za ustanovitev tehniške fakultete in da pri-
bavijo denarna sredstva, ki naj omogočijo 
obstoj in razvoj tej naši kulturni pridobi'-
vi. Izpolnila se mu je tudi njegova srčna 
želja, da ie na naši tehniški fakulteti čast-
no zastopana rudarska stroka v samostoj-
nem oddelku. 

Njegove zasluge so bile priznane tudi z 
najvišjega mesta. Ob priliki ujedinjenja ju-
goslovenskih inženjerjev in arhitektov je 
bil odlikovan z redom sv. Save V. razre 
da, a leta 1921. za svoje uspešno delova-
nje kot državni funkcionar in kulturni de-
lavec z redom sv. Save III. razreda. 

Vsi, ki ga poznamo, ga cenimo kot moža 
čistega značaja in odkritega srca. Iskreno 
mu čestitamo k njegovemu jubileju dela in 
mu želimo, da nam ostane še dolgo let 
ohranjen na mestu, ki mu omogoči nadalj 
nje uspešno delovanje pri konsolidaciji in 
reorganizaciji rudarske panoee nagega na-
rodnega gospodarstva. Inž. Igo Pehanj. 

Muze^^o društvo 
za Sloveniio 

Na zadnjem občnem zboru je iz članskih 
vrst izšel predlog, nai se to naše najsta 
rejše znanstveno društvo reorganizira na 
ta način, da se po znanstvenih strokah iz-
vede df»'itev dela in gladila ter diferencija 
ciia društva v sekcije. Odbor društva ie iz-
vršil vse priprave za iznremembo starih 
pravil, ki so tudi v marsikaterem drugem 
ozirti bila Potrebna popravka. O vseh teh 
izpremembah bo sklenal občni zbor. ki se 
bo vršil danes ob 16.30 v predavalnici Na-
rodnega muzeia v Ljubljani. 

Glavne predlagane izpremembe so tele-

V okviru društva naj se osnujeta prirodo-
znanstvena in zgodovinska sekcija. v kate-
rih bi se vršilo strokovno delo. »Glasnik« 
naj se vzporedno s tem deli v dve glasili. 
Člani bi se z ozirom na smer svojega 
strokovnega zanimanja izjavili za eno ali 
drugo sekcijo in bi orejemali kot ekviva-
lent za vplačano članarino glasilo svoje 
sekcije, vse društvene publikaciie pa po 
znižanih cenah. Sekciie bi samostojno nr> 
rejale sestanke s nredavanji -n demonstra-
cijami, ekskurzije itd. 

Za letošnje društveno leto sta šla rav-
nokar v tisk zgodovinski in prirodoznan-
stveni del »Glasnika«, skupaj 9 tiskanih 
pol s številnimi ilustracijami. Vsiliine se 
vprašanje, ali ni letna članarina 25 Din za 
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Tega filma ne smete zamuditi! J 

K 
Danes zadnjikrat divna 19 

Jane t Gaynor 
v najlepšem filmu kot nežna Ho-

landka 

Kristina 
Ob 4., %6., V28. in 9. uri. 

Elitni kino Matica. 
Tel. 2124 
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Ljudje, ki so bolni na žolčnih-Icdvičnih 
in kamenih v mehurju ter oni, ki trpe na 
prekomerni tvoritvi sečne kisline in na-
padih protina uravnavajo leno delovanje 
črevesa z uporabo naravne »Franz Jose-
fove« greneice. Možje zdravniške prakse 
so se prepričali, da je »Franz; Josefova« 
voda sigurno skrajno prizanesljivo delu-
joče salinično odvajalno sredstvo, tako 
da jo priporočajo tudi pri kilah trebuš-
nih, natrgani danki in hipertrofiji pro-
state. »Franz Josefova« voda se dobi v 
vseh lekarnah, drogerijah in spec. trgo-
vinah. 

tolikšen knjižni dar mnogo or^kromna; 
dajatev članov je mnogo ponižneiša nego 
njihova nagrada. 

Ne mučite svoje dece z ribjim oljem, 
temveč ji dajte 

JEA1 ALT je zlatorujav prašek, prire-
jen iz 30% ribjega olja in iz suhega 
sladnega ekstrakta, čigar hranivost je 
obče poznana. — Dobiva se v vseh 
lekarnah. 

Silvestrovanje 
Ljubljana, 2. januarja 

Noč od starega na novo leto je potekla 
v Ljubljani v znamenju neštevilnih prire-
ditev. Vsako društvo in društvece skoro je 
privabilo svoje člane bodisi v to ali ono 
dvorano in če ni bilo drugače, tudi v obi-
čajni gostilniški lokal. Dobre volje in ve-
selega razpoloženja ni manjkalo nikjer. Te-
kom popoldneva in na večer so se Ljub-
ljančani zaleteli v trgovine, ki so bile ob-
legane kakor že ne zlepa. Nekatere trgo-
vine so bile odprte pozno v večer, tako da 
je bilo osobie naravnost utrujeno, vendar 
zadovoljno, da lahko postreže z vsem. kar 
poželi srce in premore žep konzumenta. Na 
prireditvah in v gostilnah so se pokazali 
ljudje pred zatonom starega leta v novih 
oblekah, novih čevljih, ali pa vsaj z novo 
kravato ali klobukom in tako nekoliko olep-
šani zajadrali v novo leto. 

Na ulicah ie vladal vso noč izredno ve-
lik promet. Ljud.ie so tekali od konca do 
kraja mesta, največja gneča pa je vladala 
seveda okrog poslopij z velikimi dvorana-
mi, v katerih so bile najavljene prireditve 
v večjem stilu. 

Sokol na Taboru je privabil nad 1000 
ljudi, ki so se ob šaljivih točkah, telovadnih 
nastopih in pa pridni godbi prekrasno za-
bavali skoro do ranega iutra. Druga sokol-
ska prireditev v Narodnem domu je bila 
enako dobro obiskana. Program je bil iz-
redno pester, plesalo se je kakor za stavo 
in je bilo sploh dobre volje zvrhana mera. 
»Sočina« prireditev v Kazini je privabila 
zlasti naše primorske rojake, ki so živahni, 
kakor so, priveslaii v novo leto. V hotelu 
Bellevue je zvonil »Ljubljanski Zvon«. Vrli 
pevci so privabili izredno veliko število 
svojih prijateljev, ki so se veselili ob zvo-
kih eodbe in ob lenem petju. Restavrater 
g. Šterk je postregel z izborilo kapljico in 
okusno pripravljeno iedačo, tako da so 
prišli na račun tudi oni. ki radi noglednio v 
kozarček ali prigriznejo kaj drbrega. »Sla-
vec« je drobil svoje pesmi v Mestnem do-
mu. SK Ilirija je sih'estmvala v prostorih 
bivšega bara v palači Ljubljanske kreditne 
banke. Snortriki. ki s 0 <?e enkrat p n v e s p -

'iii v družbah n^tetih prijateliev, so imeli 
prav lep večer, kier ie ves "revladr-
valo izredno živahno razpoloženje. 

Ko ie š'o proti jutru, so zopet oživele 
u'ice in se ie čtilo iz eostihi ter kavarn 
ubrano in neubrano petie. Maček na dan 
noveea leta no preživalmem silvestrovanju 
je bil snlo5en. zato so ostajali liudie na 
novoletni doDoldan doma. poooldne pa so 
se z nezmanjšano dobro voljo pokazali ze-
oet na ulicah in v lokalih ter zunaj v oko-
lici. 

B u k e v « b i l a ž eno 
Poljčane, 30. decembra 

V Prihovi, občina Studenice, dobro uro 
od Poljčan, se je na Št. Janževo pripetila 
strašna nesreča, ki je zahtevala človeško 
žrtev. 

Viničar Štefan Pancinger in njegova že-
na Barbara nista že imela več drv za zi-
mo, zato sta bi'a prav vesela, ko jima je 
gospodar Trvnč dovolil, da spravita iz goz-
da velikansko bukev, ki io je naglodnl zob 
časa in so io Podrli zadnji snežni viharji. 

Da še pred Novim letom snravita drva 
domov, sta se takoj po praznikih na Št. Jan-
ževo odpravila na delo. Izruvano še vi-
sečo bukev sta baš prežagala. ko se ie 
precei do''ri in močni štor nepričakovano 
zaradi velike teže prevagal ter z nasprot-
nim koncem z VSD silo udarji nič hudeea 
slutečo ženo in io pobil s tako silo na tla, 
dn ie pri priči obležala mrtva. 

Na možev klic: ».lezus Marija!« . . . sta 
nrihitela takoi na krai .nesrečo ravno v bli-
žini se mudeča lovca Orešič in organist. 
ki pa sta morala priklicati še nekaj ljudi, 
da so nntem moeli rkuriw z obupanim mo-
žem odvaliti 7 mrtve močni štor. ki 
ii ie zlomil tjitijk in hrbtenico. 

Ponesreeenki. žal. ni bilo več dano, da bi 
s svojim ljubljenim možem ob strani svoie 
triletne hčerke — zdaj sirote — ob toolo 

zakurjeni peči na Silvestrovo pričakala 
Novo leto . . . Bila je pridna in delavna 
žena- zvesta družica svojemu možu. Saj jo 
je ravno tudi pri zvesti pomoči možu za-
dela tragična smrt. Z nesrečno pokojnico 
in obupanim možem, ki je že drugič ovdo-
vel, sočustvuje vsa soseska. 

Lepo in jasno vreme 
Ljubljana, 2. januarja 

Lani ob tem času so se povsod v Slo-
veniji pojavili siloviti snežni meteži. V 24 
urah je padlo ponekod nad en meter sne-
ga. Promet je bil zelo oviran. Dunajski br-
zovlak je pri Gor. Ležečah na Kra^u obti-
čal v snegu, kjer je obstal nad 20 ur. Av-
tobusne proge so bile prekinjene. Nasprot-
no je letos razmeroma še prav lepo in 
milo vreme. Davi ie bilo v Ljubljani ob-
lačno, čez dan pa jasno in solnčno. Jutra-
nja meteorološka poročila zaznamujejo na-
slednje vremensko stanje: 

Na Gorenjskem: Bohinjska Bistrica +2 
C. oblačno; Kranjska gora —3 C. jasno: 
Jesenice +2 C, megleno: Tržič +1. C. ol-
jčno: Kamnik +1 C. oblačno: Ljubljana 
+1 C, oblačno. Na Štajerskem: Celje 0 C, 
megla: Maribor +2 C. oblačno: Dravograd 
—1 C megla: Ljutomer +4 C. megla: Mur-
ska Sobota —1 C. oblačno. Na Dolenjskem 
Brežice +3 C. oblačno: Št. Janž. na Do-
lenjskem —1 C. oblačno: Novo mesto 4-1 
C, oblačno: K oče vi e —2 C. oblačno. Na 
Notranjskem: Rakek +4 C. oblačno. 

Pride! Elitni kino Matica 

Dolores del R io 

Z L A T O 

Monumentalni velefilm 

grof nte Cristo 
Ob 4., »i6., 3^8. in 9. uri. 

KINO IDEAL 

Novi kazenski zakon se je 
začel izvajati 

Prve razprave pred deželnim sodiščem. — 
Prva pogojna sodba. 

Z novim letom se je začel v praksi iz-
vajati po vsej državi, tudi pred sodišči 
dravske banovine novi kazenski zakon z 
dne 27. januarja 1929. v zvezi z novim ka-
zenskopravnim postopkom z dne 16. febru-
arja 1929. Novi krivični zakon — tako se 
glasi terminus za kazenski zakon — vse-
buje s kazenskim postopkom vred mnoga 
moderna kazenskopravna načela. Kazenski 
postopek uva?a načelo ustmenosti. nepo-
srednosti. svobodne ocene dokazov, aku-
zatorni princip in načelo obligatne obram-
be. Pri odmeri kazni se upoštevajo najmo-
dernejša načela pravne znanosti. 

Pred ljubljanskim deželnim sodiščem so 
se danes vršile prve kazenske razprave po 
novem zakonu kar na dveh krajih. V sobi 
št. 79 so bile prizivne razprave, a v II. 
nadstropju v mali razpravni sobi št. 140 so 
se vršile kazenske razprave pred sodni-
kom -^edincem. Razdelitev posameznih ka-
zenskih zadev med sodnike-poedince, se-
nate in sodne zbore je že deloma izvršena. 
Pojavile so se pač mnoge težave in ovire. 
Vršile se bodo pri deželnem sodišču vsak 
dan razprave. Posla bo mnogo, kajti pred 
deželno ali no novem okrožno sodišče bodo 
spadale tudi zadeve zaradi žalienja časti 
težjega značaja, dalie tudi tatvine, kjer 
gre za zneske nad 300 Din. dočim spadajo 
manjši zneski pred okrajnega sodnika. Pri 
deželnem sodišču fungirajo kot sodniki -
poedinci ss. dr. Kralj, ss. dr. Stojkovič in 
ss. dr. Vinko Strasser. Mesto dr. Stojko-
viča ie določen za peiskovahiega sodnika 
sodnik g. Rajko Lederhas. 

Danes dopoldne so se v razpravni sobi 
št. 140 vršile prve kazenske razprave pred 
sodnikom-noedineem ss. dr. Kraljem. Zr-
radi raznih deliktov proti tuji lastnini so 
bili obtoženi štirje maloletniki v starosti od 
15 do 17 let. Razprave proti njim so bile 
tajne ter je bila javnost izključena. Sodnik 

ie izrekel prav mile sodbe. Dalje so se vr-
šile razprave proti nekaterim osebam za-
radi pretepa in težke telesne poškodbe in 
končno razprava proti neki ž e n s k i zaradi 
žaljenja Ni- Vel. kralja. V tej zadevi je 
bila izrečena prva pogojna kazen. Obsoje-
na je bila na 4 mesece pogojno, da v i 
letu ne izvrši sličnega delikta. 

Prihodu ie dni objavi deželno sodisce na-
tančnejšo'razdelitev poslov med Posamez-
ne sodnike in senate. Pri kazenskem oddel-
ku ie precejšnja stiska zaradi sodnikov. 
Tudi notranie poslovanje v kazenskih za-
devah bo v smislu novega kazenskega po-
stopka znatno izpremenjeno. Dosedanje 
oznake posameznih aktov in hudodelstev se 
odpravijo in mesto njih stopijo enotne, za 
vso državo veljavne. Pri okrajnem m de-
želnem sodišču, pri državnem tožiteljstvu 
in višjem državnem tožiteljstvu uvedejo 
sedaj nad 50 novih registrov. Splošna ozna-
ka za kazenske zadeve je sedaj K. prej 
sta bili U (prestopek) in Vr (hudodelstvo) 
po nemških začetnih črkah. 

Z nožem ga je sunil 
Pred kazenskega sodnika-^oedinca na de-

želnem sodišču je bil danes pozvan med 
drugimi tudi 53-letni železniški delavec Fr. 
Kačar iz Šmartnega ob Savi. Zagovarjati 
se je moral zaradi težke telesne poškodbe, 
ker ie 31. marca ponoči z nožem sunil v 
leva prsa zidaria Valentina Zajca tako mo-
čno. da ie bil več tednov za delo nespo-
soben. »Ali ste krivi?« je sodnik vprašal 
Kačaria. Ta je odvrnil: »Da, pa le neko-
liko. Bil sem popolnoma pijan. Bil sem po-
polnoma vrtoglav. Ne vem nič.« Priča Va-
lentin Zaic je v drastičnih besedah opisal, 
kako je Kačar navalil nanj in kako ie pri-
šlo do napada. Med pričevanjem je Kačar 
z globokim basom zaklical priči: »Lažni-
vec!« Sodnik ga je pokaral in mu zapre-
til, da ga bo še posebej kaznoval zaradi 
nedostojnega vedenja. Zagovor obtožencev 
na popolno pijanost ni mnogo pomagal, 
kaiti novi kazenski zakon ne pozna opro-
stilne sodbe v primeru, da je bil kak de-
likt izvršen v popolni pijanosti. Sodnik je 
Kačarja nato obsodil na 6 tednov zapora. 

Idealni zakon 

NOGAVICE 2 ŽIGOM 

Najboljše, najtrajnejše. zato 
13 najcenejše! 

Najnovejši filmski spored ZKD. — Veleza-
nimivi film po znameniti Van de Veldejevi 

knjigi »Vollkommene Ehe.« 
Veleaktualen film, ki pričenja s kratkim 

prologom in konča v treh epizodah — od-
govarjajoč nam na vprašanja, zakaj je ve-
čina današnjih zakonov tako nesrečnih — 
kdo je temu kriv in kakšno naj bi bilo 
harmonično sožitje dve zakoncev v ideal-
no popolnem zakonu. 

Prolog: V starodavni stolnici se ravnokar 
vrši poroka po znanem, vedno enakem, ti-
soč let starem običaju. 

Prva epizoda: Mož in žena v prvih me-
secih po poroki. Mož je sila ponosen na 
svojo lastno krepost, ker je svoji ženi 
zvest, ker io od srca ljubi, toda niti naj-
manj se ne zaveda, da njegovo pozno po-
sedanje v kavarni in gostilni, že razjeda 
korenike zdravega zakonskega življenja. 
Žena ga pričakuje željno dorna, on pa niti 
najmanj ne uvidi njenega hrepenenja po 
skuonem življenju. — Začetek tragedije 
modernega zakona. 

Druga epizod^j Veliki industrijalec živi 
zgolj za svoje delo in svojo pisarno. Ve-
čer za večerom se vrše seje. Enkrat na 
dan govori telefonično s svojo ženo. Kon-
čno ji obljubi, da gresta v opero. Toda 
zopetni telefonski klic — in namesto v ope-
ro se odpelje mož k seji . . . Tedaj je 

j žena prvič občutila, da mož ljubi drugo, 
j svojo tajnico. Ona pa je kruto odklonila 

mladega idealista, moža. ki jo obožava in 
to samo zato, ker ljubi svojega soproga. 
Ljubosumnost je grobokop zakonske sreče. 

Tretja enizoda: Žena špionira za svojim 
možem. Na stopnicah opazuje, kako pri-
srčno se poslavlja od svoje ljubice. Doma 
se razvije prepir in v svoji divji razburje-
nosti postane žena morilka. 

Zdaj nastopi zdravnik, ki daje na osnovi 
dolgoletnega opazovanja človeka s prav 
posebnim ozirom na biološko sestavo mo-
škega in ženske navodila možem in ženam, 
kakšno mora biti niili medsebojno občeva-
nje. da bo njih zakon srečen. »Ne nosite 
svoje strasti k prostitutkam, ne svoje ero-
tike raznim ljubicam, kajti vse to spada v 
•zakon!« 

Velezanimivo in izredno poučno filmsko 
delo, čigar premijero bo dala ZKD v so-
boto 4. t. m. ob 14.30 v Elitnem kinu Ma-
tica. Nobena ženska v Ljubljani in noben 
moški naj ne zamudi tega sporeda! Mladi-
ni je film neprimeren! 

KULTURNI PREGLED 
Repertoarji 

LJUBLJANSKA DRAMA. 
Začetek ob 20 

Pelek. 3. januarja. Brez ljubezni. B. 
Sobota, 4.: Don Carlos. C. 
Nedelja, a. ob 15.: Peterčkove po&lednje 

sanje. Ljudska predstava po znižanih ce-
nah. Izven. Ob 20.: Živlienje je lepo. 
Ljudska predstava po znižanih 3enah. 
Izven. 

UTTNJANSKA OPERA 
Začetek ob nol 20 

Petek, 3.: Car in tesar. E. 
Sobota, 4.: Beneška noč. D. 
Nedelja, 5. ob 15.: Tosca. Ljudska predsta-

va. po znižanih cenah. Izven. — Ob 
pol 20.: Švanda dudak. Ljudska pred-
stava po znižanih cenah. Izven. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Petek 3. januarja, zaprto. 
Sobota, 4.: Orlov. A. Kuponi. 

PTUJSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Petek. 3. januarja: Krog s kredo. Gostova-
nje Mariborčanov. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER 
Začetek ob 20.15. 

Nedelja, o.: Svetnik. 
Ponedeljek, C.: Svetnik. 

»Naš rod«. Prejeli smo L številko novega 
mladinskega mesečnika »Naš rod?:. Prinaša 
prispevke Fr. Milčinskega, Manice Komano-
ve, T. Gasparija. Marije Kmetove, Karla 
Širokega, Ivana Matičiča, Riharda Jakopiča, 
V. Marija in drugih ler ilustracije M. Ga-
sparija, E Justina, I. Čarga, R. R. in St. Stip-
lovška. Urednik: .Josip Ribičič. Izdajatelj: 
»Udruženje jugoslov. učiteljstva, poverjeni-
štvo Ljubljana«. List bo izhajal v mesečnih 
zvezkih po Din 1.50. Uredništvo in uprava 
sta v Ljubljani Frančiškanska ulica G. 

Stara in nova umetnost. V ^Narodni Od-
brani?: je objavil znani srbski pripovednik 
in umetnostni zgodovinar Milan Kašanin 
članek »Stara i nova umetnost«. Tu ugotav-
lja, da morajo umetniki začenjati pri živ-
ljenju, ne pa izhajati iz teorij in pojmov. 
Danes je doba avtomobilov, ladia in letal; 
razlike v mentaliteti mladega in starega ro-
du ni zgolj v čustvenem in miselnem stvar-
janju, marveč tudi v ocenjevanju umetniških 
del in v doživljanju. Slikarji in kiparji, ar-
hitekti, pesniki, filozofi zapuščajo svoj zača-
rani krog klasične, renesančne, individuali-
stične, racijonalistične. materialistične in 
znanstvene kulture in iščejo odmeve koz-
mičnega Duha širom sveta v rasni duši, v 
preteklosti, pri primitivcih na Vzhodu. V 
temi je torej nova umetnost — sklepa gosp. 
Kašimin. V tem zanikavanju recepta, v tem 
iskanju vseobsežnosti, v tej vznemirjeno-
sti in plahosti, v iskanju spiritualne, kolek-
tivne, senzibilne. raonumentalne umetnosti.. 

Nemara je to znak prehodnega in zmede-
nega značaja našega časa. Vseeno Takšen 
je duh naših dni . . . 

Izpremembe pri »Letopisu Matice S ru-
ske«. »Letopis Matice Srpske«, doslej nai-

] obsežnejši srbski mesečnik, je pravkar raz-
j poslal okrožnico, ki v nji naznanja, da 

zmanjšuje obseg na 5 tiskovnih pol meseč-
uo. Uredništvo proglaša, da bo »Letopisa 

; skušal v duhu narodnega edinstva »pripo-
] moči k izgraditvi enotne jugoslovenske kul 
j ture, odstranjujoč vse plemenske pr?graje 
j v duhovnem življenju našega naroda ;n od-
1 pirajoč svoje stolpce zrelim plodovom J U 4 0 -

slovenske književnosti v najširšem smislu.': 
j »Soeijalna Misao«. Zagrebški časopis za 
i socialna in kulturno - bojna vprašanja »So-

eijalna Misaot (izdajatelj in urednik dr. Bo. 
ž.idar Adžija) je stopil že v tretji letnik. Do-
bil je tudi na zunaj ličnejšo obliko. Vsebino 
1. številke otvarjajo odlomki iz Barbussove-
ga 6pisa »Jesuc. Dr. Mirko Kus Nikolajev 
nremotriva v članku »Gavrani nai Carstvom 
Sredine* boj mlade Kitajske za človečnost, 
za ideale demokracije in za svobodo. Zani-
miv zagovor socialne medicine najdeš v 
članku dr. Željka Hahna »Neprijatelji soci-
ialne medicine«. O novi Grčiji piše Herman 
Wendel. Slavko Henč je prispeval socialno 
črtico »Mali oglasnik«. Sledi odlomek iz 
Barbussa o izvirnem grehu. Delovanje za-
grebške drame premotriva Stanko Toma-
šič, Ka Mesaric poroča o dveh novih knji-
gah. M. K. N. pa o Scheidemannovih memo-
arjih. 

Beograd spominu A. P. Čehova. Praška 
skupina moskovskih Hudožestvenikov je 
priredila v Beogradu pet in dvajsetletnici 
smrti A. P. Čehova posvečeni večer. Upri-

zorili so štiri njegove drobne aktovke, vse 
humoristične. Tako se je pet in dvajsetletni-
ca smrti tega pesnika melanholične ruske 
duše proslavila v — smehu. 

Boj proti Miro>Iavu Krleži. Xa tem mestu 
smo pred tedni zabeležili oster napad, ki ga 
je bila objavila marksistična revija »Soei-
jalna Misao' proti največjemu jugoslbven-
škemu marksističnemu pisatelju Miroslavu 
Krleži, ker je baje s svojimi najnovejšimi 
dramami zapustil socializem in proletarijat. 
V L letošnji številki istega časopisa je iz-
šlo iz pGi'66ii anonimnega » prijatelja književ-
nosti« iz Splita odprto pismo avtorju prve-
ga članka Stanku Tomnšicu. Pisec pravi, da 
se je Zidaj gorjača, s katero je bil Krleža toli-
ko naših »veličini spravil »v pravo rneror, 
obrnila proti njemu samemu, in sicer »po 
pravici, ker njegovi najnovejši spisi že dolgo 
čakajo na reakcijo. Le-ti nas spominjajo listih 
starih kitajskih dram z dvajsetimi dejanji, 
v katerih se vrste storije 1000 in več oseb, 
tako da se morajo drame dajati v nadalje-
vanjih po več dni zaporedoma . . .« To pri-
čuje, da je Miroslav Krleža zašel pri svojih 
prijateljih v popoluo nemilost in da se pri-
pravljajo na »obglavljenje« največjega prole-
tarskeaa pisatelja. 

Les NoureHes Litteraires« o Glasbeni Ma-
tici in Napoleonovem spomeniku. V pari-
škem tedniku »Les Nouvelles Litteraires«, 
ki zbira okrog sebe naiodličnejše francoske 
kritike in esejiste, je izšla v številki z due 
28. decembra notica o pariškem nastopu 
»Glasbene Matice^. Pisec pravi, da so bile 
francoske kritike o teh pevcih zelo laskave. 
Nato opisuje odkritje Napoleonovega spome-
nika v Ljubljani in njega zvezo z ztrodovino 
Jugoslavije. Notico je spisal Mato Vučetič, 
pariški dopisnik zagrebških listov. 

Najznamenitejše češke knjige v I. l'J28. 
Iz Prage nam poroča naš dopisnik: Medna-
rodni letopis, ki ga izdaja Institut interna-
tionale de cooperation intelectuelle, označu-
je za najznamenitejša izmed čeških knjig, 
izdanih v letu 1928., la-le dela: (Izmed znan-
stvenih spisov): VI Hoppe. »Uvod v intui-
tivno modroslovje:; L. Prochazka, »Budi-
zem«; V. Novotuv, »Češka zgodovina«; I. 
Krčmar, »Državljansko pravo :; I. Chlumskv, 
»Češka kvantiteta«; V. Flajšhaus, »Claret 
in njegova družina:; I. Hybl. »Vodni mo-
torji r in S. Spaček, »Življenje pri Fordu . 
•— (Izmed leposlovnih spisov); Arne Novak, 
»Nos i teli i bakelj« (eseji); R. Medek, »Pol-
kovnik Švec: (drama). Peter Bezruč, -„šlez-
ke pesmi« in Josef Knap, »Možje in gore: 
(roman). 

Novi spisi Mauricea Maefcrliucka. EJeu 
največjih sodobnih francoskih pisateljev 
Maurice Maeterlinck piše sedaj nadaljevanje 
znane otroške igre »Modra ptica«. Ta del bo 
imel samostojen naslov »Les vraies fian-
cialles«. Dalie pripravlja delo »L'espret de 
1'univers«, ki naj bi bilo celoten izraz sve-
tovnega nazora tega neumornega pisatelja, 
ki se mnogo bavi z naravoslovnimi in filo-
zofskimi vprašanji in skuša preko vseh 
teozofij in antropozofij ustvariti nekak mi-
stičen svetovni nazor sodobnega prosvetlje-
nega človeka. 

Janko Lavrin o bogomilih. V najnovejšem 
zvezku londonske revije »The Slavonic Ke-
wiew« je izšla razprava našega rojaka Jan-
ka Lavrina, profesorja slovanskih jezikov na 
vseučilišču v Nottinghamu, o bogomilski sek-
ti. Prof. Lavrin zavrača trditve B. Petrano-
viča in Glušca, da bi bogomili bili pravo-
slavni. 
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Domače vesti 
„Življenje in svet" 

J 

1. štev. 7. knjige 

Pravkar je izšla 1. štev. nove knjige 
»Življenja in sveta«, edine siovensKe 
tedenske revije, z naslednjo vsebino: 

Strašni konec Hornbyjeve ekspedi-
cije (s sliko). 

Trije Kralji. 
Ptič v drevesu (Stuart "VVishing — 

J. B.). 
Prazgodovinski rudnik. 
Papež v Lateranu (s tremi slikami). 
V deželi vzhajajočega solnca (s pe-

timi slikami). 
Neznanka (Frederik Boutet). 
Nočno delo v Fordovih tvOrnicah 

(Inž. P. Ervvine — z dvema sliikama). 
Najnevarnejša strupena kača. 
Z amursko železnico v Vladivostok 

(z dvema slikama). 
Ali vodi pretirana omika narode v 

pogubo? 
Boini želodec (Univ. prof. dr. med. 

A. Froelich). 
Nova pisava. 
Napredek aviiatike. 
Neznani Napoleonov »naslednik«. 
Nevidni zaščitniki. 
Številki je priložena lepa umetniška 

priloga »Zima na Savi«. 

»Življenje in svet« izhaja vsak pe-
tek in stane polletno (zaključena knjiga) 
40 Din, trimesečno 20 Din, mesečno 
8 Din, posamezne številke pa samo 2 
dinarjev. Naroča se pri upravi: Ljub-
ljana, Knailjeva ulica 5. 

* Prestolonaslednik Peter pokrovitelj 
otroške zabave. S kraljevim odebrenjem 
ie prestolonaslednik Peter prevzel pokro-
viteljstvo nad otroško veselico, ki se bo 
pod geslom »Deca za stare« vršila prihod-
njo nedeljo v dvorani Zagrebškega zbora. 
Prireditve se bodo udeležili samo otroci v 
narodnih nošah. 

=f Z ljubljanske univerze. Na filozofski fa-
kulteti univerze kralja Aleksandra I. v 
Ljubljani se razpisuje mesto rednega Profe-
sorja, eventualno izrednega profesoria ali 
docenta za teoretično fiziko. Opremljene 
prošnie nai se do 15. aDrila vlože pri rek-
toratu. 

* Z beograjske univerze. Na predlog mi-
nistru prosvete is Jovan Tomič imenovan 
7-a docenta na agronomski fakulteti beo-
grajske univerze. 

* Voja'ška vest. Za šefa prvega odseka 
poročevalskega oddelka glavnega general-
štaba je imenovan generalštabni polkovnik 
Jovan Antič, doslej šef odseka v operativ-
nem oddelku glavnega generalštaba-

* Vojaške vesti. Kakor javlja »Službeni 
vcini list", ie dosedami komandant III. po-
horske obalske komande v Boki Kotorski 
viceadmiral Nikola Stankovič imenovan za 
pomočnika komandanta vojne mornarice. 
Po potrebi službe so prideljeni na službo-
vanje: kaoetan korvete Vilko Bačič. poroč-
nik bojnega broda I. razreda, Vladko Na-
glic. poročnik bojnega broda II. razreda Da-
nilo Hubmaier in pehotni podpolkovnik Zeno 
Zoretič — vsi operativnemu oddeiku ko-
mande mornarice: poročniki bornega broda 
T. razreda Henrik Klinar. Zdenko Papež in 
Rene Podhorsky. intendantski kapetan II. 
razreda Radivoj Fink in tehnični poslovodja 
II razreda Gregor Kankelj — vsi maritimno 
tehničnemu oddelku komande mornarice: 
tehnični poslovodja I. razreda Ivan Marice 
irženiersko - tehničnemu oddelku komando 
mornarice: kapetan korvete Anton Klinar. 
•poročnika bojnega broda I. razreda Josit> 
Ahlin in Karel Levičnik. adiutantskemu od-
delku komande mornarice: administrativni 
major ekonomske stroke, Ivan R upnik in ad-
ministrativni kapetan II. razreda ekonomske 
stroke kot kontrolorji, administrativni po-
ročniki ekonomske stroke Makso Makar kot 
knjigovodja in administrativni ma.ior eko-
nomske stroke Anton Jezernik kot* blagaj-
nik — vsi ekonomskemu oddelku komande 
mornarice: poročnik bornega broda I. raz-
reda Janko Kregar kot komandir in stro'ni 
podporočnik Martin Potočnik — oba k mor-
nariškemu odredu, sanitetni kapetan II. raz-
reda dr. Ivan Koprivnik stalni mornariški 
bolnici. V drav. div. oblasti so določeni: 
•pehotni kapetan I. razreda Boško Giuričanin 
za komandanta stana štaba komande drav-
ske divizijske Oblasti, pehotni poročnik Vi-
tomir Jovanovič za službo na komandi ljub-
ljanskega voineca okrožja: na službo v isti 
komandi tudi nehotni kapetan II. razreda. 
Branko Kozobarič. Pehotni podpolkovnik 
Prago Mikuž ie pridelien štabu komande 
jadranske divizijske oblasti, pehotni kapetan 
J razreda Drago Hoinik pa kot adiutant 
avto-komandi ministrstva vojske in morna-
rice. Upoko'en ie višji voini uradnik II. raz-
reda artilieriisko-tehnične stiroke Josip 
Gruden. 

* Izpremembe v državni službi- Dosedanji 
veterinar pri velikem županu ljubljanske 
oblasti Viktor de. Gleria ie imenovan za 
višjega veterinarskega pristava pri sreskem 
•načelstvu v Liubliani. profesor Ernest Ser-
vaci pa ie s Sušaka premeščen na realko 
v Ljubljani. 

* »Uradni list kraljevske banske uprave 
Dravske banovine« ob:avlia v 15. številki 
konvencijo o opi'U. zakon o prometu in 
kontroli narkotičnih drog in strupov ter 
zakon o kontroli kmetijskih pridelkov, na-
menjenih za izvoz. 

CHARLIE 
kot galantni 

CHAPLIN 
natakar 

M O R I . 
Pride! KINO DVOR 

* Poroka. V nedeljo sta se poročila v 
Beogradu v katoliški cerkvi g. Hubert 
Mayer in gdč. Ela Škofova, oba iz Ljublja-
ne. Obilo sreče! 

* »Obrtni vestnik« postane tednik. S 
preteklim letom je »Obrtni vestnik« zaklju-
čil dvanajst let svojega obstoja, dvanajst 
let uspešne borbe za dobrobit obrtnega 
stanu- Z današnjim dnem postane »Obrtni 
vestnik« tednik, ki bo iznajal v povečani 
obliki vsako soboto. Celoletna naročnina 
pa bo znašala, kakor doslej, 40 dinarjev. 

* Zakonik o sodnem kazenskem pošto 
panju za kraljevino Jugoslavijo ie izdala 
pravkar v posebni knjigi ki obsesra 326 
strani. Tiskovna zadruga v Liubliani. Poleg 
zakonika o sodnem kazenskem postopairu 
je v isti kniigi priobčen tudi zakon o izvr-
ševanju kazni na prostosti in avodila 
za izvrševanje predpisov § 27. do 33. za 
kena o izvrševanju kazni na prostosti. Knii-
gi ie pridelano tudi obširno stvarno kazalo. 
Kniiga velja broširana 40.— Din, v platno 
vezana 52.— Din. 

* Prodajanje kolkov v prid protituberku-
lcz«e lige. Gradbeno, oziroma poštno mi-
nistrstvo ie dovolilo, da sme Liga proti tu 
berkulozi tudi letos prodajati oo vsei kralie 
vini svoje propagandne protituberkulozne 
kolke z dvomim rdečim križem, s sliko pre-
stolonaslednika Petra in z označeno vred-
nostjo l — Din ter jih lepiti poleg znamk 
na poštne oošilike. Te kolke laliko prodajajo 
tudi poštni uradniki pri okencih. 

* Zagrebški Slovenci prirede jutri, 4- t. 
m. ob 20.30 zabavni večer v prostorih zna-
ne restavracije Janje v Nikoličevi ulici. 
Prvi del sporeda izpolnijo naši ro aki, za-
grebški gledališki umetniki ga. Polakova, 
gdč. Lubejeva ter gg. Bukšek in Vičar, dru-
gi del pa pevske točke. Svoie sodelovanje 
je obljubil tudi član zagrebške opere g- Zor-
man s svojimi hrvaškimi kolegi. Med pred-
meti, ki se bodo prodajali na korist javne 
knjižnice, sta tudi dve originalni grafiki 
prof. Krizmana, darilo umetnika samega. Za 
izredno zanimivo prireditev, ki bo zaključe-
na s prosto zabavo s plesom, vlada med 
zagrebškimi Slovenci, enako pa tudi med 
hrvatskimi someščani zelo veliko zanima-
nje. 

* Delokrog švicarskega konzulata v Za-
grebu. Konzularno področje švicarskega 
konzulata v Zagrebu ie pristoiio za Drav-
sko, Savsko. Primorsko in Vrbaško bano-
vino. konzularno področie švicarskega po-
slanika v Beogradu pa za Dnnavsko. Mo-
ravsko. Vardarsko. Drinsko in Zetsko bano-
vino. 

* Nagrada za svečano uverturo. Hrvatsko 
filharmonijsko društvo v Zagrebu razpisuje 
natečaj za svečano uverturo za veliki orke-
ster, komponirano v ftarodnem slogu. Na-
grajeno delo se bo izva'alo ob priliki festi-
vala Zagrebačke filnarmoniie v tem letu. 
Izvajanje nagrajenega dela mora trajati 
najmani 12 minut V ooštev prihajajo samo 
doslei še neiferana dela. Kompozicije nai se 
izroče do 28. februarja tajništvu Hrvatskega 
filharmoničnega društva v Zagrebu, Ilica 3. 
I. nad., označene z motom, a ime skladate-
l;evo nai se izroči v zapečateni kuverti 
označeni z istim motom. Nagrada znaša 
5000 Din. V razsodišču bodo na.iodličneiši 
češkoslovaški glasbeniki. 

* Društvo trgovskih potnikov in zastopni-
kov za Slovenijo v Ljubljani bo imelo 6. t. 
m- ob 9. uri redni občni zbor v steklenem 
salonu restavracije na glavnem kolodvoru 
v Ljublani. Zaradi razmotrivania važnih 
stanovskih zadev prosi društvo za številno 
udeležbo članov. 

* Članom Društva železniških upokojen-
cev. Redni občni zbor Društva železniških 
upokojencev bo v nedeljo 12. t. m. v salonu 
restavracije pri »Levu« na Go"sposvetski 
cesti v Ljubljani. Začetek ob 2. popoldne. 
Člani vliudno vablicni 

* Celoletni mlekarsko-sirarski tečaj. U-
prava mlekarske šole v Škof i Loki obve-
šča vse interesente, da bo otvorila 1. fe-
bruarja letos četrti celoletni mlekarsko-sl-

^rarski tečai. Vzdrževalnina znaša na zavo-
*du mesečno 750.— Din: prosilci izven drav-
ske banovine nlačaip k temu še 1000 Din 
šolnine za ves teča'. Prosilci, ki žele obi-
skovati tečai ob svojem trošku na: vlože 
takoj prošnie za sprejem pri ravnateljstvu 
zavoda, oni pa. ki si obetajo podpor, na" 
vlože prošnie za podporo oristoinim balt-
skim upravam odnosno ministrstvu za 
kmetijstvo in vode- Podrobnejše podatke o 
sprejemu na zavod in o učnem načrtu za-, 
voda prejmek) interesentje pri pristojnih 
banski-h upravah in pri upravi mlekarske 
šole v Škofii Loki 

* Koncert Glasbene Matice v Št. Vidu 
nad Ljubljano. Pevski zbor Glasbene Mat;-
ce ljubljanske priredi v nedel'o 5. t. m- ob 
pol 16 v dvorani Ljudskega doma v Št 
Vidu nad Liubliano koncert ned vodstvom 
svojega zborovodie Mirka Poliča. Na spo-
redu bodo iste skladbe, ki 'ih ie pol zbor na 
svo.ii turneii v Franciji. Prebivalstvo Št-
Vida in bližnje akolice opozarjamo na ta 
koncert. Vstopnice se dobe pri gdč. Zakot-
r.ikovi v ?t. Vidu nad Ljubljano. 

* Smučarski kurz SPD. ki ie bil napove-
dan za čas od 1. do 10. t. m. pri hotelu 
»Zlatorog« ob Bohinskem jezeru, se bo vr-
šil pri hotelu »Sv. Janez«, ker je tam za 
začetnike ugodnejši teren-

* Sokolsko gledališče v Radovljici upri-
zori v nedelio 5. t. m. cb 19 in Pol in na 
praznik 6. t. m- ob 15 in Pol priznano Lan-
gerievo veseloigro '-Kamela skozi uho ši-
vanke«. Igra ie bila z velikim uspehom igra-
na na mnogih inozemskih odrih, pa tudi v 
naših gledališčih v Zagrebu. Ljubljani in 
Mariboru. Posetite te predstave, ker bo 
oder itak pred pustom zaradi plesnih pri-
reditev nekoliko časa počival. 

* JAD »Triglav« v Zagrebu priredi 4. t. 
m. počitniki sestanek v Mariboru v gostilni 
Koštomai ob pol 17. Vabljeni so vsi stare-
šine kakor tudi aktivni člani ljubljanske in 
zagrebške edinice. Na sporedu bodo važni 
ukrepi dTuštva. 

* Visoka starost. V vasi Trnavi v oko-
lici Aleksinca živi starka, ki je te dni do-

in potrelišolne najceneje 
v drogeri ah 
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segla starost 110 let. Petrija Milenovičeva 
ie njeno ime. Ženska ie še precej čvrsta za 
svoja leta. Le njen sluh je že precej po-
pustil. 

*Smrt 104-letnega moža. Na Prestranku 
pri Postojni ie umrl te dni 2osp. Janez 
Klemen, ki ie dosegel visoko starost '04 
let. Pokojnik ie imel posetvo v Prestranku: 
bil ie razumen gospodar in pri eten dru-
žabnik. zaradi česar ie bil med Iiudstvom 
zelo priljubljen. Blag mu spomin! 

* Nesreča pri streljanju z možnarji. Na 
Silvestrovo ie pripeljal ljubljanski rešilni 
avto v ljubljansko splošno bolnico tri fante 
iz Škocijana pri Moravčah, brata Valentina 
in Jožeta Capudra ter Antona Merkužlča. 
Fantje so streljali z možnarji. Nenadoma je 
eden možnarjev eksplodiral in vse tri hudo 
ranil-

* Smrt zaradi stekline. V osiieški bolnici 
je v strašnih mukah umrl desetletni _deček 
Ili.ia Vuksanovič iz slavonskega Samca-
Pred devetimi tedni ca ie ogrize! neki nes. 
sedai na so se pojavili znaki stekline. Rod-
bina ga ie nripeliala v osiieško bolnico, a 
bilo :e prepozno. 

"Američan v Zagrebu okraden. Kmet Pe-
ter Petranovič iz Podol.ia v Liki :e bil te 
dni v Z&srrebu okraden za ves prihranek, 
ki ga ie prinesel iz Amerike. Prišel ie po 
božiču v Zagreb, da zamenia zadnii banko-
vec za 1000 dolariev in si nabavi neke 
stvari za svoi dom. Za bankovec ;e preiel 
55.000 dinariev ki pa so mu bili v gneči 
na kolodvoru ukradeni. Izsledovanie tatu ie 
ostala doslei-brez uspeha 

' Zet ustre!il tasta. Marko Hanžek iz o-
kolice Karlovca ie dal svoio hčer Franu 
Matejicu za ženo, nikakor pa ii ni hotel do-
voliti. da bi se preselila na njegov dom. 
Med tastom in zetom ie radi tega nastalo 
sovražno razmerje. Vkliub temu ie hči 
zapustila očeta in šla k svojemu možu. za-
radi česar ii ie oče odrekel doto. Ob priliki 
nekesa nrep'ra ie zet ustrelil svo"ega tasta. 
Sodišče ie razsodilo, da ie zet prekoračil 
nujno obrambo ter ga ie obsodilo na osem 
mesecev ieče-

* Zaradi vohunstva obsojen. Pred veli-
kim senatom sodišča v Zasrrebu se ie te 
dni vršila v prisotnosti vojaški.1 izvedencev 
obravnava proti Milanu Zadniku. katerega 
:e državno pravdništvo obtožilo vohunstva. 
Zadirk ie PO po-klicu privatni uradnik, ro-
dom iz Trsta. Po dovršenem dokaznem PO-
stooaniu ie predsednik senata razglasil raz-
sodbo. s katero ;e Zadnik obsojen na leto 
dni zapora- Državni eravdnik se ie z ob-
sodbo zadovoljil, cbso'enec pa je vložil 
priziv in ničnostno pritožbo. 

s Poskušen samomor. Na novega leta dan 
so pripel ali v snlnšno boln:co v Linbliani 
železniškega uslužbenca Stanka Č- iz 
Kamnika, ki si ie v samomorilnem namenu 
prerezal žile. Stanka Č. so v bolnici tako! 

Gospodinjska 
dela 

imajo za posledico, puste 
in raskave roke. Z naj-
manjšo nego, samo, da 
si jih pravilno mastite, 
dosežete ravno obratno. 
Priporočamo "Pierrot-La-
nolin-kremo in glicerin. 
Drogerija Gregorič, Ljub-
ljana, Prešernova ul. 5. 

CHARLIE CHAPLIN 
kot galantni natakar 

K O R L 
Pride! KINO DVOR 

Poslanci naši ne bi se prepirali, 
dolžnosti svojih ne prezirali, 
že davno davke nam bi uredili, 
če mirotvorni B U D D H A čaj bi pil i ! 

Tea Import , L jub l jana , Aškerčeva ul. 

M i % d v o r n o 
apoteko 

v Beogradu, na Terazijah št. 7 v (palači 
Izvozne Banke) je kupil naš rojak Go-
renje Mr. Miroslav ROŽMAN, in jo bo 
vodil v kompaniji z Mr. M. Karakaševi-
čem, pod imenom 

APOTEKA „K©LARAC" 
Beograjskim Slovencem se priporoča in 

|e£i srečno novo teto 
MR. ROŽMAN. 

Svetovnoslavno odvajalno sredstvo. 

Advokat 

naznanjam, da je dne 1. januarja 1930 pre-
selil svojo pisarno v Mariboru na 

fiiz sandrovo c. 35 
(ob špediciji Balkan). 

Zabavno! 
Pikantno! 
Razkošno! 
Izvanredno! 

Na splošno željo občinstva predvajamo 

še danes velefilm srčkane princese 

Betty BalSour 

kra l i rca v a e a b u n d o v 
Zaročne in zapeljive poročne situacije gladko obritega Karla Habsburške-
ga. Vojska, ki ji ni para na svetu. Intrige in goljufije dvorjanikffv. Zme-
de in šarlatanstvo uniform. Smeh in krohot do solz! 
Rezervirajte pravočasno vstopnice! Ob 4., U7-, 3/->8. in 9. uri. 

Tel. 2730 K i n o L f & M f a n s f d d v o r 

operirali in mu rano zašili. Samomor:',ii 
kandidat ni hotel navesti vzroka svojega 
ueiania Njegovo stanje ie novolino. 

* Za slepe je zbralo uradništvo v Vevčah 
na^Silvestrov večer 10S.50 Din. 

* V gledališču in na kncertu Vas bodo 
obvarovale zelo nepriietnea:a pokašlicvan a 
okusne pastile ANACOT. 

ITO — zobna oasta najboljša ! 
* Gospcdmje! Vaše perilo pere- posuši, 

monga ali lika tovarna Jos. Reich-
Obledele obleke barva v različnih 

barvah in plisira tovarna Jos. Reich. 

Iz LffsMJaise 
u— Druga odvetniška pripravnica v Ljub 

ijani- Z novim letom ie bila sprejeta v brez 
plačno sodno prakso pri deželnem in okrai-
nem sodišču v Liubliani odvetniška pri-
pravnica. diplomirana pravnica gdč. Draga 
Keršmančeva. hčerka železniškega uradni-
ka. ro ena na Rakeku 1904. a pristojna v 
Ljubljano. Poleg gimnazijskih Studii ie ab 
solvirala trgovsko akademijo in v letin od 
1924. do 1929. pravno fakulteto 1'ublianske 
univerze Začasno ie dodeljena preiskoval-
nemu sodniku in ie bila sprejeta tudi v ime-
nik odvetniških pripravnikov, odnosno ori 
nravnic Odvetniške zbornice v Liubliani. 
Gdč. Keršmančeva ie sedai že druga d'n!o-
mirana pravnica, ki se ie posvetila odvet 
niškemu poklicu. Prva ie bila gdč. dr. To-
minškova. ki orakticira v Mariboru. 

i:— Razstava francosko grafike XIX. in 
XX. stoletja v Narodnem domu bo odprta 
le še nekaj dni- Ooozariamo cenjeno ob-
činstvo. da si ogleda to izredno zanimivo 
razstavo originalnih francoskih del. ki so 
tudi na nroda.i. 

u— Smučaire i« sankanje po potih pre-
povedano. Ker ogroža sankanje no javnih 
Potih in nasadih mesta Liubliane varnost 
srrehaialcev in smučanje preko parkov u-
ničuie mlada drevcsca in rastline, se bo 
sankaire kakor smučanje po potili in nasa-
dili po cestnem noliciskem redu liublian-
skem primerno kaznovalo. Smučanje in 
sankanie ip. dovolieno edino na travniku ori 
Cankarievin brezah 

u— Iz gledališča. Drevi se bo ponovila za 
red B Jankovičeva drama -^Brez liubezni«. 
v soboto zvečer Pn Schillerieva tragedija 
»Don Carlos«. V nedelio in ponedeliek ob 
15. se bo igrala PO znižanih cenah Golieva 
mladinska -igra »Petcrčkove poslednje sa-
n'e« z malim Mitio v naslovni vlosi. Drevl 
se bo pel za red E »Car in tesar« Vče-
rajšnja »Valkira« ni bila mogoča zaradi bc>-
lezn' tenorista Marčeca in zaradi indisnozu 
cije Križaia tudi »'Car in tesar« ni bil sinoči 
mogoč. V nedelio ob 15- se bo npla v oper? 
Pucciniicva opera »Tosca' 7. Vilfan-Kunče-
vo v naslovni vlogi. 

u— Šentjakobski gledališki oder vprizori 
v. nedelo 5. t. m. in v ponedeljek 6. t. m- ot> 
četrt na 21. vslezabavno burko v treh de-
janiih »Svetnik«, ki ie dosegla v lanski se-
zoni popoln uspeh- Vodilni vlogi sta v ro-
kah gdč. \Vrisclierieve in gosp. Košaka. 
Vstopnice so v trgovini gosp. Miloša Kar-
ničnika na Starem trtrn. 

u— Boj pod moriem. Zaradi ogromnega 
zanimanja za to čudovito leno filmsko delo 
bo ponavPala ZKD ta film še danes zadnji-
krat ob 14.30 v Elitnem ki'»u Matici. Vsi oni 
ki hočc.io videti naiopasnejše orožie v sve-
tovni vojni -— grozovite posledice podmor-
nic. nai ne zamude ogledati si ta spored! 
Jutri nov spored, in sicer na'zanimiveiši po-
učni velefilm te sezone »Idealni zakon«. 

—u Za pcdoficirski ples 4- januarja so 
vabila razposlana. Kdor med cenienim ob-
činstvom pomotoma ne bi bil dobil vabila-
se vliuJno naproša, da ^e zglasi na dan 
prireditve v dvorani na Taboru aii pa tudi 
pri večerni blagaini Cestr;a železnica ie za 
ta večer dovolila postajališče na križišču 
Škof.ia ulica in Št. Peterska cesta od 19.30 
do 22. ure. tako. da bo cenienim obiskoval-
cem tudi v tem pogledu mnogo ustreženo. 
Nihče nai ne izostane, to bo ena nailenših 
prireditev letošnje sezone. Dvorana bo 
okrašena kakor malokdaj. Vstopnice se še 
dobe v nredprodaii na dan prireditve v 
dvorani na Taboru do 16. ure. 

u— Omedlel v cerkvi. Na novega leta dan 
okrog 18- so pasantie obvestili stražnika, 
stoječega Pred šknfiio. da :e postalo v stol-
nici nenadoma slabo nekemu moškemu. 
Stražnik se ie takoi podal v cerkev in na-
šel tamkai ležati na tleh moškega srednie 
starosti, ki ie bil že skoro nezavesten. 
Stražnik ;e priklical še nekega tovariša, s 
katerim sta spravila moškega na zrak. Ker 
ie bil bolnik videti izredno slab. sta straž-
n;ka obvestila rešilno nostaio in so bolnika 
odpeljali v sp'ošno bolnico. V njem so s poz- 1 
nali 46-letnega mesarskega Pomočnik;; J 
Alojziia E.. doma iz Preske pri Medvodah | 
stanuiočega on v Društven' ulici št. 52- E 
'c zadel mrtvo ud in ie niegovo stanje pre-
cei kritično. 

u— Radio ie prišel kupovat. Na stanova-
nje ravnatelja milarne g- Frana Perhavca 
na Tržaški cesti je prišel okrog 17-Ietni 
mladenič in povprašal, ali ie tam naprodaj 
radijski aparat. Ko mu .ie služkinja poka-
zala radio in ga pustila neka; časa samega 
v sobi, ie fant pograbil tri elektronke in 
izginil pri vratih na prosto. Služkinja ga ie 
pogrešila šele ko je bil tat s svojim plenom 
že na varnem. 

u— Kaiser je kradel povsod. Stanko 
Kaiser, ki so ga te dni aretirali v Ljubl ani 
ie priznal, da ni okradel le Američana An-
tona Moharja v Žalni, marveč da ie izvr-
šil tudi več vlomov v okolici Celja, La-
škega in v Trbovljah. 

u— Pevski zbor Glasbene Matice vabi 
vse sedanie člane kakor tudi druge dobre 
pevke in pevce, ki ima Vi veselie do zboro-
vega petja, da se udeležb setanka in vaje 

danes v petek 3- t. m ob 20. v pevski dvo-
rani poslopja Glasbene Matice. Vegova uli-
ca Na programu* so nova dela. 

u— Orkestralno društvo Glasbene Matice 
javlja članom, da bo vaja danes ob 20. ka-
kor običajno. — Odbor. 

u— V nedeljo 5. t- 111. velika veselica v 
Narodnem domu. Godba: Merkurjev dan-
cing-band. Vstopnina 10 Din: za dijake 5 
Din. Predprcdaja vstopnic: trafika Blaž. Du-
najska cesta, m Narodna knjigarna Stritar-
jeva ulica. 

u— Društvo nižjih mestnih uslužbencev 
' i Društvo dohodarstvenih nameščencev v 
Ljubljaii priredita v nedelio 5. t. m- v ve-
liki d v orani Mestnega doma plesno veselico 
Godba dravske divizi"ske oblasti. Začetek 
ob pol S zvečer. Vstopnina za osebo 10 Din, 
za člane za osebo 5 Din. Ker ima priredi-
tev dobrodelni namen v korist podpornega 
sklada nižjih mestnih uslužbencev in njih 
družinskih članov, se preplačila hvaležno 
sprejemajo. 

u— Plesna vaja družabnega odseka ZPNJ 
se bo vršila drevi ob 20- v veliki dvorani 
notela Uniona . Opozarjamo ceni. obisko-
valce. da se le še danes sprejemajo prijave 
za plesno tekmovanje. 

u— Zamenjani ozir. pozabljeni predmeti. 
Na Silvestrovo SK Hirre v Emona-baru je 
bil zamenjati siv Halrg-klobuk- nadalje 1 
par galoš in par snežk. Pozabljena sta bi!a 
tudi dva dežnika. Prizadeti naj se zgjasijo 
v klubovpm lokalu kavarne Evrope, da za-
menjajo oziroma dobe svo;e stvari nazaj. 

Iz Celja 
e— Silvestrovo. CePani so zaključili sta-

ro leto in vstopili v novo prav v veselem 
prisrčnem in dostojnem razpoloženju. V 
mestu je bilo prirejenih več Silvestrovih ve-
čerov, izmed katerih pa je nedvomno naj-
bolje uspelo silvestrovanje celjskega Soko-
la v Celjskem domu. Ulice so bile vso noč 
do belega dne vesele in glasne, vsi javni lo-
kali pa, ki so se pravočasno preskrbeli z 
dovoljenjem za podaljšano policijsko uro, 
skoro niso imeli prostora za številne razi-
grane goste. Novo leto je prineslo v Celje 
Pcleg stoterih hudih mačkov tudi nov sneg, 
ki pa je prenehal naletavati že opoldne- Go-
stilničarji in kavarnarji so bili s Silvestrom, 
oziroma njegovimi čestilci, zelo zadovoljni. 

e— Smrtna kosa. V ce^ski javni bolnici 
je umrl 23 letni Konrad Zupane, sin malega 
posestnika s Planince pri Kalobju. Na Per-
novem, občina Velika Pirešica pri Celju, je 
umrla v starosti 60 let znana vcieposestnica 
ga- Marija Jeschounigg. V decembru je 
umrlo v Celju skupno 19 oseb, od teh 11 v 
javni bolnici, 5 v mestu, 1 v začasni voja-
ški bolnici in bil je izvršen 1 samomor. 

e— Poskušen samomor. Na novega leta 
dan zvečer okrog 17. je na Kral'a Petra 
cesti 8. v svoji sobici v samomorilnem na-
menu izpila večjo količino raztopljenega 
strihnina 22 letna prodajalka Marica, ki je 
bila uslužbena pri svojem stricu, prodajalcu 
južnega sadja na Kralja Petra cesti S. Ko 
so domači opazili obupno de;anje mladenke 
so nemudoma poklicali na pomoč zdravnika 
dr- Hočevarja, ki je odredil tako:šen prevoz 
mlade kand;datinje smrti v celjsko bolnico. 
Tam so ji izprali želodec in se nanaja žc 
izven nevarnosti. Vzrok poskušenega sa-
momora ni znan. 

e— Ukradene sanke. Policiii je prijavil 
Ivan Rigersberger, stanujoč na Cankarjevi 
cesti 3. da mu je odnesel neznan prijatelj 
sankaškega športa z nezaklenjenih stopnic v 
domači kleti 180 Din vredne dolge, lesene 
otroške sanke. 

e— S smolo v novo leto. V ccHskem jav-
nem lokalu, kjer se je vršila zadnjega de-
cembra zvečer večja silvestrovska pnre-
ditev, ie neki akademik iz LjirbFane v pre-
velikem navdušenju vrgel prazen kozarec 
na polico, kjer so stale polne vinske butelj-
ke ter eno s kozarcem vred razbil. Razeii 
škode 46 Din. ki pa je ne prizna, bo moral 
odšteti še primerno globo. 

e— Na celiski okoliški deški osnovni šoli 
se bo v nedel'o 5. t. m. ob 15- ponovila jgra 
»Utopljenca«. Med odmori godba. 

e— Jutri trgovski ples v Narodnem do-
mu. 

Iz Maribora 
a— Repriza »Orlova« v gledališču bo ju-

tri, vs oboto, 4. t. m. za A abonente in ku-
pone-

a— Smrtna kosa. V Mariboru ie umrl 
60 letni posestnik a. Josip (hiec. oče zna-
nega novinarja g. Jaimša Golca in bivši 
znani lastnik gostilne \Vilson na Aleksan-
drovi cest;. Potenr ko ie sostiino prodal, 
se ie nastanil v Novi vasi. kier ie kupil 
malh 11 o posestvo- — Včerai ie umrl v staro-
sti 69 let hišni posestnik in lastnik znanih 
ljudskih kopeli v Loški ulici g. Jako-b Kri-
stian vlakovodfh v nokoiu. Pogreb bo da-
nes ob 2 iz Loške ulice na pobreško poko-
pališče. 

I 
CHARLIE CHAPLIN ^ 

kot galantni natakar 

. K O R I. 
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a— Samomor. Znani slaščičar M. Ru-
©rent. star 56 let in stanujoč "a Tržaški 
cesti, si ie včerai ob 4. popoldne posrnal 
kroglo v desno sence- Kljub takojšnji inter-
venciji rešilne postaje ie smrt nastopila ta-
koj- Vzrok samomora ni točno znan, baje 
Pa ga je potrlo nepričakovano zvišanje na-
jemnine za poslovne lokalo. 

a— Iz novoletne policijske kronike. Ka-
kor običajno vsako leto, ie bila tudi tokrat 
policijska kronika Silvestrovcga in Novega 
leta zelo pestra. V gostilni Kosovo je bil na 
starega leta dan aretiran stari znanec poli-
cije Ferdinand Muster, ki je tam v veži 
ukradel nahrbtnik z 11 bosanskimi prepro-
gami v vrednosti 4000 Din. — Istega dne c 
bil aretiran neki »grafolog« S. S., ki ie 
osumljen, da ie izvršil svoječastii vlom v 
gostiln: Hutnmcl. — Pri Dravski brvi ic bila 
v noči ;ia 2- t. m. ekrog 1. aretirana in dana 
v policijske zapore Neža Ratai, ki se je po-
nu'ala nekemu kovaškemu pomočniku, da 
gre z njim spat. Ker ie odklanjal njeno Tu-
be zen, mu ie sledila šo proti donui. — Po-
možni delavec Anton Feršovec je 1- t. m. 
ob pol 11. zvečer na državnem mostu v 
pi'anosti zmerjal in pretepal svojo ženo. da 
so se pasanti zgražali. Vtaknili so ga v po-
licijske zapore. — Pred gostilno Plavc na 
Koroški ccsti pa sta se na Novega leta dan 
ob pol S. zjutraj prepirala in pretepala de-
lavec Adalbert Rajhert in neki neznanec, 
Ko je prišel stražnik, ie neznanec pobegnil, 
dočim Ra'hcrt zaradi popolne pijanosti ni 
mogel niti na policiji povedati svojega ime-
na. Da se iztrezni. so ga dali h Grafu. 

a— Vlomilci pri Kitfmanu privedeni v Ma-
ribor. Na novega leta dan so privedli v 
mariborske policijskc zapore tri vlomilce 
pri tukajšnji tvrdki Kiffman. ki so jih zasa-
či l v Splitu. Včeraj 2. t. m., so jih pričeli 
zasliševati. 

a— Nenavaden prostor za poskus posil-
stva si ie izbral neznanec, ki ic na Novega 
leta dan na starem mestnem pokopališču 
napadel ženo mariborskega trgovca Edito 
Crippa. Gospa je med 2 in 3. uro pop. mo-
lila na grebu svojcev, nato pa šla v smer; 
proti športnemu igrišču. Naenkrat se je po-
javil pred nio okrog 24—26 letni neznanec 
in io nepremično gledal- Da bi se ga otre-
sla, ga ic vprašala če želi denar'a. Brez 
odgovora jo je neznanec udaril z vso silo v 
obraz, da se ii ie vlila kri, ;o zgrabil in vr-
gel na tla in skušal izvršiti spolno posilstvo, 
toda krepka gospa se ga ie ubranila. Ven-
dar jo je neznanec ponovno vrgel na tla 
in poskušal izvršiti zločin. Z naporom vseli 
sil se je gospa tudi tokrat ubranila in po-
begnila kličoč na pomoč. G- Crippa razpi-
suje nagrado 1000 Din za izsleditev zločin-
ca. 

ka— Silvestrovanje v Kamniku. Čitalnica 
je priredila za svoje člane in prijatelje do-
bro uspelo silvestrovanje. Nastopil je tudi 
kamniški salc-nski orkester, ki že dolgo ča-
sa ni deloval. V novi zasedbi se je dostoj-
no predstavil; želmo le, da bi tudi nada-
lje deloval. Nastopila je »Lira« z več ko-
madi. Zabavni so bili kupietj gdč. Mire 
Gnusu ve, ki ima mnogo talenta in lep glas 
ter g. Marinca, ki se je dobro izkazal s 
svojimi kupleti. G. dr. Karba je kot pred-
sednik Čitalnice imel ob polnoči kratek na-
govor, nakar se je razvila neprisiljena za-
bava. 

ka— »Peterčkove poslednje sanje« bodo 
uprizorili naši Čitalničarji v soboto, nede-
Ijo in ponedeljek. Peterčka bo igrala gospo-
dična Čižmekova, ki bo, kakor upamo, prav 
dobro pogodila težko vlogo. Nastopalo bo 
zelo mnogo igralcev, tudi več začetnikov 
in mladina. 

ka— Ogled kopališč. Odborniki Tujsko-
prometnega društva so si na novega leta 
dan ogledali razna kopališča v Sloveniji 
glede na skorajšnji pričetek dela za tukaj-
šnji kopališči. Petčlanski odbor, ki je ob-
stojal iz gg. Homarja, Kosa, Kramarja, Sta-
reta in Šmuea, si je ogledal kopališči Olep-
ševalnega društva v Škof ji Loki, dalje.mest-
ni kopališči v Mednu in v Ljubljani. Iz 
vseh zgradb se je vzelo najboljše, tako da 
ic nada. da bo naše kopališče, za katero je 
zanimanje veliko, res nekaj praktičnega in 
modernega. 

s— Silvestrovanje na Jesenicah je bilo 
izredno živahno. Savani so praznovali svoj 
zadnji večer v letu v restavraciji g. Davori-
nu Tcnearja na Jesenicah, uradniki K1D pa 
v tovarniški restavraciji, razne delavske, 
strokovne in kulturne organizacije v De-
lavskem domu, pri Jelenu na Savi in v no-
vem »Krekovem domu«, Narodna socialna 
strokovna zveza pa v prostorih gostilne 
Kcbr.l na Savi. Največ častilcev »Silvestra« 
se je zbralo nedvomno v obširnih prosto-
rih Sokolskega doma, kjer so se imenitno 
zabavali ob lepih pevskih točkah in raznih 
zanimivih in izvrstno uspelih kupletih in 
šaljivih prizorih, ki so zbujali salve smeha, 
največ razvedrila pa je seveda nudila god-
ba, ob katere zvokih se je vrtela plesa-
željna mlad na v najboljšem razpoloženju 
p <: -o v noč. Odpeti so bili tudi razni dru-
gi gostilniški lekali, kjer so se večnoma 
ncvtraici debro imeli pri dobri jedači in 
cvičku, ter so se razigrane skupine šele 
proti jutru vračale na svoje domove. Nu-
dili so se tu in tam prizori za bogove, a 
vendar kake posebne nesreče novoletna 
kronika nima beležiti. 

s— Prijatelje zimskega športa in mla-
dinskega pekreta na Jesenicah opozarjamo 
na nedeljski medklubski smuški tek na 24 
km. ki ga priredi v nedeljo 5. t. m. tukaj-
šnji SK. »Bratstvo« na Jesenicah. Zvečer pa 
se bo vrši'a v vseh prostorh Sokolskega 
doma velika športna reduta s plesom, ki 
obeta biti ena najlepših tukajšnjih pred-
pustn;h priredHtev. Posetniki redute se 
vl judno opozarjajo, da vstop v glavno dvo-
ran') v okovanih čevljih ni dovoljen. 

Iz Trbovelj 
t— Preselitev. Rudniška babica ga. Ro-

zalija Les se je preseli'*! v lastno hišo na-
sproti gostilne Sušnik, Retje J38. 

t— Umesten ukrep. Sv. večer jc bil prej-
šnja leta zelo nemiren. Mladi ljudje so po-
sedali po krčmah in čakali na polnočn"ce. 
Pri tem so se navadno že nalezli rujne 
kapljice in potem uganjali razne Neumno-
sti in neslanosti. Prišlo je tudi večkrat do 
pretepov. V takem razpoloženju so odha-
jali k polnočn;cami in so svoje neslanosti 
uganjali še cclo v cerkvi. Po maši se jc ' 

pijančevanje zategnilo šc v drugi dan in 
kravali so trajali ves božični dan. Letos jc 
bilo v tem pogiedu neobičajno m.rno, to pa 
zaradi tega, ker je sresko načevstvo v La-
škem odredilo, da morajo biti na sv. večer 
vse gostilne že ob 10. uri zvečer zaprte. 

t— Prvi sneg je napravil tudi pri nas., 
mnogo neprijetnosti. Potrgal je telefonske' 
žice in napravil motnje tudi pri električni 
razsvetljavi. Merodajne faktorje opozarja-
mo ponovno, naj skrbe za to, da bodo pota 
posuta s peskom, da ne pride do večjih 
nesreč. Naj ise prepove tudi sankanje na 
prometnih cestah in potih. 

t— Divji prašič v naši okolici. N a Štefa-
novo je zasledil rudniški nadgozdar go-
spod Arhar v svojem revirju na Reki div-
jega merjasca, ki je moral biti, sodeč po 
sledi, izredno velik. Obvestil jc o tem ta-
koj rudniškega obratovodjo g. inž. \Vidro, 
ki je v naglici zbral nekaj lovcev in se po-
dal z njimi v revir, da napravijo lov na red-
ko žival, ki jc menda le slučajno zašla v 
naše gozdove. Žival pa je med tem že za-
pustila revir, zapustila pa je za seboj po-
polnoma sveže sledove in se ie dobro po-
znalo, kje sc je valjala po snegu. V ne-
deljo zjutraj so onazili prašiča na Sv. Pla-
nini v bi žini hiš, kamor je prišel iz re-
ških gozdov čez štarkljev hrib. Od tod je 
krenil najbrže v zagorsko kotlino. Mogoče 
bodo zagorski lovci le srečnejši in dobe ži-
val na strel. 

t— Silvestrovanje v Trbovljah je bilo tu-
di letos prav veselo, saj je bil ravno pla-
čilni dan in vsakdo je bil vsaj kolikortoli-
ko založen z denarjem. Ofici'eino silve-
strovanje se je vršilo po naših d-omovih. 
tako v Sokolskem domu. Delavskem domu, 
Društvenem domu in drugod V Sokolskem 
domu je skrbel za prijetno zabavo an-
sambl sokolskega gledališča, ki je zabaval 
številno občinstvo z dobro uspe'imi šaljivi-
mi nastopi. Lepa in času primerna jc bila 
polnočna alegorija. Najmlajša sokoliča. de-
ček m deklicia, sta želela občinstvu srečno 
novo leto, sokolski orkeste- pa jc zaigral 
državno himno in nato še sokolsko korač-
nico. Po cficijelnem delu sta sc razvila ži-
vahna zabava in ples, pri katerem je svi-
ral neumorno naš priznani orkester Senza-
cija dneva je bilo silvestrovanje v Delav-
skem dOmu, kjer so tekmovale med seboj 
trboveljske Icpotice Priglašenih ie bilo 2.5 
tekmovalk, cd katerih je biio izbranih 10, 
ki bodo fi'mane in izmed katerih se bo 
pozneje volila »miss Trbovlje« Za najlep-
še so določene lepe nagrade. 

GOSPODARSTVO 

h— Silvestrovanje. Od starega leta so se 
Hrastničani prav dostojno poslovili Prire-
jenih je bilo nič manj kot pet različnih 
prireditev, ki so vse potekle hrupno, toda 
brez izgredov 

Iz Ptuja 
j— -»Krcg s kredo« na ptujskem odru. 

Danes bo gostovalo mariborsko gledališče 
z enim najlepših del sodobne dramske lite-
rature. Kiabundovo kitajsko igro »Krcg s 
kredo«. Sodeloval bo skoro ves ansambl. 
zbor in štatistarija s popolnoma novimi de-
koracijami, zato so se morale cene za pred-
stavo nekoliko zvišati. Aboncnti nc do-
plačajo ničesar. 

I • • vv • 

Imenovanja m premeseenja 
v osnovnošolski službi 

F u plan Janko nia 111. deško osnovno šoto v 
Maribor, Mikuž Amc-n v Šmarje pri Jelšah, Sc-
cieivčič Ema na Miuoo, Pitemic Edvard v Sv. 
Florjan na DoB&u, Zoga-Gar&oviič Niikoliina na 
Dol pri Ljubljani, Savlii Andrej v Tišino, Trobec 
Sabina v Poidsnedo, Gibic Franc na Rakek, Dre-
konja Caril v Tumišče, Grcs Maksimilijana v Ko-
privnico, Madom Amalija na Rečico ob Paki, Os-
vald-Ogr.izek Marilia na Smuko, Šlftiair Terezija na 
Bled. K»ap Ivama v Brežice, MSkuž-Lenardie Ru-
ža v Rcteče, Pcisilav Jo-žef v Črno, Da.rnjanič Dra-
gica v Maribor, Gorrgefc Simona v Dolnjo Len-
davo, Peterael Ludvika v Št. Rupcrit, Povli Vacl. 
v Dolgo vas, Penik Enma v Dolgo vas, Penčič 
Roža v Mozirje, Gorišek Marija na Polije. Lii-
ževič Jožefa k Sv. Juniju ob Taboru, Kuhar Vida 
v KotSie. Zaivec-Ranišek Marija na Praigersko. 
Roijiina Danica v Guštanj, Knaimberger An,gcla k 
Sv. Križu pri Ljutomeru, Širako Justina k Sv. 
Križu pri Ljutomeru. Katoik Eirofja k Sv. Bar-
bari, Petek Kristina v Runeč, Bemnčk Irma k Sv. 
Andražu nad Pofceto, Leskovar Ana v Leiters-
penk. Krčeviina', LoSar Fnanjo v Lctuš. Šeiiiinc 
Marija v Sv. Pavel pri Preboldu, Novak-Riepl 
Ivana v Sv Pavel pri Preboldu. Kinel Julijama 
v Drami je, Tjvadar Janez v črešmovce, Harf 
Deneša v Fcfaovce, Kraimbor«er Josip v Mursko 
Soboto. Alit Danica na Prevalije, Breže Ivana v 
Dravograd, Hauke Natallija v Ljubno. Lopaiimk 
Vladimir v Ljutomer, Čeimligon V ema v Apače. 
Golobic Mama v Cezanfevce, Regcršeik Bogomir 
v Ljutomer, Kirar Josip:i.a v Maribor, Zorko 
Valerija k Sv. Juriju v Sto.v. Goricah, Hainer 
Rapcmt v Sv. Lovrenc na Pohorju. Sabaitš Lean-
dira v Zg. Pclijskaivo, Seroma Vinko v Sv. Lov-
renc na Pohorju, Bcbič Nada v Ruše, Vaiu.po.t 
Mihaela v Ma&ovce, Škerbinc Franc v Vuojo 
gomilo, Škerbinc-Šumandil Antonija na Vučjo go-
mii&o, Pehar Josip v Mmr-sko • Soboito, Žerjav Al-
bert k Sv. Boiifenkiir na Kosu, Kafol-Mlckuž Ljud-
miila v Ptiv. MulRč-Cujnik Gabrijela v Ptuj, 
Plaivšak Mainija v Središče ob Dravi, Hriijcrnsk 
Franja v Hajdrno. Brega« Albert v Naraplje, 
Dc.kleva Sonja v Narapi&e, Cilenšek Vincenc v 
9! overi gradeč. Vrečko Ivana v Ra-vnc, Kostanjec 
Leopcldiina v Šoštanj. Šeiraveitor Avgust v Ravne, 
Šinigoj Avgusta v Šmartno prf Siov.-gradcu, To-
re! Ana v Staprc?, Fcrk Ivan v Pristavo. Go-
stinčar Danica v Dol pri Ljulbfanl, Kr.ušič H'Wa 
v Mekinje, Kramcr Franc v Trbovlje, Fodran-
sperg Oiga v R^bno pri Bliedu. Avsec Nada v 
Videm. Rak Evgomra v Staro Ostfoo, Jakliič 
Vida -v Grosaipije, Mamok Mafija na meščansko 
šolo v Mežico, Vcdušek Manija na meščansko 
šolo v Mežico, Ko-žcln Mrko k Sv. Petru pod 
'Sveter? goramii. Menccj Fran v $ma«pc pri Jei-
šali, Škirnb:mc Miroslav na meščansko šoto v 
Vote!k. Zerihofer AlaVmiz v Llmbuš. Bratok Rudoilf 
v Pclliane. Ostanek Franc v Vodice. Glaesener 
Terezija v Vcdnjrc, Leskovec Josip-inn v Stično, 
Jan L:nidev.»ta v Genterovce liorv.it Bela v Pin-
ce, VlV.tor v Luče, Kontliar-Komolaši Ma-
rija v Prlhcvo. Križ Angela na III. deško osnov-
no šoto v Man''bor. Jamšek Vida k Sv. Lovren-
cu v Slov. goricah. Porote Olga v Loko pni 
Žusffliu, Zaz"!ia Rafael v Poleno Lendavo. ŠkerI 
Darinka v Dolem.io Lendavo«. TAmjUg Ivan v 
Pršhovo. Fere^̂ -V M-rra v Pamcčc. Požar Vr"s 

!n>v v K-nški. P^inr Rifiel v DoHnvo. Sm-ca Ol-
ga v Podbrežie in M-hkor Marija na Brc® pri 
Ptuju. 
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„Vodnikovi družbi'4 

Splošne dolžnesti 
koplačevakev v I. 

četrtletju 
1.) Vložitev davčnih prijav. Davčne prija-

ve po zakonu o neposrednih davkih ,ie vlo-
žiti za pridobnino in renlnino za leto 1030 
na obri javni poziv in v roku. ki je določen 
v njeni. 

"2.) Ushižbenski davek. Delodajalci so 'olžni 
od uslužbencev pobrane zneske odpremiti 
davčni upravi najkasneje IT), dan po preteku 
vsakega meseca. Oni delodajalci, ki zaposlu-
je o povprečno največ 20 uslužbencev, pla-

1 Fujejo ii,služben<ski dr.vek v davčnih zn:i;l!':aii. 
. ki jih morajo ob vsakem izplačilu nalepiti v 
j davčno knjižico na za to določenem mestu. 

Tekom meseca januarja morajo taki deloda-
jalci predložiti davčne knjižice na vpogled 

' davčni upravi. Še neizrabljene davčne knji-
! žice se delodajalcem ob iej priliki takoj vr-

nejo. 

3.) Davek na ptHovni promet V istem ro-
ku kakor prijavo za pridobnino 60 Jolž.ni 
davkoplačevalci ki pavšalno plačujejo davek 
na poslovni promet, vložili prijavo o pro-
metu. doseženem v letu 19'29 Javni računo-
daii zavezana podjetja in obrati ter podjetja, 
katerih predmet je prenesel v minulem letu 
300.000 Din. morajo voditi km igo opravlje-
nega prometa. Taka podjetja odpremljuio da-
vek na .poslovni promel v 30 dneh po prete-
ku vsakega četrtletja. Davkoplačevalci, ki so 
bili že v letu 19'2S dolžni odpremljati dave!; 
na poslovni promet, po knjigi opravljenega 
prometa, ga plačajo za IV. četrietje 1929 do 
dne 30. januarja I. 1. p 

4.) Davek na rente. Davek na rente ki se 
pobira ob izplačilu, se mora plačati po se-
znamu najkasneje v lo. dneh po preteku 
vsakega polletja, za II. polletje 1929. torej do 
15. januarja t. 1. 

5.) Davek potujočih agentov in trgovinskih 
potnikov. Ta davek 60 plača, preden se za-
čne izvrševati poklic v prvi polovici l-;la v 
celoletnem znesku (10(10 l)in)-

(j.) Dospelost direktnih davkov. Ostali ne-
posredni davki, razen zemljarine. dospevajo 
v plačilo v štirih enakih letnih obrokih dne 
1. januarja, dne 1 aprila, dne 1. julija in -Ine 
1. oktobra. Davek, dospel v plačilo, se mora 
plačati najkasneje v 15 dneh prihodnjega 
meseca. Dokler se ne izvrši nova odmera za 
leto 1930. se plačuje davek po predpisu iz 
leta 1929. 

Dospelost nekaterih 
neriiocJicnifo fafcs 

(Opozoritev Zbornice za TOI v Ljubljani.) 
1.) Takse na reklame. Dne 15 t. m. pote-

če rok za plačilo takse na rekla m o v obliki 
napisnih in naslikanih stalnih objav, ki se 
obešajo na raznih krajih, ali so izdelane na 
zidovih, ogradah, tramvajih itd., kakor tudi 
v obliki svetlebnih objav. 

2.1 Taksa na kupone ali dividende in na 
(antijemc. Od kuponov ali dividende in od 
tantijem se plačuje po pripombi 5. k. tar. 
pest 10. taksa 1 odst. Ta te o je plačati v 15 
dneh no odobritvi bilance. 

8.) Dopolnilno prenosno tekso po tar. post. 
12. pri p. 12. taksne tarife ie za leto 1930.. ko-
likor ne presega zneska 500 Din, plačati v ce-
loletnem iznosu dc dne 31. t. ni., ako pa tak-
sa presega znesek 500 Din, je plačati v istem 
roku prvi četrtletni obrok za tekofe leto. 

4.) Taksa za potroške v hotelih, restavra-
cijah. gostilnah kavarnah, penzijouih v kra-
jih s preko 2000 prebivalci ter v vseh ko-
pališčih in letoviščih se pobira povprečno 
naprej, in sicer po želji taksnega zavezanca: 
polmesečno, mesečno ali trimesečno. Pri 
tem šteje mesec vedno s 30 dnevi. Višino 
povprečne takse določa pristojno finančno 
oblastvo na podlagi zbranih podatkov o po-
vprečnem prometu gostov za vsak tak lokal. 

5.) Taksa za otvorjenc ali tekoče račune 
pri delniških družbah. Do 15. t. m. predlože 
delniške družbe davčni upravi sezname 
otvorjenib ali tekočih računov v minulem 
polletju in prilepijo takso po 20 Din za 
vsak račun na seznamek. 

6.) Takso za pravico, da sc točijo pijače 
(točilno takso po tar. post. 02) je plačati za 
prvo polletje 1930. do 31. t. m. 

7.) Letno takso za biljarde za tek. leto v 
znesku 200 Din je plačati do 15. t. m. 

S.) Takso za uporabna vozila (avtomobi-
le, fijakerske in polfijakerske vozove) je 
plačati za tekoče loto v Ljubljani in v Ma-
riboru do konca meseca februarja t. -1., v 
ostalih krajih pa do konca meseca januar-
ja t. 1. 

9.) Letna taksa po tarifni, postavki 211. za 
odobritev privatnega skladišča po carinskih 
predpisih. V znesku 500 Din zapade za tek. 
leto v plačilo do 15. t. m. 

- Nova ureditev zakupa velikoprodaje 
soli. V »Službenih Novinah« o:! 30. decemb. 
preteklega leta so objavljeni pogoji, po ka-
terih bo Samostojna monopolska uprava da-
la pod zakup pravico velikoprodaje soli (za 
prehrano in živino) za pet let, in sicer za 
dobo od 1. aprila t. 1. do 31. marca 1935. 
Pravica velikoprodaje se bo odstopila po pro-
dajnih rajonih, ki odgovarjajo območju posa-
meznih banovin. Za posamezen rajon (ba-
novino) se bo zakup velikoprodaje oddal sa-
mo enemu zakupniku, vendar pa more isti 
zakupnik imeti v zakupu več rajonov ali pa 
vse rajone. V vsakem političnem srezu za-
kupnega raonn mora obstojati ona veliko-
prodaja soli. Poleg tega se morajo tudi v 
večjih krajih sreza iz ekonomičnih razlogov 
olvoriti podveliko predajo. V prodajnem ra-
jonu dravske banovine so določene nasled-
nje velikoprodaje: v Brežicah, v Dolnji Len-
davi, Kamniku, Kočevju. Kranju. Krškem, 
Laškem Litiji, Logatcu. Ljubljani, Ljutome-
ru, Mariboru. Murski Soboti, v Nov-̂ m me-
stu, v Prevaljau, v Ptuju, v Radovljici, v 
Slovenjgradcu, v Celju, v. Čabru, v Šmarju 
pri Jelšah in v Šmartnu ob Paki. s skuonim 
približnim letnim koiisumoni od 10.712 ton 
(kavcija znaša 267.SCO Din). Poleg označenih 
velikoprodaj se imajo držati podvelikoproda-
ie v Gornji Radgoni v Gornjem gradu, v 
Domžalah, na Jesenicah, v Marnbergu, v Mo-
kronogu, v Ormožu, v Poljčanah, v Radečah, 
v Ribnici, v Rogatcu, v Sv. Juriju v Treb-
njem, v Škofji Loki in v Šoštanju. Zakupnik 
mora svoja skladišča otvoriti v vseh imeno-
vanih krajih. Pravica velikoprodaje v posa-
meznih banovinah se bo odstopila onemu 
ponudniku ki 6e obveže, da bo za ves čas 
trajanja zakupa vršil prodajo soli z najm inj-

' šo provizijo poleg provizije, ki se daie ma-
loprodajalcem (ta provizija znaša za kame-
no in briketirano sol 30 Din in za morsko 
in drobno mineralno sol 50 Din od 100 kg 
netto teže). Sol za r^jon dravske banovine 
se ima dobavljati iz nasledniih skladišč: 
merska sol iz skladišča na Sušaku in v Ljub-
ljani in mmeralna sol iz skladišč v Kreki, v 
Siminem Hamu, v Bosanskem Brodn in v 

Vrabcu. Mineralna in morska sol se bosta za 
ta rajon izdajali v razmerju 1 : 1. Zakupci 
lahko zahtevajo tudi druge vrste soli iz dru-
gih skladišč, vendar bo opravdanost takih 
zahtev ocenjevala Samostojna monopolska 
uprava, pri čemer bodo povečani prevozni 
stroški šli na breme zakupnika. 

= Črnomeijskj rudnik. Delniška družba 
And. Jaki], Ivrmelj, je te rini definitivno ku-
pila črnomeljski rudnik. Družba And. Jakil 
je že marca pret. leta sklenila s tedanjimi 
lastniki rudnika pogodbo, da sme na tud-
niškem terenu pričeti raziskovalna dela in 
rudnik prevzeti. Raziskovanja so pokazala 
ugoden uspeh in te dni je bila podpisana 
definitivna kupna pogodba S tem je rud-
nik prešel v last družbe Jakil, ki je. kakor 
znano, tudi lastnica šentjanškega ril l iika. 
To dejstvo pomeni lep razmah domače pod-
jetnosti, za gospodarske razmere Črnomlja 
in okolice pa veliko pridobitev, ker fcesta 
rudnik in ob rudniku razvijajoča se indu-
strija dajala steterim delavcem kruha. 

— Promet Novosadske borze j« bil v pre-
teklem letu nekoliko manjši kakor v letu 
1928 Znašal je namreč 22.378 vagonov na-
pram 25.009 vagonov v 1. 1928. in 14.213 va-
gonov v 1. 1927. Borzno razsodišče je imelo 
v obravnavi 1105 sporov (1. 1928. 1(,42, leta 
1927 11'0). Eksnertij pa ie bilo 485» (na-
pram 233 v 1. 1828. i h 334 v 1. 1927.). 

= Obfin-ki prorr.čmii. G!»,jp na okolnosl, 
da so občine ponekod razgrnile proračune 
za leto 1P30 opozarjamo na navodila za se-
stavljanje, predlaganje in pregledovanje ob-
činskih proračunov, ki jih je izdal minister 
za finance z naredbo od 17. novembra 1927. 
Po teh navodilih morejo občine z razgrnjenim 
novim proračunom predložiti tudi končni 
račun za minulo leto. Ker pa je mogoče 
končni račun predložiti šele po preteku leta, 
je rok za sestavljanje prt računa primerno po-
daljšan Občinsko starejšinstvo je dolžno 
predložiti proračun občinskemu odboru šele 
do 1. marca vsakega leta. občinski odbor 
pa ga mora pretresli in rešiti do konca mar-
ca. Da se pa omogoči redno gospodarstvo, 
se vršijo izdatki, dokler se proračun ne 
odobri, po dvanajstinah iz prejšnjega prora-
čuna. S temi roki so v zvezi tudi roki za šol. 
proračune, ki se morajo po odobritvi oblast-
nega šolskega odbora priložiti občinskemu 
proračunu. 

= Tečaj za mizarsko lužcn.ip na Bledu. 
Zbornica za TOI v Ljubljani priredi v pr-
vi polovici februarja na Bledu tečaj za mi-
zarsko luženje. Tečaj bo trajal tri dni. Po-
učevalo se bo luženje raznovrstnega meh-
kega in trdega le-a. pri čemer se bodo upo-
rabljala najnovejša lužila po najmodernej-
ši!') receptih. Udeleženci bodo dobili tudi 
navodila glede nabave lužil in pregled re-
ceptov za njih sestavo. V tečaj se sprejme-
jo predvsem mojstri, PO razpoložljivosti pro-
s'ora pa tudi pomočniki z daljšo prakso. 
Priiave s točnim naslovom prijavljen a je 
poslati najkasneie do 20. t. ni. neposredno 
Zbornici za TOI v Ljubljani. Podrobna po-
jasnila dobe nri.iavljenci neposredno. 

= Tečaj o knjigvodstvu in kalkulaciji za 
koncesijonirane stavbne obrte. Zbornica za 
TOI v Ljubljani priredi štiritedenski tečaj 
o knjigovodstvu in kalkulacij: za koneesijo-
nirane stavbne obrte (stavbenike, zidarske 
in tesarske moistre, izvzemši kamnoseke in 
vodi vikarje) Tečaj se fco vršil v Ljubljani 
v drugi polovici januarja odnosno v febru-
arju 1930, in sicer v popoldanskih in večer-
nih urah po tri dni v tednu Razen knjigo-
vodstva in kalkulacije, specijeluo v stavbni 
stroki se bo v okviru tega tečaja priredilo 
še predavanje, ki naj v teku par predavalnih 
ur seznani stavbne obrtnike tudi z glavnimi 
cbrlnimi in davčnimi predpisi, predpisi o 
sklepanju pogodb ter o zavarovanju in zisčiti 
delavcev Opozarjamo na ta tečaj, ki bo i so-
bito koristen onim stavbnim obrtnikom ki 
doslej še niso imeli prilike obiskovati kak i 
knjigovodski tečaj. V tečaju bodo predavali 
med drugim tudi strokovnjaki, ki kot stavbni 
obrtniki poznajo materijo tudi iz lastne 
prakse. Prii.iave za udeležbo s točnim naslo-
vom prijavljenca je poslati najkasneje do 20. 
t. in. neposredno Zboru;ci za TOI v Ljublja-
ni. Sprejemajo se v tečaj po razpoložljivosti 
prostora poleg stavbnih obrtnikov tudi po-
močniki. ki so dovršili najmanj štiri leta 
prakse. Podrobneje poročilo glede začetka 
tečaja, glede učnine itd. bo zbornica poslala 
prijavljenim neposredno. 

= Konvencija o iikinicnju izvoznih in 
uvoznih prepovedi. V Parizu se je te dni 
končala tretja konferenca za ukinjenje mož-
nih in izvoznih prepovedi in omejitev. Kon-
vencija. ki jo je 8. novembra podpisalo 19 
držav, bo uveljavljena. V Parizu so sedaj 
podpisali končni protokol zastopniki Nem-
čije, Avstrije Belgije, Danske. USA, Velike 
Britanije. Irske, Madžarske, Japonske Lnk-
sembrga, Norveške. Nizozemske. Portugal-
ske, Švice in Jugoslavije, dočim bo deDga-
tom Finske, Italije. Rumunije in Švedske 
dana možnost, protokol pozneje podpisati. 
Podpisnice protokola se obvezujejo, da bodo 
v medsebojnem prometu uveljavile konven-
cijo s 1 januarjem 1930 in v teku 6 mesecev 
ukinile vse uvozne in izvozne prepovedi in 
omejitve, vendar s pridržkom, da konven-
cijo predčasno lahko odpovejo. Ta pridržek 
je bil stipuliran v dveh oblikah. 1.) Nemči-
ja, Avstrija. Belgija, Danska Franciia. Ma-
džarska. Italija, Luksemburg, Rumuniia, Švi-
ca in Jugoslavija se vežejo na konvencijo 
po 1. juliju 1930 le tedaj, če države, ki kon-
vencijo še niso ratificirale (Poljska in če-
škoslovaška) medtem dejansko pristopijo h 
konvenciji. 2.) Ostale države lahko odpove-
do konvencijo 31. julija 1931. 1,932. 1933 in 
1934. če medtem ne bo dovoljno število dr-
žav ppstonilo b konvenciji. 

== Zložitev delnic Poljodelske banke. Z 
novim letos je Hrvatska poljodelsk-i b;m-
ka zložila pet starih delnic no 12.50 Din 
nominala v eno delnico po 50 Din nomi-
nala. 

= V trgovinski rejris<«r so se vpisale na-
stopne tvrdke: Maher G., družba z o. z. v 
Ljubljani (barvanje in prebarvanje usnjenih 
nr»dmetov in trgovina s takimi barvami, 
osnovna glavnica 50H0 Din; poslovodje Maher 
Gašper, Snoj Franja in Snoj Terezija iz Ljub-
ji;ino > D'"rrigl, Marcel, generalu zastopstvo 
tvornice Burroughs Adding Machine Compa-
nie Detroit U. S. A. strojev za seštevanje, 
računanje in vknjiženje, podružnica v Ljub-
ljani. Ferlinz. reja živali s plemenito kožu-
hovino, komanditna družba v ^ Ljubljani. 
Ferlinz trgovska komanditna družba v Liub-
ljani: r,Lastni domr, družba z o. z. v Ljub-
ljani (poslovodji: dr. Furlan Josip, zdravnik,-
in Furlan Franc, stud. jur., osnova glavni-
ca 1 0 0 0 0 D i n ) . 

= Važna združitev v evropskem lesnem 
gospodarstvu. Med lesnoindustrijskim kon-
cernom »Ofa< v Ženevi in »Britissh and Euro-
nean Timber Trust Std« v Londonu je bila 
skleniena pogodba, po kateri bo generalni 
ravnateli »Ofer prevzel tudi poslovno vod-
stvo imenovanega angleško evropskega tru-
sta in bo letno razpolagal z 2 milijonoma 

kub. m. lesa. Koncem »Ola« se je v zadnjih 
letih izredno nagio razvil ter ima velika 
podjetja v Češkoslovaški, Avstriji, Madžar-
ski, Romuniji, Franciji in Jugoslaviji (Sla-
vija d. d., Dom d. d., Varda d. d.. Narodna 
šumka d. d.). 

= Dobave. Gradbeni oddelek direkcije 
državnih železnic v Ljubljani sprejema do 
7. t. m. ponudbe glede dobave 590o kg re-
pičnega olja za razsvetljavo, 250 komadov 
spojnih vijakov in 1200 komadov navadnih 
žebljev. (Pogoji so na vpogled pri istem od-
delku.) Direkcija državnega ruduika Ka-
kanj sprejema do 8. t. m. ponudbe glede -io 
Lave električnega materijala. Direkcija dr-
žavnega rudnika Velenje sprejema do 10. t. 
in. |x>nudi>e glede oddaj? tehnice v popravi-
lo. — Vršile se bodo naslednje ofertalae li-
citacije: 10. t. m. pri direkciji državnih -že-
leznic v Sarajevu glede dobave hrastovih 
pragov. 1-!. t. ni. glede dobave borovih desk, 
15. I. ni. pa glede dobav.• železa, vijakov :» 
žebljev; 14. i. m pri direkciji državnih že-
leznic v Subotici glede dobave 00.000 koma-
dov hrastovih pragov. (Predmetni oglasi so 
na vpogled v zbornici za TOI.) Oblastna pošt-
no-t. legn:fska uprava v Ljubljani razpisuje 
dobavo 90.000 komadov bakrenih tulcev za 
vezanje bakrene žice. Ponudbe je vložiti do 
15. t. n 

2. januarja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
premet slab. Le v devizah Praga in Curih je 
bilo nekaj več potrebe. Deviza na Dunaj se 
je okrepila od 7-9308 na 7.94(i3 in deviza T:st 
od 295.15 na 295.35. Tečaji ostalih deviz so 
ostt lil v glavnem nespremenjeni. Narodna 
banka je intervenirala skoro v vseh devi-
zah razen v Trslu. 

Na zagrebškem efektnem tržišču so bili 
tečaji Vojne škode danes nekoliko čvrstej-
ši. Za aranžma je Vojna škoda notirala 437-5 
do 438.5, trgovala pa se je za kaso po 437-5 
in za februar cx coupou po 410.5 — 411.5. 
V bančnih vrednotah je razpoloženje dalje 
prilično čvrsto, vendar je do zaključkov 
prišlo le v Jugobanki po 83 in 85. Med in-
dustrijskimi papirji je bil promet v Trbo-
veljski po 4<30. v Dubrovački po 43o in v 
Tvornici vagonov (Brod) po 130. 

Devize in valute. 

Ljubljana. Amsterd. 22.7625, Berlin 13.465 
-13.405 (13.48). Bruselj 7.8986. Budimpešta 
9.8849. Curih 1084.4-1097-4 (1095.9). Dunaj 
793.13-790.13 (794.04). London 275.37, Nevv-
vork 56.30. Pariz 222.25. Praga 163.89-107.69 
(167.29). Trst 294.35-290.35 (295 35). 

Zacreb . Dunaj 7.9313 — 7.9613, Berlin 
13.465 — 13.495. Budimpešta 9.8699 — 
9.8999. London 274.97 — 275.77. Nevvork 
56.20 — 55.40. Milan 294.393 — 296.393. Pa-
riz 221.25 — 223.25. Praga 166.89 — 167.69, 

Curih. Zagreb 9.1275. Pariz 20.285. Lon-
don 2513. Neavcrk 574.90. Milan 26.955. 
Praga 15.235 Dunaj 72.50, Budimpešta 90.20 
Berlin 123.025, Varšava 57.775 

Efekti. 

Ljubljana. Celjska 170 den.. Ljubljanska 
kreditna 125 den., Praštediona 920 den., Kre-
ditni zavod 170 den. Vevče 132 den., Tr-
bovlje 460 /okli., Ruše 250—260. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 43750 — 438.50, kasa 437.50 — 
438.50, za ftbruar ex coupon 411.25 — 412. 
investicijsko 85 — 85.50, agrarne 52 den.: 
bančne vrednote: Praštediona 920 — 925. 
Union 201.50 — 203, Jugo 83 — 86. 1'^ljo 
S4 — 86 (za pet delnic, zloženih v eno no-
vo delnico). Kreditna 100 — 104, Ljublj. 
kreditna 125 den.. Narodna 8150 — 8300, 
Srpska 15S den., Zemaljska 125 — 129'; in-
dustrijske vrednote: N;ir. šumska Li den.. 
Našitka 1525 bl„ Gutmann U0 — 190. S!a-
veks 90 — 95, Slavonija 200 den., Drava 
260 — 275, Šečerana 410 den., Isis 19 den., 
Brc-d vagon 130 — 135. D ibrovačka 420 — 
440, Trbovlje 452.50 — 465. 

. tta U 

Hmeli 
+ Končana Iuncljska kampanja v žato-

škem okoli ni. Po poročilu zadruge bmelj-
skih trgovcev v Žalcu (č. S. R) je od letine 
1929 ostalo koncem leta' pri hmeljarjih ko-
ma i 3900 stotov, dočim je letina znašala 
185 000 stetov. V hmeljski trgovini ie raz-
položljivih 7000 do 8000 slotov, tako da zna-
šajo vse zaloge, ki so pivovarnam še na 
razpolago, 10.000 do 11000 stotov. Kampanja 
je torej več a!i manj končana. Po statistiki 
ing. dr. Mucka v Ž.-dcu je znašala povprečna 
pre lajna cena zateskega hmelja v končani 
kaniranii 617 Kč napram 1975 Kč povprečno 
v 1. 1928., 2315 Kč rovpreč. v 1. 1927. 3810 
Kč povprečno v 1. 1926. in 4610 Kčvčl.1925. 
Lanska povprečna cena je znašala torej komaj 
eno tretjino cene iz leta 1928 in le nekaj nad 
1 četrtino cene iz leta 1927 da ne govorimo 
o ceni iz leta 1925. ki je bila 7 in poLkrat 
večja kakor lani. Tz teb številk je razvidno, 
da je bilo preteklo leto tudi za žateškega 
hmeljarja leto katastrofe, prav tako kakor 
je bilo za pivovorane doslej najboljše na-
kupno leto. Zato so se pivovarne tudi zalo-
žile z blagom znatno preko enoletne po-
trebe. 

Les 
-f Ljubljanska liorza (2. t. m.). Tenden-

ca nespremenjena. Zaljučena sta bila 2 va-
gona bukovih drv in 1 vagon oglja. Povpra-
ševanje je za 15 do 20 vagonov neobroblje-
nih smrekovih plohov (10 mm debeline. 3 in 
4.50 111 dolžine) in za 2 vagona suhih hra-
stovih drv. Nudijo se trami v različnih di-
menzijah. polsuha bukova drva (10 vagonov 
z 10 odst. okroglic), bukovi hlodi in hrasto-
vi hlodi. 

Žito 
+ Ljubljanska brza (2. t. m.) Tendenca 

za žito čvrsta. Zaključkov ni bilo. Nudi se 
pšenica (slov. postaja, mlevska tarifa, p-ač. 
30 dni): baška 7 9 kg 2 5 5 — 2 5 7 . 5 ; 7S kg 2 5 0 

do 252.5 . 7 7 kg 247 . 5 — 250 . sremska 7 7 kg 
237 . 5 — 240 , slavonska 2 3 5 — 2 3 7 . 5 : moka: 
TO . fco Ljubljana, plač. JO prejemu 375 do 
380: koruza: baško, umetno sušena 185 do 
187 .5 , po mlevski tarifi 1 8 0 — 1 8 2 . 5 . času pri-
merno suha 157.5 — 160; ječmen: baški 
6 3 / 6 4 kg 170 — 1 7 5 ; oves: baški. navadna 
voznina 192 .5 — 1 9 5 : rž: baška 72-'73 kg, 
mlevska voznina 202 .5 — 2 0 5 : iožice: prvo-
vrstno blago slov. postaja 2.75 — 3 Din. 

+ Novosadska blagovna borza (2. T. M.) 
Tendenca nespremenjena. Promet: 17 vago-
nov pšenice, 73 vagonov koruze in 5 vago-
nov moke. Pšenica: baška 77 kg 195 _ 200; 
7 8 kg 2 0 0 — 2 0 5 : gornjebaška 2 0 2 . 5 — 2 0 7 . 5 : 

baška potiska 2 0 7 . 5 _ 2 1 2 . 5 : sremska. 7 7 

kg 1 9 0 — 195. — Oves: baški 137 5 — 142.5. 

Koruza: baška 100 — 1 0 2 . 5 ; s kakovostno 
garancijo 100 — 105; za januar 105 — 110; 
za februar IO7.0 — 110. Moka: baška »Ogc 
3 0 7 . 5 — 3 1 7 . 5 ; »2-< 280 - 2 9 0 : »5,- "240 d o 

245: ;,6S: 180 — J30. Otrobi: baški in bana-
ški 9 0 — 95 . 



»Kratica« se je poročila 
Gdč. Elizabeta Simonova, lanska »miss Evropa«, 
o kateri smo pred kratkim poročali, da sc je za-
ročila, je sedaj stopila v zakon, jarem, ki ji men-
da nc bo pretežak, kajti mož, Pavel von lirauner, 

je bogat madžarski industrijalec. 

3 E S 3 
so najlažja pot, po kateri prihajajo klice 
bolezni v naše telo. V gledališču in na kon-
certu vas obvarujejo zelo mučnega pokaš-
ljevanja okusne ANACOT-PASTILE dra. 
Wandera. 

Dobivajo se v vseh lekarnah. Varujte se 
preparatov, ki v poslednjem času posnema-
jo Anacot-pastile! 

Nikoli!' 
Nekateri berlinski listi so poročali da 

je bival nekdanji kronorinc teden dni 
pod tuiim imenom v Parizu. Zdai obiav-
Ija polkovnik Muldner. niegov tajnik i:i 
podočnik, da »ni bilo V'\sočansivo nikoli 
v Parizu ter ne bo SDIO-II nikoli v živ-
ljenju obiskalo francoske ur2si0tn.ee«. 

prično po navadi z na-
hodom. Druga resnejša 
obolenja lahko slede. Tu 
pomagajo 

A S P I R I N -
T A B L E T E 

ki imajo dobrodeini vpliv 
pri vsakem prehlajenju in 
preprečijo nadaljne nevar-
nosti. 
Zahtevajte samo 
originalni zavoj 
»SopeV z modro-
belo-rdečo 
banderolo. 

Protituberkulozne znamke 
Na Francoskem imajo »teden boja 

zoper jetiko«. Po vseh trafikah, trgo; 
Vinah , poštnih uradih prodajajo poseb; 
ne »protituberkulozne znamke«. Razna« 
šalci časopisov jih glasno ponujajo po 
ulicah: poceni so in so namenjene za 
dobro stvar. Ljudje radi žrtvujejo ne« 
kaj drobiža v te svrhe. Po šolah so nas 
znanili malčkom, da morajo za znam« 
kc dati vsaj po en centim. Čc bodo vse 
znamke prodane, na Francoskem ne 
bo več bolnikov. Otroci so zaupljivi. V 
neki pariški šoli jc zahteval majhen 
deček od učitelja znamko za en frank. 
Učitelj je bil seveda ponosen na svo; 
jega gojenca in ga vprašal, kam jo bo 
nalepil. »Urezal sem se v roko, gospod 
učitelj. Zalepil sem rano z znamko za 
5 centimov, a šc vedno krvavi. Potre* 
bujem večjo znamko!« je odgovoril. 
Neki pariški šofer sc jc tako navdušil 
za zbirko, da je z znamkami zalepil 
ves svoj avtomobil. Seveda je to storil 
iz samega navdušenja. A se mu je ta-
koj obrestovalo. Ganjeni potniki so mu 
plačali po dva, tri celo deset krat več. 
nego bi morali. Šofer je že davno doiril 
za znamke idani denar nazaj. 

Prizorišče krva Ih spopadov 
Jetitlšnica r An borno (Zedmjene države), kjer so kaznenci pred kratkim uprizorili upor, ki ga 
Jc oborožena policijska in vojaška sila po dolgem bojn komaj potlačila. Uporniki so del jetniš-

aice upepelili. Na obeh straneh je bilo več mrtvih in mnogo ranjenih ljudi. 

Mcjstei v tenisu Moldenhauer umrl 
V Berlinu je nemški mojster v tenisu Hans Moldenhauer zadel z lastnim avtomobilom ob tram-
vajski voz in se smrtno ponesrečil. Levo: iMoIdenhauer pred gro s svojim močnim tekmecem, 
Američanom Tildenom. V krogu slika pokojnega mojstra. Desno spodaj: Moldenhauer med igro. 

Odkar je v »deželi nebeške sredine« 
propalo tisočletno gospostvo cesarjev, 
je Kitajska predana na milost in nc« 
milost raznim generalom, polkovodcem 
in pustolovcem, ki zberejo po par pol= 
kov brezposelne drhali, zasedejo kako 
pokrajino in izmozgavajo narod do bes 
lih kosti. Ti enodnevni gospodarji se 
cesto menjavajo, bodisi da so si na; 
grabili dovolj denarja ali pa so jim po* 
stala tla vroča. V zasluženem pokoju 
je že nekoliko teh generalov in kolikor 
bolj sc utrjuje narodna vlada, toliko 
bolj gine možnost za slične razbojnik 
ške podvige. Bolj znane osebnosti iz 
nedavne državljanske vojne še v poko; 
ju zanimajo javnost, ki sledi s pozor* 
nostjo početju odstavljenih veličin. 
Tako se izve, da se čančunčan, bivši 
guverner Šantunga, peča s streljanjem 
svojih prijateljev. Mož živi s svojimi 
milijoni in s svojimi 38 ženami na Ja= 
ponskem in troši svoj imetek v deželi, 
ki ga je dolga leta plačevala, da jc po* 
bijal Kitajce v korist Japoncem. Nc; 
davno je bil obsojen na kazen 500 do; 
larjev, ker je v prepiru ustrelil princa 
bivše mandžurske dinastije. Kakor je 
videti na globi, so prinici bivše Kitaj; 
ske cesarske rodbine na Japonskem ze; 
lo padli v ceni. 

Čangsolin, vsemogočni gospodar 
Mandžurije, se v pokoju ni mogel, lo; 

titi sličnih poslov, ker ga je na poto; 
vaniu v Alukdcn raztrgala bomba aten; 
tatorja na kosce. Zato pa njegov sin, 
maršal Čansjulian, sedanji vladar Man; 
džurijc, zelo uspešno odstranjuje svoje 
tovariše in tekmece. Nedavno je peva; 
bil k sebi na pomenek dva vplivna pri; 
jatelja in jima je pri razkošnem obe; 
du zavdal. »Krščans' ' general« Feng, 
ki mu je nankinška vlada izplačala le; 
po odškodnino, da opusti svoje gene; 
ralovanje in se izseli, je kljub temu 
ostal na Kitajskem, češ da mu najbolj 
prija kitajski zrak. Kako si je Feng 
pridobil svoj kraseči pridevek, nc ve 
nihče natančno. Vedo pa nasprotno vsi 
Kitajci, da jc »krščanski general« pobil 
ve,r ljudi, oropal več mest in vasi nego 
katerikoli drugi kitajski general. Ne; 
davno je junaka Fenga obiskal odpo; 
slancc nankinške vlade, da poroča 
o življenju upokojenega vojskovodje. 
Poročilo je napravilo na vlado straho; 
ten vtis, kajti Feng se peča s slika; 
njem breskovih cvetov na fino kitaj; 
sko svilo. Za evropske pojme je to 
opravilo vse prej kakor državi nevar; 
no. Kitajci pa vedo, da ta lepa fraza 
pomeni vojne priprave, ki se jih jc 
Feng lotil z mrzlično delavnostjo- Te 
vrste breskovi cvetovi so seveda nan; 
kinški vladi neprijetni. 

Zapravljivi Američan 
Neki Dusokin se je izselil šc 1. 1917 

iz Rusije v Ameriko in postal držav; 
Ijan Unije. Letos jc potoval na Rusko 
obiskat otroke. Po prihodu v Moskvo 
jc oblasti izročil — kakor zahteva so; 
vjetska postava — vso svojo gotovino 
v tuji valuti: 1800 dolarjev. Prejel jc 
potrdilo v rubljih. Čas jc hitro minil in 
je pričel Dusokin mosliti na povratek 
Zahteval jc v Moskvi svoj denar na; 
zaj. Ni dobil ničesar. Sporočili so mu, 
da ga sme izdati samo na sovjetskem 
ozemlju. Prolctarska vlada ne more 
podpirati zapravljivosti, ki bi bila v 
korist kapitalističnim državam. Ne; 
srečni Američan je moral naprositi za 
posojilo ameriške znance v Moskvi. 
Na srečo je imel železniško in paro; 
brodno vozovnico za nazaj. Z njo jc I 
dospel v Cherbourg in preden se je ! 
vkrcal na svojo ladjo, je povedal to 
zgodbo francoskim novinarjem. 

Odlikovana letaJka 
Erika Naumaim, nemška letalka, je bila odliko-

vana s srebrnim letalskim znakom. 

Zaklad pod ulico 
Na Švedskem se včasih le zgodi, da 

postanejo fantastične pravljicc o skri; 
tih zakladih gola resnica. Nekaj takš; 
nega sc je pripetilo te dni nekemu vrt; 
narskemu pomočniku, Haraldu Caris« 
sonu, ko je kopal na eni najbolj pro; 
metnih ulic v Stock-holmu. Hipoma je 
zadela njegova lopata ob kovinast 
predmet in ko si ga je natančneje 
ogledal, jc opazil, da je bila škatla, v 
kateri je našel 500 švedskih srebrnja; 
kov iz dobe junaškega kralja Karla 
XII. Denar jc bil dobro ohranjen. Naj; 
ditf,lj čaka sedaj z napetostjo, kakšno 
vsoto mu bo določil d rza vni antikvar 
za ta zaklad. Ker je v zgodovini svoje 
dežele dobro podkovan, je tudi takoj 
našel razlago, kako je prišel zaklad na 
to mesto. Za časa Karla XII. je Šved; 
ska radi neprestanih vojn popolnoma 
obubožala, tako da je tedanji financ; 
ni minister odredil rckvizicijo vseh 
srebrnih kovancev, za kar so prrjeli 
lastniki papirnate bankovce. Nekdo, 
ki se cd svojega srebra ni mogel ločiti, 
ga jc tedaj po vsej priliki zakopal, a 
pozneje mu jc bogvc kaj preprečilo, 
da bi ga spet odkopal. Na tem kraju 
takrat seveda ni bilo nc ulicc nc pro; 
meta. 

85 — 85 — 85 
V hotelu Baltimore v Newyorku ie 

priredila Boksarska zveza božično ko-
silo za 2000 povabljencev Gostija ie 
trajala 85 minut Vsuk povabljenec je 
plačal za kosilo po 85 dolarjev. Vsak 
nagovor je trajal samo toliko 
liko je potrebno za 85 besed. Izjeme 
niso napravili niti za Jacka Dempseja 
in ne\vyorškes:a župana Walkerja. 

K smrti Alberta A. Michelsona 
Proiesor čikaške univerze Michelson je nedavno 
umri v svojem 77. letu. Pokojnik je leta 1907. 
prejel Noblovo nagrado za fiziko in je znan po 
svojih delili za natančno izračunavanje hitrost! 
svetlobe. S tem je ustvaril izhodišče Einsteinovi 

relativitctni teoriji. 

Čuden požar 
Amsterdamski list »De Tjid« poroča 

o čudnem požaru v mestni cerkvi. Iz; 
bruhnil je v župnišču podnevi, ko ni 
bilo nikogar doma. Mimoidoči ljudje 
so opazili gost dim in potem plamen, 
ki je švigal skozi okna. Ognjegasci so 
prcprceilii razširjenje ognja in so utfo; 
tovili, da jc imel prav nenavaden iz; 
vor. Na marmornem umivalniku je 
namreč stala poseda s pitno vodo. Bi; 
lo jc lepo vreme. Solnčni žarki so sc 
unirali v stekleno posodo. V njej na* 
lita voda jo jc spremenila v lečo, v ka; 
teri so sc žarki zbirali. V snopu so pa; 
dali na preprogo po tleh in sc jc ta 
vnela. Potem sc je razširil ogenj na za; 
store pri oknih in na namizni prt. Ko 
so ugasili ogenj, se jc prikazal na tleh 
okrogla, ožgana sled: to je bila točka, 
kjer sc jc pričel požar. 

Zvočne dopisnice 
To jc najnovejši pozdrav za prazni; 

ke in novo leto. V Parizu jc uvedel to 
modo mlad Američan, ki je naročil pri 
neki gramonfonski prodajalni ploščo, 
da bi jo z »lastnoročnim« pozdravom 
poslal starišem v domovino. Tvrdka, 
ki je ustregla dobremu sinu, jc izrabila 
izum zase. Namesto navadnih razgled; 
nic zdaj vsakdo lahko pošlje ploščo s 
svojim ustnim pozdravom. To stane z 
ovojem in poštnino vred 600 frankov. 
Izum se jc obncscl. Ljudje radi »nago; 
vorijo« tudi daljša pisma. Tvrdka jc 
že izdelala posebne lepe škatle, ki jih 
vsak lahko zapečati, da obvaruje za; 
upna poročila pred tujo radovednostjo. 

Izvirna ljubezen 
Priljubljen ameriški mesečnik je raz; 

pisal natečaj za izviren ljubezenski ro* 
man. Nagrada je bila dokaj visoka in 
jc dospelo v uredništvo veliko res iz; 
virnih rokopisov. Prvi pogoj pri tekmi 
je bila ta, da mora biti ljubezen »prav 
posebna«. Zato je dal neki avtor svo« 
jemu mlademu junaku, dasc jc strast; 
no zaljubil v zlato ribico. V drugem 
romanu si je vzelo mlado dekle živ« 
Ijcnje radi obupne ljubezni do neke te; 
te, ki jc živela pred 100 let. V tretjem 
romanu si zadene lepa vdova novega 
moža kot glavni dobiček pri loteriji. V 
četrtem romanu se jc poročil »on« v 
svojem '74. letu ž »njo«, ki je štela 80 
let: mladi parček je štel torej skupaj 
150 let. Vsebino petega romana res nc 
kaže tu ponavljati... Prav za prav sc 
tudi nc splača govoriti o vseh teh ro; 
kopisih: uredništvo jih je itak zavrni; 
lo. Nagrado je dobil pa avtor, čigar 
domišljija jc presenetila vse kritike. 
Le pomislite: ubog mladenič se je za; 
ljubil v revno dekle Poročila sta se in 
starši jima nikakor niso nasprotovali. 
Nista postala bogata, a pridno sta de; 
lala in bila srečna, da sta spodobno od; 

rtoiiH SVOic o t rok" 'Z.nlri-''--1- "<?-! 

tisnil to povest, jo je označil kot »fan; 
tasnčen roman«. 

Za modernega poslovnega človeka samo 
dr. Černetov Poslovni Koledar 1930, Miklo-
šičeva 6, Ljubljana. 

Štedljive vislice 
Kongres danskih sodnikov in držav; 

nih pravdnikov v Kodanju jc sklenil 
naprositi vlado, da bi na novo uvedla 
obešanje. To se mora zgoditii zaradi 
štcdljivosti. Zdaj roma vsak na smrt 
obsojeni zločinec v doživljcnsko ječo 
in stane državo 5000 danskih kron let; 
no. Ti izdatki zelo obremenjujejo dr; 
žavno blagajno. 

Jakob Gculd-Schurman, 
ameriški poslanik v Berlinu, je podal demisijo, 

ki jo je predsednik Hoover sprejel. 

Zagonetna bolezen 
Pred kakim mcseccm so časopisi pri; 

nesli nekoliko neverjetno vest iz Juž; 
nc Amerike, da sc jc tam pojavila ne; 
ka neznana zelo nalezljiva bolezen, ki 
jo prenašajo papige, ki pa je tudi člo; 
veku smrtonosna. Zdravniki so na to 
vest izjavili, da so prvi primeri take 
bolezni znani že kakih 50 let. Zlasti pa 
jc v zdravniških krogih znan primer 
iz 1. 1892., ko jc v Parizu zbolela za ta; 
ko skrivnostno boleznijo pošiljka 500 
papig iz Argentine in se je bolezen pri; 
jela tudi nekaterih oseb, ki so imele 
posla z bolnimi živalmi. Zdravnik No« 
card je tedaj preiskal bolezen in odkril 
tudi nje povzročitelja, ki je zelo podo; 
ben bacilu legarja. Epidemija je dobi; 
la ime »psitacosis«, t. j. papagajska bo; 
iezen in je kmalu zapala pozabi j cnju. 
Oktobra meseca pa je nenadoma iz; 
bruhnila s precejšnjo silo v Argentini, 
kjer se je razširila po vseh ptičjih tr; 
govinah. V glavnem mestu Bucnos Ai; 
resu je bolna papiga okužila igralcc 
nekega gledališča in dva izmed njih 
sta umrla. V celem jc bolezen zahte; 
vala 17 človeških žrtev, predno so jo 
zatrli. 

Pri človeku se pojavi »psitacosis« po 
desetdnevni inkubaciji zelo občutno. 
Bolnik izgubi tek, temperatura se mu 
noviša do 40 stopinj, sili t?a k bljuva; 
niu in trpi na močni d;areji. Redno tu; 
di krvavi iz nosa, včasih se mu odnro 
cclo dlesna in krvave. Čez par dni dia; 
reja poneha in rmetopi hudo zaprtje, 

'"zen pa sc zdaj loti dihalnih or<ja< 
nov in povzroči vnetje bronhij, pliuč 
in rebrne mrene. Zavoljo teh raznoli; 
kih simptomov je pravilna diagnoza zc; 
lo težavna, ni pa tudi učinkovitega 
sredstva zoper to ptičjo bolezen. 

Mož, ki je odkril bacil hrlpe 
Dr. J . S. Falk, proiesor čikaške univerze, ki je 
<idkril in izoliral bacil hripe in ki se nadeja, da bo 
iznašel tudi uspešno cepivo zoper to nevarno 

kugo. 

Gospodje tatovi! 
»Bcrlincr Tagblatt« priobčujc slede; 

či poziv mlade bančne nastavljcnke, ki 
so ji potegnili iz aktovke v gneči vse 
papirje, vštevši dve dolžni pismi v zne; 
sku 80.000 mark: »Gospodje tatovi! 
Kaj hočete z menicama, ki šc ne bosta 
kmalu potekli Rajši mi jih povrnite. 
Ravnatelj me je hudo oštel, ker bo mo; 
ral sicer zahtevati novi menici in s tem 
izgubi dosti časa. Gospodje tatovi, saj 
res nc morete izkoristiti menic! Vrni; 
te mi ju, čc nočete ubogemu dekletu 
pokvariti početnic, ga prikrajšati za 
praznično nagrado in morebiti cclo za 
službo!« 

/ 



Artttr Bennede: 

BELFEGOR 
P u s t o l o v s k i r o m a « 

TRETJI DEL 

»Ne zbujam vam upanja, ampak z vso gotovostjo trdim, da niste 

(krivi!« 
»Po vašem mnenju je tedaj Belfegor zastrupil Simono?« 
»Mislim da!« . 

»In sicer z namenom, da bi pomnožil obdolži t ve, ki jih je nako-

pičil zoper mene?« 
»To ie jasno kakor beli dan.« 
Urednik je prijel detektiva za roko m vzkliknil: 
»Oh, gospod Chantecoq, da nisem srečal vas, bi bil izgubljen, 

zakaj brez vas se ne bi mogel ubraniti teli peklenskih spletek!« 
»Po tem takem je bilo prav, da sem rekel vrlemu Gautraisu, naj 

vas spusti v dvorano barbarskih bogov?« 
»Ne vem, kako naj vam izrazim svojo hvaležnost...« 
»Ne mislite več na to, kar je b i lo . . . in ne dvomite o sebi.. .« 

je rekel veliki detektiv. 
»Zdaj ne, ko ste vi pri meni!« je zatrdil urednik »Petit Parisiena«. 
Nato jie dodal: 
»A vendar. . . Še nekaj bi vas rad vprašal« 

»Prosim!« 

»Ce je Belfegor, kakor vi menite, zastrupil to nesrečno Simono, 

tedaj mora imeti v njeni hiši pomagače.« 

»tako sodim tudi jaz. In to bo prvo, kar hočem dognati, kakor 

hitro zvem, kdo je dal baronu Papillonu Rugieriieve spomine.« 

In ves vesel je Chantecoq dodal: 
»Kakor vidite, gre vse po sreči . . . S pomočjo neznanih indicij 

sem že večkrat razpletel uganke, ki so drugi obupavali nad nj imi . . . 
Veste, kdor hoče postati dober detektiv, mora biti najprej dober po-

znavalec ljudi.« 
»In to ste v toliki meri.« je pritrdil Jacques, »da vas res ni moči 

prevariti.« 

Veliki detektiv se je dobrodušno nasmehnil: 
»Nekajkrat se mi je res že posrečilo, da sem prišel raznim skriv-

nostim do dna.« 
PremO'likn:l je in Jacques je v zadregi čakal, kaj še poreče. Chan-

tecoq ga je dobrohotno pogledal in nadaljeval: 
»Ta dar, ki ga imam od prirode, mi je pogosto omogočil, da sem 

prihranil ljudem priznanja, ki jim v njihovi neupravičeni boječnosti 
niso šla z jezika. . . in ki bi jih bil vendarle rad slišal iz njihovih ust.« 

»Gospod Chantccoq . . .« 
»Ali naj govorim namestu vas?« 
»Pa govorite!« 
Dajva!« 
Z blagohotno, prijateljsko dobrodušnostjo je veliki detektiv na-

daljeval: 
»Po tem takem govorite zdajle vi.« 
»Poslušam se,« se je nasmehnil Bellegarde, okrepljen po zarji 

velike nade, ki je vstajala v njem. 
»Gospod CLiantecoq,« je izpregovoril Koletin oče, »vedite, da 

ljubim vašo hčer. . .« 
Jacques je vztrepetal. 
Ali nisem dober reševalec ugank?« se je namuznil zviti krimi-

nalist. 
»Menda!« 
»Odkrito vam priznam, da se doslej ne morem pohvaliti z veli-

kimi zaslugami... A mojega življenja še davino ni konec...« 
Pripomnil je: 
»Še vedno govorite vi !« 
»Ne. gospod Chantecoq,« je z mladostno burnostjo vzkliknil 

Jacques.. . »Zdaj sem jaz na vrsti!« 
»Vrlo!« 
»Da.« je navdušeno rekel urednik, »da, gospod Cliantecoq, ljubim 

gospodično Koleto in čast mi je, da vas prosim za njeno roko.« 

Chantecoq ga je pogledal z očetovsko nežnostjo in odvrnil: 
»Dam vam jo 'tem rajši, ker vem, da ljubi tudi ona vas.« 

»Vkljub...« 
Mladi novinar je obmolknil... Zdelo se mu je, da bi se ozračje 

lepih in tolažil ni h sanj, v katerem je živel že nekaj trenutkov, ma-
homa skalilo, če bi izgovoril po.kojničino ime. 

Chantecoq je nadaljeval: 
»Ko je moja hčerka nocoj videla, da ste tako nenadoma in ne-

spametno odšli, je res da pokazala globoko bol; to moram odkrito 
priznati. Mislila je, da ste še vedno navezani na to nesrečno žen-
sko, bolj nego se sami zavedate. A zdaj. o tem sem prepričan, ie že 
spoznala, da ste poslušali le glas svoje vesti, ki se je ustrašila, da 
ne bi bili krivi konca uboge Simone. To čuvstvo, ki vam je v 
veliko čast, je bflo edino krivo vašega vedenja. Med vama tedaj 
more biti nesporazuma... Nikoli ne bodo zli spomini kalili čiste 
sreče, ki vama je namenjena. Belfegor bo kmalu odkrit itn v svoji 
vzajemni ljubezni bosta nekega dne pozabila bridke trenutke, ki sta 
jih prebila.« 

»Oh, gospod Chantecoq.« je vzkliknil Jacques. »ne morem vam 
povedati, kako sem srečen. Oprostite mi, da v svoji ganjenosti ne 
najdem pravih besed . . . « 

»Besede ne pomenijo ničesar, dragi.« je reke! Chantecoq, »le srce 
je tisto, ki odloča o vsem. Mislim, da poznam vaše srce, in pre-
pričan sem. da je vredno združitve s srcem nje, ki ste si jo tako 
naglo osvojili.« 

Ves iz uma od radosti je planil Jacques k detektivu, ki ga je 
očetovsko objel. 

Chantecoq je nato resno dodal: 
»A' do nadaljnega se hitro spet preoblecite v Cantarellija, ki st? 

ga tako dobro predstavljali.« 
»Velja...« je dejal urednik. 
In zdaj vas zaupam njenemu varstvu,« je pristavil Chantecoq. 
Z ljubečim gibom roke je pokazal na Koleto. ki je bila že pred 

nekaj trenutki prišla iz svojega skrivališča in je vse doslej nežne 
zrla na zaročenca. Jacques je pohitel k njej. 

Sokol 
Ljubljanska sokolska župa je združevala .eta 

1939. skupno 33 ^pikotskiih društev, ki so brJa 
razdeliena na šestero okrožij, od kater-ih je imelo 
itiroiie svoj sedež v Ljubljani, ostala pa v Cenk.m-
ct, Ribnici šn Kamniku. Celokupno je b?k> 3343 
članov, 1364 članic, 323 moškega m 224 ženskega 
naraščaja 619 moške in 545 ženske dece artš ce-
tokiKito 6420 pripadnikov. Izmed teh je poseca.lo 
telovadbo članov 596 telovadcev, ženske telo-
vadbe se je udeleževalo 343 članic, tako da ie 
Stala župa 17.S odstotkov telovadečega članstva. 
ceJofapno število vseh tetovadečih pripadnikov 
pa je bilo 2650. Izmed predmjakov. ki jih ie bilo 
skupino 194 jih je bfto z izpitom 21 moških in 5 
ženskih. Število članstva, ki je imelo sokoijski 
slavnostni kroj je bilo 559 članov in satmo 9 
članic, kar je znak, da se ženski slavnostne kroj 
ni obnesel. To je razvidno tudi iz celotnega pre-
gleda JSS, kjer ie izkazanih 5379 moških in sa-
mo 92 ženskih slavnostnih krojev. 

Iz statistike jugoslovciiskega Sokolstva. !z 
zadniega sikol.sk c ga koledarja, ki vsebuje tudi 
takozv-aoo »malo statistiko« JSS posnemamo, da 
ie bilo združenih v JSS pred prestopom v novo 
sokolsko organizacijo Sokoil M j ev i n e Jugosla-
•VRJJE skupno 23 ŽL-IP, ki so imele svoje sedeže v 
isirlh mestih kakor dosedanja leto. V ž upadi je 
h ib skupno včlanjenih 443 društev. Po društvih 
najmočnejša je bila župa v Skopliju, najmanj dru-
Stev pa je združevala župa Užice; prva jih ie 
§te'.a 36 edine, druga le 9 Najmočnejše župe so 
bile v tem po-gledu v Ljubljani, Mariboru, Mo-
starju, Novem Sadu, Sušaku in Splitu. Po števi-
lu članstva je štela največ moškesa članstva žu-
pa v Mostarju, 3S02. nakar sledi LjuEbjana z 3343 
člana in Novi Sad z 3071; po ženskem članstvu 
pa ima prvenstvo ljubljanska župa. ki šteje 1366 
članic, nato pa sledii Maribor (S60) in Novi Sad 
(654). Številčno najmočnejša pa ie bila sokolska 
•župa v Ljubljani ki je štela 4509 članov. 

Vsesokolski zlet v Beogradu. — Kolikor smo 
•poučeni, se vsa pripravljalna dela za prireditev 
vsesokolskega zleta v Beogradu vrše nemoteno 
dv.lje. Vsi odseki in odbori vrše svoje funkcije 
nadalje, da ne zaostane delo in da bodo vse 
predpriprave pravočasno gotove. Tudi češkoslo-
vaški listi prinašajo v njihovih sokolskih rubri-
kah iste informacije. Zato naj sotkolska društva 
ne prenehajo z nadailnnim delom za zlet, ki se bo 
na vsak način vršil v odrejenem ako ne še več-
jem obsegu. Mogoče pa je, da se bo iz premeni! 
naziv zleta z czirom na dejstvo, da je JSS kot 
<1-sedanji prireditelj vstopil kotrpora.tiivno v novo 
s^.kois ko o r ga n.: z ac i jo. 

glasba. — 
reipnoducirana glasba. 

z dnevnikov. — 17.30: Kon-
Promet (dr Va-

Petck, 3. januarja 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana 

13: Napoved časa, borza, 
— 13.30: Poročila 
cert radio-orkestra. — 18.30: 
!,enčič). — 19: Gospodinjska ura. — 19-30: Ita-
lijanščina. —.20: Klavirski koncert g. Marjana 
Lipovška. — 21: Koncert radio-orkestra. — 22: 
Napoved časa in poročila. 

Sobota. 4. januarja 
LJUBLJANA 12.30: ReproducIrana glasba. — 

13: Napoved časa, borza, retproducirana glasba. 

— 13-30: Poročila iz dnevnikov. — 17.30: 
četrt radto-orkesitra. — IS: Esperainto. -
Nemščina. — 19.30: Delavska ura, — 20.30: 
Slovenski večer z orkestrom in 
Napoved časa in poročila. — NadaiHjcjvanie 
ccta. 

BEOGRAD 12.40: Koncert radio-kvarieta. — 
IS: r.oncent iamburaškega zbora. — Pevski 
koncerf. — 21: Komedija. — 21.30: Poročila. — 
21.40: Koncert ciganske kape*:, — 22.40: Godiba 
za ples. - ZAGREB 12.30: R npr« d utira na glas-
ba. — 17.;0: Godba za pies. — 20.30: Koncertni 
•večer: Avstrijska glasba - PRAGA 16.30: Po-
poitdanski koacort. — 19.05: Zabaven program. 
— 20.15: Rep reducirana glasba. — 21: Koncert 

Kon-
- 19: 

kon-

otmoškega pevskega zbora. — 22.20: Lahka god-
ba. — BRNO 16.30: Prenos koncerta iz Prage. 
— 17.30: Arije in pestmi. — 19:Program iz Pra-
ge. — 20.35: Reppoducinana glasba. — 21: Kon-
cert iz Prage. — 22.20" Lahka gla.sba. — VAR-
ŠAVA 17: Prenos večerajc iz Vblmc. — 20.30: 
Koncert orkestra in solistov. — DUNAJ 11: Do-
poldanski koneent. — 15.30: Koncert ortkestra. — 
1S30: Angleške otroške pesmi. — 19.55: Koncert 
komorne glasbe. — 20.30: Odlomki iz starih in 
novih operet. — BERLIN 16.30: Koncert orke-
stra. — 19: I t alili ansfci spevi. — 20: Kabaretni 
program. - Godiba za pies. - FRANKFURT 16: 
Simfoničen koncert. — 19.30:' Prenos programa 
iz Stuitt.gar.ta. — LANGENBfiRG 17.30: Večerni 
koncert citrašev. — 20: Zabaven večer. — God-
ba za ples. — STUTTGART 16: Koncert iz 
Fnankfurta. — 19.30: Violinski koncert. — 20.15: 
Prenašanje tuijih postaj. — 21.15: Spevoigra. — 
22.30: »Šla.geirji«. — 23.30: GodSia za ples. — 
BUDIMPEŠTA 9.15: Koncert vojaške godbe. — 
12.05: Koncert kvarteta. — 17.40: Reprod.uci-
raraa gfesba. — 19.30: Dramski večer. — Koncert 
lahke glasbe. — LONDON 19.45: Schubertove 
klavirske sonate. —.20.30: Mešan program. — 
21.25: Prenos iz opere. — 22.35: Orkestralen in 
pevski koncent. — 23.30: Godba za ples. — 
RIM 17.30: Popoldanski koncent. — 21.02: Kon-
cert vojaške godibe. 

Šport 
Mediklubska tekma Smučarske-

ga kluba Ljubljana 
razpisana za praznik Sv. Treh kraljev, dne 
6. t. m. v Ljubljani se zaradi neugodnih 
snežnih razmer odpoveduje. 

Razpisuje se pa za isti dan to je 6. t. m. 
v Planici: Smuški tek na progi 12 km za 
nad 18 let stare tekmovalce in smuški tek 
na progi 4 km — za naraščajnike nad 14 
let. 

S startom ob 10. odnosno za naraščaj ob 
11. nri koči Smučarskega kluba Ljubljana 
pri Tamarju, cilj istotam Tekmuje sc po 
pravilniku JZSS, start dovoljen vsem pri 
.1ZSS verificiranim tekmovalcem. Tozadev-
ne prijave je vposlati s prijavnino 10 Din 
do 4. t. m. do 12 na naslov: D Rovan, 
Trboveljska premogokopna družba. Nara-
šeajniki so prijavnine prosti. Naknadne 
prijave snrejema vodstvo tekme v klubovi 
koči pri Tamarju do 6. t. m. do 9. dopol-
dne. Žrebanje startnih številk in popis pro-
ge se vrši pred tekmo. 

Prvi trije plasirani tekmovalci 12 km pro-
ge prejmejo častne plakete; pri naraščajski 
tekmi pa prvi trije praktična darila. 

Delovanje jeseniškega 
SK Bratstva 

Največ dela in gotovo največje uspehe žanj.c na 
športnem polju SK Bratstvo na Jesenicah-, ki 
deluje že deseto leto. Bratstvo zbira okrog sebe 
telesne vzgoje in razvedrila željno mladino, k.i 
goji predvsem nogomet in smučanje. 

Kakor skoraj povsod, tako je bil tudi na Je-
senicah uveden nogomet po dijakih. Toda o res-
ni gojitvi tega športa ni bilo govora, dokler se 
niso ustanovila razna društva, ki so po svojih 
odsekih uvedla nogomet. 

Tako je tudi z ustanovitvijo SK Bratstvo ve-
likemu delu jeseniške mladine dana možnost, da 
goji resen in lep nogomet. Da ta odsek res mar-
ljivo deluje, nam priča že nad 25 javnih tekem, 
kjer so igrači pokazali svoj napredek. Odsek vo-
di brat Kočar, kateremu stoji ob strani 35 no-
gometašev. Smuškemu odseku pa načeliuje brat 
Leopold Markeli, ki je ta odsek ravno v tej 
zimi dvignil k največji delavnosti 

Žal pa še ni povsod dovoli snega za ta pre-
lepi zimski šport ter morajo smučarji, kadar jim 
dopušča čas. hoditi vežbat pod vrhove Karavank. 
V nedeljo dne 5. februarja 1930 priredi klub med-
klmbski štafetni tek na 24 km, ki bo v slučaju 

Vremensko poročilo 
Meteorološki ZAVOD T Ljuhliani 2. januarja 
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Najvišja temperatura danes v Ljubljani —, najnižja 0.5. - _ 
Solnce vzhaja ob 7.39, zahaja ob 16.30. luna vzhaja ob 10.20, zahaja ob 19.3o. _ 
Dunajska vremenska napoved za petek: Nat?le izpremembe vremeAa, za sedaj še vi-
harni zapadni vetrovi, v prostih legah bo temperatura nekoliko padla ter bo malo nad 

ničlo. 

ugodnih snežnih razmer, prava revija smučarjev 
na Jesenicah. 

Popoldne istega dne pa se bodo vršile sm.uške 
skakalne tekme na lastni skakalnici na Jeseni-
cah. Skakalnico je zgradilo po načrtih g. ing. 
Janka Janše gradbeno podjetje Re.gorc .Miloš ml. 
z Jesenic ter je na njej mogoče izvajati skoke 
od IS. do 20 metrov. Vsa dela pri gradnji so 
stala preko 7000 Din ln jih je moralo članstvo 
samo plačati. V .javnosti še mi dovolj zanimanja 
za telesni razvoj in napredek naše mladine. Do-
ka.z termi jc. da leži tozadevna prošnja na mest-
nem županstvu nerešena že več mesecev, aik.o-
ravno sta se med tem že vršili dve seji. Pač pa 
naj bo ob tej priliki izrečena najlepša zahv:;' 
vsem, ki so na ta ali oni način podpirali strem-
ljenje kluba. 

SK Bratstvo, ki je član JZSS, združuje v 
svoji sredi preko 50 aktavnh smučarjev, med nji-
mi nekaj dobrih tekmovaOeev, k.i bodo v nede-
Ijo dne 5. januarja priredili prve smuške tekme, 
na katere že danes opozarjamo. Istega dne zve-
čer pa se vrši v vseh prostorih Sokolskcga do-
ma na Jesenicah velika športna reduta s sple-
som. 

JZSS (smuško tehnični odbor). Danes 
važna seja odbora ob 20. v damski sobi ka-
varne Emona. 

Kavarna Edison 
V Pragi jc izgubila radi prezidave 

svoje prostore in se je morala zatvos 
riti kavarna »Edispn«, priljubljeno zbi« 
tališče nemškosčeških umetnikov, glas* 
benikov in pisateljev. Postala je zna* 
na, odkar o se tu vršili dnevni sestane 
ki Werfelovega krožka. Ko je bil leta 
1910. Edison v Pragi, jc zagledal na 
vesku svoje ime, stopil noter in popil 
vrček piva. Od tedaj je bila zaznamo« 
vana miza, pri kateri je sedel veliki iz= 
umitelj," s spominsko ploščo. 

Telefon na oceanu 
Na angleškem perniku »Leviathan« 

so postavili brezžični telefon za raz* 
govore s celino. Tekom zadnje poti so 
popolnoma dobro slišali vse besede iz 
Nevvvorka, od katerega je bil parnik 
oddaljen 4230 km. Kmalu bodo s tele= 
fonom opremljene tudi druge oceanske 
ladje. 

Kakor že cd nekdaj, tako tudi letos p&„ra>"lja 
snežne čevlje in galoše staroznana tvr-dika prva 

slovenska parna vuikanizaciia gumija 

ŠKAFAR, LJubljana, Rimska 11. 

Najpopolnejši in najcenejši aparat za mno> 
ženje, poslednji uspeli nemške industrije. 
Multor Co., Beograd, Obiličev venac br. 5. 
Telef. 33—01. 20La 

Ko$ufta6ta vaCfia 

najfinejša za šport. Tudi so došli mo-

derni in smvrna vzorci za preproge, 

kakor tudi volna v vseh barvah. 

TONI JAGER 
Ljubljana, Dvorni trg 1. 

Q 0 0 0 0 0 0 9 9 9 0 Q 0 G 

Nova odobrena karta Jugo-
slavije razdeljena na bano-
vine, inšpektorate in sreze. 
Velikost 65 cm-. Od profesorja Deroka. Ce-
na 20 Din. Izdan je: latinica, cirilica. Naro-
čila na avtorja: Beograd, Majke Jevrosime 
br. 6. 1299 

Z A H V A L A 
Vsem, ki so ob smrti našega ljubljenega soproga, očeta, brata, svaka 

in strica, gospoda 

I V A l t f A T U R K A 
izkazali nepozabnemu pokojniku v tako obilnem številu spoštovanje, na-
klonjenost in vdanost, kakor tudi neštevilne dokaze iskrenega sočutja in 
sožalja, izrekamo tem potom našo najtoplejšo zahvalo. 

Posebno zahvalo smo dolžni primariju gosp. dr. Robidi, čč. sestram in 
strežajem, ki so vsi z vso požrtvovalnostjo lajšali bolečine dragemu po-
kojniku ter mu neutrudljivo stregli do njegovega poslednjega zdihljaja. 

Vsakemu posebej tisočeri Bog plačaj! 
Nadalje se toplo zahvaljujemo rodbinam Erjavec in Kohvintz za kras-

no cvetje in vsem prijateljem in znancem, ki so spremili dragega na nje-
govi poslednji poti. Bog plačaj! * 

Maše zadušnice se bodo brale 4. in 16. t. m. ob 7. zj. v stolni cerkvi. 
Ljubljana, dne 2. januarja 1930. 

Žalujoča soproga s hčerko ter ostalo sorodstvo. 
Pogrebni zavel J. Gajšek, Vodmat-Ljubljaiia. 

Kavarna 
»EVROPA" 

v Ljubljani 
in 

rog 
Svratište 

„Lovački 
Zagreb 

Anton in Terezija Tonejc 
cenj . g o s t o m i n p r i j a t e l j e m 

r 

srečno novo leto! 

h 

S r e c t t c i i t v e s e l o n o v o l e t o 

ž e l i 

TEODOR STUPICA 
S T A V B E N O M I Z A R S T V O 

Š T . V I D p . M T K O V I € A 

Advokat 

naznanja, da je razvezal pisarniško skupnost z 

g. dr. Šnuderlom Maksom 
in da posluje od 1. 1 . 1 9 3 0 dalje v dosedanjih 

prostorih 

Aleksandrova cesta SO 
v Mar iboru 1291 

Vsem svojim cenj. gostom želiva 

srečno in veselo novo leto 

£asan {fure in Je/a 
Kami pa kam? K Lasanu na dobro kapljico, kakor 

tudi na pristne morske ribe vsaki petek. — Iste se bo-
do dobile tudi v delikatesi, ki jo otvorim dne 2. januar-
ja 1930 na Jesenicah v hiši g. J . Ambrožiča. 

Se priporočam 

£a&an Jute in d)e£a, jcAcnicc 
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Inseriraite v „Jutru" 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če nai 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

&Cdor hoče 
da se mM posije 
po posti n o « / o r 

o ti GaGe druge informacijo tičcce se tnalih 
oglasov naj priloii v snantGab a 
sicer ne bo prejel odgovora 1 Kvarna 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rac. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11S42. 

m 

Poslovodinjo 
I T f* o- l e t n i m i spričeva-
li .-trrejmem pni ugodnimi 
pogoj i v v«'j'J tr^o V !!! O Z 
uo-ša.rn: bkigom na GČŽeli. 
Zahteva s» 30.000 Din ] 
c . " . I'i!ii u>ibe ita oglasni 
oddelek »Jutra« pol šifro 
>l'o.-iuvodkinja«. 41 

Mlad praktikant 
JL''•- veni trg. akademije 
erednje šole. dobi službo 
velikem podjetju. Kellekti 
ra s« samo na prvovrstno 
i„teligeritno marljivo m -, č 

OfT.c p ' i »Sitrnnia l>oduč 
11 -te na oglasni oddrle 
»Ju a ' . 471 Hi« 

Spretno modistinjo 
i daljšo p:ak»o. ki bi zna 
1» samostojno voditi trgo-
r'n sprejmem. Ponudi 

prepbi spričeval, /a !-.t •• 
kom pod -Fin oku 
na ogl. od J. --Intra« 40S' 

Kuharico 
dobro. samostojno. zd'' 
in snažno sprejmem. Osel 
14. P n ud i z navedbo d 
»,-danjih ,-iužbovanj. plače 
it, prilogo .-like na :g :us„ 
©ddel^k -Jntra« pol »Trgo 
vina v mestu na deželi«. 

47001 

Vzgojiteljico 
samostojno — k: j 
m ožuo-sl i izvrševala 
1>". si-rejmem k 4 
•skujocim otrokom. 
e!,ty'<e lahko tak »j 

dogovoru Pouu 
• Vzg, ' ••a 1920i 
(ViMelek Jutra.. 

' 7.P T K 
to -luž. 
šolooh-
Na«tot 

Plača 
l.e pod 

47002 
na 

2 urar. pomočnika 
vestna, T-.ridna in t:irao-
>* •.•>:» delavca za mešano 
-ie!.. 
znanj 
z uta-

jil 

a i 
1!; 

talen starej 
»•mščlne in 
• .i"-: 1. sprt 

j za podritžni, 
.1 ank'j Jazbec, 

1" 

:sl. z 
laž': 

? j meni 
:•<> n: 
(>ik 
47t 100 

4—5 stolarjev 
• tirih in treznih sprejme-
» takoj P'ača po dogo-
Tn. — šteli & Drobnič. 
dem-Dobrepolje. 40737 

Hlapca 
em takoj. l»::i mora 

iti pošten Na?*ov 
. oiU. Jura. 40003 

Kontorista (injo) 
sp:>jme tovarna pohištra. 
!'•'.••.ir-»st, Imajo oni. k; ima-
j • praksi v tej stroki in 
s» razumejo na prevzem 
-sa. Zahteva se znanje sr. 

b d-.rva-ckie i ii lieaiV-iae, 
strojepisja ter stenografije. 
L« posebno dobre in zanes-
ljive moči naj se obrnejo z 
navedbo plačo na oglasni 
o l li-k k -Jutra v pori šifro 
>Takoj-en naM-t". 47101 

Kuharico 
iu natakarico 

gost izvezoani v 
11. .- kav,-' 
sprejmem takoj 
,-iojno vOiNtvn. 
p-družnJcj Jutra 

.n;»'-i stro-

. .",000 Din 
za faino-

Naslov i>ri 
v Celju. 

103 

Slugo 
za blagovno trgovino iščem 
Ponudbe na oglas, oddelek 
-Jutra, [»od »Slugat. 84 

Postrežnico 
iščem za takoj. Pojasnila-
v trafiki Kordeš, Vegova 
ulica. 03 

Knjigovodjo (injo) 
polnoma samostojno moč 

\ eščo [iopolnonia nemškega 
jezika in poleg knjigovod-
stva tudi korespondence, 
išče za svoje podjetje les-
na industrija v Celju. Na-
stop po dogovarn. Ponudbe 
na poštni predal 71. Celje. 

OS 

> 4 I l 4fd 4 i 

Služkinjo 
orljno vajeno vseh hiSmit 
del in nekoliku kuhanja, 
-prejinem takoj. Ponudbe 
sa naslov: J. Kazboršek. 
Šmartno pri Litiji. 00 

r 
Ino i 
tako; 

Trnovski 

Natakarico 
i f>ost°no i se eni o 

Ho-t: na šiben" 
pristan 4. 12: 

Zaslužek 
3— 4'XKJ Din mesečno nudim 
pridnim zastopnikom pri 
prodaji v vsaki hiši potreb-
nega predmeta. Lahko in 
liii.ro1 delo. t takoj izpla-
čano provizijo. Vsi, zlasti 
i « brezposelni, ne zamudite 
prilike. Ponudbe na naslov: 
Gviilo Preme!*, Šoštani. 

40900 

Gospoda, oz. damo 
inteligentnega i š č e ni o za 
obisk privatnih strank — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
>Jutrai pod značko >Visok 
zaslužek«. 400oc.' 

Knjigovodstvo 
po kartoteki sliuf«, na že. 
i jo tudi iio knjigah, za 
vrste podjetij Vam ti red 
veščak, ki obavlja tudi 
druge knjigovo Jstvene po 
sle. Pišite na tiasb-v: Dra-
go Londer. Ljubljana, Po 
ijanska eesla 73. 104 

Orožniški 
postajevodja 

vpokojen, sprejme 
inkasanta. vratarja 
sličnega. Na4ov 
oudelku >Jntra< 

službo 
ali kaj 

oglasnem 
127 

Gospa 
stara- 32 let. iščo mesto 
samostojne gospodinje ali k 
otrokom — izven Ljubljane 
Xastopi takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra<. 

140 

Cink - pločevine 
večjo množino kupim po 
Din 4.25 kg. Pi-niene po-
nudb,; na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Ci-ni 

138.1 

Hotel »Nacional« 
razpolaga s 25 moderno 

urejenimi sobami, sprejme 

pOrtirko 
(sobarico) mlajših le;. Ho-
el je največji v mestu it 
iobro obiskan, kar janič 
:u. dober zaslužek portirk 
(sobarici) Hotel se nahaja 

Kralj-,ivu (Sumadij-.-i). Mo-
ravska banovina, Srbija. — 
Potnih stroškov re plačam 
Ponudbe na naslov: Luka 
l.ukovič, hotel >Xavioasl«. 
Kraljevo. Moravska bano-

na. 74 

2 pekovska vajenca 
.-o. oskrbo sprejme Tone 

Pia;-rotnik, Jesenice št. 20. 
Gorenjsko. 132 

Vajenca 
i.oštc-np hiše iu z dobrim 

šolskim spričevalom snrej-
takoj Anton Medvešc 

krojaštv-,. Trbovlje. 151 

2 plačilni natakarici 
epi in mladi, sposobni ra-
unarici .sorejmem v boljši 
•kal v Splitu. Ponudbe" s 
"ko na naslov: Fran 10 

Miiot. resta vr ,,-ija. Solit, 
bizantinska ulica" 1. 47IW 

obl. k on. 
šoferska šola 

Camernik, LJubljana. Dunaj-

ska cesta 30 (Jugoavto). — 
el. 2230 Pouk in i»raktič-

Trgov. predmete 
poučujem. Ponudbo pod 
Dolga praksa« na o"l. 
dd. Jutra. 4700'J 

Trgovski 
("v o v rs t e n < 
111 oda, i i k 
rovi,,! Jakob 

pomočnik 
abi mesto v 
nfi kcijski tr-
Lah. Maril 

Postrežnico 

o tu tako 
'litra; do 

spre'. zane-̂ H 
za- čas o i 

.-, pop-d Ine. \a-
oglasni oddelek 

159 

V klavirski pouk 
ejiiiem še 1—2 učenca 

uč-n-kl. Grem tudi na 
doni. Pi-meno na ogla=ni 
od lelek »Jutra« pod š:fro 
»Ucitelj-iea*. 40309 

Francoščino 
nemščino i:i angleščino po-
učujem liitr; usjiešno -Iu 
P'Cenl. Stari trg št. 3 11. 
desno. 117 

Inštrukcije 
si želi sedniošolec v 
predmetih. Dopise na 
oddelek -Jutra, pod 
>l*spešno=. 

Sejmarji 
ki so izvežbani v prodaj: 
konfekcije in drugih ot>la 
čil, nekoliko kavcije zmož-
ni, dobijo v prodajo vso 
konfekcijo, z vsemi sejma; 
škimi oblačilnimi predmeti 
Ponudbe na oglas oddelek 
Jutra« pod šifro »Sejmi 

102 

Šivilj, pomočnica 
želi mesta pri boljši šiv 
1 ji, konfekcijski trgovini — 
ali tudi za peril-o. Nastop 
s 1. januarjem. Naslov 
oglasnem oddelku >Jutra 

47044 

500 Din dobi takoj 
tisti, ki preskrbi nekoliko 
trgovsko naobraženemu mia-
leničti kakršuokcli zapo-
ditev — lahko tudi v to-
varni. Izpričeva'a. referen-
ce in osebna predstavitev 
na razpolago. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 
Ljubljani iu podružnica 
Mariboru. 47031 

Prodajalka 
mešane široke, pridna in 
poštena, želi premeniti me 
sto. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 47027 

Dekle 
iz dobre družine, bi šla 
pomoč gospodinji, le kjer 

ajo majhne otreke. Po-
nudite na oglasni oddelek 
-Jutra---- pod značko slzvou 

ovenije«. 47020 

Deklica 
tura 14 let. e 4 razredi 

meščanske šole, dobra ra-
č.unarica, išče mesta kot 
učenka r trgovini z me-
šanim blagom in se gre 

t, tudi kot frizerka. — 
Cenjene ponudbe poslati 

Marija Teme. Selo p. 
.Moste. Predovičeva 15 r>ri 
Ljubljani. 40902 

Zobotehnica 
prakso, marljiva iu vest-

na. išče službo za ta.koj ali 
pozneje. Ponudbe na oglas, 
oddeiek »Jutra« pod šifro 
Zobotehnica«. 40929 

veh 

šifro 
130 

Absoiventinja 
Irž. dvorazredue trg. šole 
-šče primernega nameSče-
nja. Ponudbe na ogkisni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
-Absoiventinja-. SO 

( i . Tli Ko t n i a u : 

Bratec Branko in 
sestrica Mica 

(Pravljica s slikami) 

(Ponatis prepoveJan) 

Gospa 
•starejša, išče mesta v tr-
govini mešanega blaga. — 
Razume tudi rezanje šip, 
je pr,št'-tia . iti zanesljiva, 
l.ahko položi kavcijo. Xa-
sov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 77 

Boljše dekle 
7. dežele, vajene šivanja, 
gre v ipomoč gospodinji — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Prva služba-. 

99 

Trs 

Natakarica 
zmožna kavcije, išče službo 
v mestu ali na deželi. Po-
nudbe n3 oglasn-' oddelek 
»Jutia« {-od »Po dogovoru« 

154 

Izurjena šivilja 
v perilu in oblekah išče 
zaradi nepoznanstva tem 
potoni primernega dela. — 
Gre tudi na dom in lia de-
želo. Cena znižana. Hebee 
M., Maribor, Tvoraiška nI. 
št. 22/1. 170 

Deske 
smrekove in jelkove, trame 
monte kupim in plačani ta-
koj. — Ponudbe lia ogla-ni 
oddelek »Jutra« p-jd šif 
»Deske«. 40037 

Samostojno damo 
z uekaj premoženja in do-1 
bru gospodinjo .sprejmem 
kut družabitico za več.o 
gostilno ali trgovino. —I 
livent. pristop:m z vtčjim 
kapitalom k že obstoječe-md 
obratu. Ponudbe na og as. | 
oddelek »Jutra: pod šifro 
»Zaupauje in zvestoba«. 

121 

W3L dH 

Stanovanje 
sobe. kuhinje in pritiklin. 

podpritličju nove hiše 
takoj oddam. Naslov v osrl. 
oddelku »Jutra.. 47059 

P r e m o g in d r v a 

K 
Telefon št. 3457. 

popolnoma s u h a 
dostavlja na dom 
tvrdka J e r a n č i č 

Karlovska cesta S 

288 

Dr. G. Piccoli 
lekarnar T Ljnbljapj pri-
poroča pri zaprtju in dru-
gih težkočab želodca svoio 
preizkušeno želodčno tink 
turo. 229 

P r e m o g in d r v a 
p a j b o 1 j s e vrste 

dobavlja 

Pogačn ik 
ulica štev. 5. 

246 

Bohoričeva 

Telefon št. 2059. 

2 učenki 
sprejme Habe Lucija, ši-
vilja nerila. Kopališka 12, 
Kolezija. 47109 

Majhno hišo 
z vrtom, vsled preselitve] 
takoj proda Ferdo Laznik. 
kolarstvo v Uadečah 4379SI 

Majhna hiša 
z 2 sobami, kuhinjo in pri. 
tiklinami, 20 minut od po-1 
šte, elektrika in vodovod 
naprodaj za 72.000 Din. 
Ponudbo na oglas, oddelek I 
»Jutra« pod značko »Eno-1 
družinska«. 4707.] 

Stanovanje 
sobe in kuhinje oddam ta-
koj v Dravljah štev. 100. 

90 

Lepo stanovanje 
takoj oddam. Naslov pove 
oglasili oddelek »Jutra«. 

102 

Stanovanje 
eno. ali dvosobno, v stari 
hiši želim za 3 mirne osebe 
Ponudbo na oglas, oddelk 
•Jutra« pod šifro »Mesec 
april«. 100 

L 
Vsakovrstno zlato 

kupuje DO najvLšjib cenah ] 

Čer ne — juvelir 
Ljubljana. \Volfova ulica 3.1 

SS 

20% ne kron. 
plačuje najboljše 
štediona«. Osijek 

bone 
»PučkaI 

205 

Stanovanje 
I 2 sob. kuhinje in pritiklin 
- oddatn takoj Naslov pove 
oglasili oddelek »Jutra. 

47117 

Stanovanje 
3 sob iu pritiklin, v 

sredini mesta išče stranka 
brez otrok s 1. februarjem. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
•Jutra« pt>d šifro »Tea«. 

148 

Sobo z 2 posteljama 
posebnim vhodom, j«ak<»ti 
in električno razsvetljav 
o liti a m na Poljanski ce*t 
st. 70/11, desno. 101 

sobo v Radovljici 
z ali brez opreme, event 
z v-o o-krbu išče za t a k - j 
mlajši uradnik. — Cenjene 
ponudbe, na og!a>. oddele' 
•Jutra« pod šifro --.Soba 

Radovljici«. 12, 

Srednjetehničar 
išče za takoj sobo z vso 
oskrbo ali brez. Ponudbe 
na uglasn: oddelek »Jutra 
pod »Tehnik«. 10S 

Sostanovalca 
sprejmem k mirnemu, ve 
dan odsotnemu go-podu i 
zračno in svetlo sobo — 
poleg rea'ke. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

124 

Opremljeno sobo 
takoj oddam v Rožni d-> 
ni cesta X/23. 11." 

Sobo in hrano 
za 1 ali 2 dijaka (dijakinji) 

Idam v vili Na Ko,tel je 
vem št. 13. 40971 

Sobo 
posebnim vhodom, event. 

s hrano takoj o J d a m 
Rožni dolini, cesta 11/7. 

137 

Lepo sobo 
o d d a. m takoj solidnemu 

fpodu. Mišičeva c. 21/1. 
1:30 

Kabinet 
liovoopremijen. v vili od 
'ani takoj solidni osebi. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 133 

Zračno sobo 
e-pc oprem-jeno, z električ-

no razsvetljavo oddam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. ijQ 

Za pisarno 
oddam 2 sobi v šelenlmr-
govi nPci. Naslov v ogla«. 
oddelku »Jutrai. 147 

ve-
o-

Otroškj voziček 
ponikljan. dobro ohranjen 
ugodno prodam. Naslov v 
glasnem oddelku »Jutra-. 

92 

DvOvprežne sani 
l a h k e ' in elegantne ter 

posnemalnik 
za mleko, znamke »Baltic« 
prodam. Po-izve se na Gliu-
cali, Tržaška cesta št. 31. 

47092 

Železno peč 
samotno) skoro novo poce-

ni p r o d a »Jadran«, Ko-
menskega ulica 30. 93 

Pohištvo 
lepo nove spalnico po prav 
ugodni ceni prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 141 

Najditelja denarnice 
monogramom T. F., v 

materi je bilo 30 Din in 
potni_ liert na ime Teodora 
Fadejcv, prosim vrniti pro-
ti nagradi v oglas, oddelku 
»Jutra«. 47052 

Pisarniško opravo 
rabljeno, iščem. Ponudbe | 
pod »Plačam takoj 57« na ] 
oglasni cddelek »J.utra«. 

1571 

S o b e 

Pozor, trgovci! 
Trgovec, ki je opusti, pred 
kratkim svoje trg. podjetje 
oddaja globoko pod nabav-
no ceno razno manufaktur-
no blago, po večini volne-

za žensko obleke in 
moška sukna. V po-štuv pri-
de samo kurantuo letno 
blago. Reflektanti. zmožni 
takojšnjega plačila, naj po-
ljejo svoje po-nudbe pod 
ifro »Ugoden nakup 1000« 

na oglasni oddelek »Jutra«. 
Skupna, vrednost blaga, ki 
bi se mora'a en Ido,-k od-
kupiti znaša 60.000 Din. 

Obleko 
moško iu žensko ter nrzo 

stelaže prodam na Sv. 
Petra, cesti 7-5, pritličje. — 

iedati tamo med 2. in 4. 
uro. 143 

Radi* 
Radio-aparat 

enocevni poceni naprodaj v 
Ljubljani, Mala čolnarska 
t. 15. 87 

Kakor je liii poveilal Rusobrail. je bil 
Todnjak znotraj oliraščen s trnjeviini veja-
mi. Branko je nente«;oma splezal v globino. 
JI »ospod Kvakovski je z roba gledal za 
jiiim. Vsak trenntek je brate«- Branko pri-
jel za trnje ali stopil nanj. a tega mu ni bilo 
mar. Vse to j e trpel za svojo ljubo sestrico 
Mico! Tudi je moral paziti, da ni z nogo 
»grešil »pore, zakaj v takem primeru bi bil 
padel v globooiuo in se ubil. Prav res, to 
plezanje je bilo strahovito! 

ucenec 
ki se je že uči! v š-acce-
riji 9 mesecev in obisko-
val gremijalno šolo ž"l-i 
mesta v Ljubljani ali ka-
kem drugem me^tu. N.i-

ov pove oglasni oddelek 
Jutra«. 100 

Knjigovodinja 
samostojna, z v e č 1 e t n o 
prak»o. natančna, vestna in 
marljiva i š č e primerne 
*liiž!>e. Zmožna je sloven-
ščine. nemščine, italijanšči-
ne iu srbohrvaSčine, kakor 
'.udi korespondence, steno-
grafije ter vseli drugih pi-
sarniških del. Ponudbe na 
ogla-s. o-dd"lek »Jutra« pod 
značko »Takoj ali posnele 
23«. 73 

Uradnica 
večletna knjigovodinja r 
zobazdravniškem ateljeju, 
vestna iustrumentarka. do-
bra asistentka itd. i«,'-e za 
takoj. službo. Ponudbe na 
"glas. oddelek »Jutra« pod 
»Zanesljiva in vestna«. 72 

Pisarniška moč 
izurjen v lesni stroki, v 
knjigovodstvu in vseli pi-
sarniških poslih, išče mesta 
Pormdbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Samostojen«. 

" l i t 

Avto 
ohranjen, šestsedežiri, ra-li 
meči materijala in mašine 
prikladen za vožnjo po 
strminah, ki se ga tudi 
lahko spremeni v tovorne-
ga, prodam za 8000 Din. 
Radi odpotovanja ponudbe 
hitro poslati pod šifro »Sko-
raj zastonj« na oglasili od-
delek »Jutra«. 47004 

Abonente 
sprejmem po ugodni ceni 
na dobro domačo hrano. 
Naslov v ugla-sneiii oddelku 
•Jutra« 40904 

Več aboneutov 
sprejmem na dobro domačo 
hrano Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 108 

Večji prostor 
za mizar delavnico iščem I 
v Ljubljani. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Delavnica«. 581 

Delavnico 
10 m dolgo m 0 m široko, I 
zelo primerno za vsako obrt I 
s stanovanjem iu nekoliko | 
zemljišča, tik ob Tržašk; 

cesti proda Ivan Grcgorin. I 
Kožarje pri Ljubljani. 391 

Lokale 
razne velikosti, novo ure-
jene o d d a ni na Krakov-1 
skem nasipu — Pojasnila I 
daje Navinštk. tšelenburgo-
va ulica t. 40779 

Mehan. delavnico 
ali mehanika za popravilo I 
gramofonov iščem. Dopise 
na og'asni oddelek »Jutra« f 
pod »Delavnica«. 83 

Dobro gostilno 
na. prometnem kraju v Ba-
kru pri Sušaku oddam ta-
koj proti mali odkupnini. 
Naslov: Petar Kandare — 
Bakar, Hrv. Primorje. 03 

Oglje in drva 
kupnj« stalno vsako količi-
no tvrdka Skrbeč P.artol, 
Miklošičeva cesta št. ti. 

40C99 

Hrastov mah 
češminovo l u b j e in v s a 

zdravilna zelišča 
kupujemo p-., najvišji ceni. 
Pišite po cenik. G Hoff-
maun & Co„ Zagreb. Beri-
slavičeva ulica 3. 43902 

Mah 
hrastov ali sliv. čeSminjevo 
lubje in druga zelišča ku-
pavam T e l n o v vsaki mno-
žini po najvišjih cenah. — 
Ed Pišier. Vrhnika 43671 

Mesarijo 
dobro vpeljano na promet-
nem kraju na deželi vza-
mem v najem takoj. Pi-
smeno ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Ta-
koj 1930«. 4«&i2 

Stojnico 
za prodajo živ.M. na pro-
metnem kr.-^u oddani v na-
j'-m. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 100 

V r i t U f i i i 

200 kg meda 
zajamčeno 
ličnega iti 
Zupančič, 

pristnega cvet-
ajduvega proda 

Vrhovo - Radeče. 
40998 

Ajdovo moko Din 4 
rK>lento po Din 3.— 
koruzno čiukv moko 2.75 
pšeniino enotno moko 3.20 
razpošilja v vsaki množini 
od 25 kg naprej Pavel Se-
de j, umetn' utlin. Javornik 
— Gorenjsko. 46761 

Prenočišče! 
ičem stanovanje (preno-

čišče) za natakarskega va-
jenca. Oddaljeno ne trne 
biti nad 10 minut od gl. 
pošte. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
•Toplo in suho prenočišče«. 

Sobo 
z 1 ali 2 posteljama od-
dani v novi hiši Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 47078 

Visokošolca 
a'i solidnega gospoda sprej-
mem na lepo stanovanje z 
vso oskrbo, takoj ali po 
dogovoru. Kongresni trg 0. 
I. riadstr. 47055 

Sobico 
kjer je na razpolago tudi 
klavir, i š č e gospod s 1. 
jan. Naslov pove og'nsni 
oddelek »Jutra« 47043 

Opremljeno sobo 
lepo, s eepariranim vho-
dom, v centrumu mesta, 
oddam ie boljšemu in so-
lidnemu gospodu. Lahko z 
novim letom -lli 15. januar-
jem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra'-. 46891 

Kot sostanovalko 
sprejmem fino in mirno go-
spodično. Na ogled med 1. 
in 2. uro Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 46900 

Opremljeno sobo 
centru nie-ta oddani. — 

Naslov v oglasnem oddel' u 
»Jutra«. C1 

Gospoda 
prejniem kot sostanovalca 

Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 81 

Čisto sobico 
oddam takoj. Naslov jnive 
oglasni oddelek »Jutra« 

a5 

Opremljeno sobo 
'•dda n, stalnemu gospodu 
za 300 Din. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

8 9 

2 prazni sobi 
prva 23 nis, druga 15 m : 

lika, z elektriko, blizu 
stilno Keršič oddatn gosjio. 

•č na m a ali zakoncema.t,rez 
otrok za 350 Din. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

156 

Sobo 
z elektriko, posebnim vho-
dom in hrano želi s 15. ja-
nuarjem gospodična v bli-
žini Evrope, ozir. gorenj-
skega kolodvora a v me-
stu. Ponudbe pod značko 
»Uradnica« na oglasili od-
delek »Jutra«. I io 

3 orožniki 
čuvarji juga želijo poznan-
stva s tremi gospodičnami, 
v Starosti 20—30 let, z do-
pisovanjem. Event-. poznej-
še ženit v o niso izključene. 
Tajnost zajamčena. Dopise 
nod »Harmonika Vijolina 
iu Gitara« na oglasni od-
delek »Jutra«. 05 

Kam? 
gostilno Šibenik 

Trnovski pristan 4. 
4. januarja t. 1. otvorim 
Točil bom rTištna dalmatin-
ska vina iz la-tnih vino-
gradov. Kuhinja domača in 
primorska. Ribe trikrat ua 
teden. Za obdeu obisk se 
priporoča J . Ni nič. 123 

Pisalne stroje 
t"ndorwood. Yost Remin 
ton. Couri»r. Rofa. raz 
prodam v s led opustitv 
obrata. J . Jenko. Ljublja-
na. Groharjeva cesta 25 *— 
Mirje. 47091 

Pisalni stroj 
znamke »t"nderwood«, do 

o ohranjen poceni j .-.uda 
Ljubljana 

i 
Jos. M u t e I 
Gradišče 8-b/III. 40811 

Pisalni stroj 
mali »Adlerc, pepo'nom 
no v naprodaj. Vprašati 
Gosposki ulici štev. 0,111 

165 

2 pletilna stroja 
dobro ohranjena prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 90 

Obvestilo 
Peter Ča-ar posestnik, 
piuci 01. Prekmurje, ne od. 
govarjam za dolgove, k 
bi jih napravil moj sin Jo-
žef, star' 19 let, kateri jc 
zapustil dom brez dovolje-
nja. in biva neznano kje. 

88 

Javna dražba 
najdenih predmetov se 
ši danes ob 9. uri na gl; 
nem kolodvoru v Ljubljani 

82 

Slovo! 
Ker mi pri odhodu iz Lo 
kega potoki ni bilo mo-

e posloviti se od dra-gih 
tovari-šic in tovarišev, pri-
ateljev fer znancev kočev-
kega in loškega o raja ter 
-seli on;h ši-rom Slovenije, 

kličem jim tem potoni pra\ 
]trisrčni Z Bogom!« ter 
rečno in zdravo novo le-

to! — Ferdo \Vigel». šo'sk 
pravi tel j v p. — Erdevik 
jrem), 31. decembra 192tl. 

7 6 

Ivivus 
Pričakujem Te dne 13. 
nuarja gotovo Mimus. 64 

Znanja želim 
z dobrosrčnim gospodom, 
radi posečanja pie-nih ue-
deljsk-h \ aj. Prednost ima-
jo akademsko naobreženi. 
Naproša sc- event. slika. — 
Odgovore na oglasni odde-
lek »Jutra« pod značko 
Blondinka«. 104 

»Laško« 
Svidenje v sobota 5. t. m. 
ob istem času. Pi mo pod 
»Gelber llat U. KI.« na 

lasni oddelek »Jutra«. 

1 4 9 

Novosti Novosti Železna 
služinska B r o z o v i č -
p a t e n t postelja zlož> 
Ijiva, s tapeciranim ma-
dracom, zelo praktična 
za vsako hišo. hotele, 
pnenočišča, nočne sluz« 
be in za potujoče ose-
be stane Din. 450.— 
Raspošiljam po pošt-

nem povzetju. 

TAKO 
,76« toa 
5-OtolA 

Lesena patent postelja 
dložliiva, s tapeciranim 
madracom, zele prak-
tična stane Din. 280.— 

Trodelni t volno pol-
nieni madraci stanejo 

Din. 750.-

iU t* 4 LLLL' 

Nov pianino 
koncertni (kratek klavir) z 
angleško mehaniko poceni 
uroda Zima. Stari trg 34 II 

114 

Gramofonske plošče 
poceni naprodaj v Ljublja-
ni. Breg št 4. drug.- nad-
stropje. 128 

Sobo 
z clektr. razsvetljavo in 
p:-sebuiui vhodom iščem v 
bližini obrtne šole. — Po-
liudlie na. ogla-ni oddelek 
»Jutra« f>„d »Stalno 35c. 

91 

Opremljeno sobo 
z elektriko, v sredini me-
sta oddam za 200 Din. Na-
slov jK>ve oglasni oddelek 
»Jutra«. 105 

N 

Psica volčje pasme 
z znamko Šmartno št. 41. 
1926. se je zatekla D .bi 
se lia postaji Vrhnika. 107 

Psa 
sobno čistega mladega f<ixa 
ali šnavceljna kupim. Po-
nudbe z navedbo cene na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Kupim-. 129 

Volčja psica 
mlada, se je na Silvestre v 
večer zatekla. Najditelj se 
naproša, da odda na lov v 
oglasnem oddelku »Jutra-, 
kjer dobi nagrado. 110 

Rujava psica 
hrak-jazbečarka. z usnjenim 
vrat.nikom. ki sliši na ime 
»Bibi*. se je zatekla. Proti 
nagradi jo je oddati nad-
lovctt Mihaelu Ojclu, Krani-
Ska gora. 101 

Sobo 
oddam takoj 1—2 : 
llia. Naslov pove 
oddelek »Jutra«. 

jspodo-
oglasni 

109 

2 gospodični 
sprejmem v čisto stanova-
nje po 125 Din. event. z 
zajtrkom pc 200 Din. Na-
slov pove oglasui oitdel*' 
»Jutra«. 

Vino 
štajersko, dolenjsko in dal-
matinsko po najnižjih ce-
nah priporoča vinska klet 

T. Mencinger 
Ljubljana, Sv. Petra e. 43. 
čez ulico 10 Vc popusta! 

112 Odprto do polnoči! 47120 

Potem mam veliko za-
lego puhastega perja 
kg po D 38. - cisto be-
lo gosje kg po D 130.— 
in čisto beli puh kgpo 
D 300.— In celo ta-
petniško in posteljsko 

blago. , 

L. BROZOVIC 
Zagreb. Illca 82. 

V oglasnem oddelku 
»Jutra« 

je dvigniti sledeča pisma: 

Borugaj, Brez konkurence, 
Bralski prijatelj Bližina 
centra. Ciza, Carmen, Si-
jajna bodočnost. l'e:itra:na 
lega, Ciklama. Cisto in t-i-
koj, Dobro vpeljan. Dru-
žabnik, Dober najemnik. 
Dobra gospodinja 4-3. Do-
ber sodelavec, Dalmatinec 
Deske, Dober promet v 
Slov. giricab. Evnuh. Eno-
družinska. Enakost, Gotov 

zaslužek. Golica. Gospa 36-
letua. Ilir Giiir-k. Industri-
ja 4. Kupec. Kinocperaicr 
Karikatura I. KI,-t, Kon-
verzacija. Kremenit značaj 
126. Laboratorij, Ljubitelj 
narave. Lepa odškodnina 
50, Loka. Loj«.' pjse«tvo. 
Lastni dom 1930. Mi~na 
stranka 44 M'adenka. Ma-
nufaktura. Medstb-.-jno spo-
štovanje, Moto- 22. Nega-
tiv | Naklonjenost. 
Novo leto. Odsotna. Pooz-
dan. Prazna soba 33. Par. 
cela. Poceni, P, moč go-
spoiiiri. L Pogačnik Pri-
jate'jstvo v jeseni, Pc do-
govoru. Peč. Posest. Pro-
metno. Polnoč ua Silve 
strovo. Plačljivo takoi, Po-
stran-ki za-diižek. Priva"ni 
uradnik. Pekarija 47IP.I3. 
R< ža. Romanist. Razume-
vanje . in sočustvovanje. 
Stanovanje 40(129 Snažn-st 
Samostojna moč 606. Sta-
novanj-.-'., h'ša. Solidnost 
i (nroj 40". Sreča v leseni. 
Svetlo. Soba 111 razpolago. 
Svlva. Sama. Stružnik. So-
čutje Samostojnost. S nja 
50, Srečne življenje, šte-
dilnik. Tiha sreča. Takoj 
30. Takojšnje plačilo. Tu- j 

lipan. Trezen in priden, 
Ugodnost, Veselje, Veziij-
ka 53-a. Vrtnarski strokov-
njak. Vedno hvaležna V 
sredini mesta Ljubljane, 
^ od 11 i mlin. Večerne ure, 
\ ečer na Siive- travo. Za-
jamčena tajnost. Zadnji de. 
canber, Zanesl imu Živah-
na. Primor a. 43. COO.UUtl, 
1000. 11.000 

aoro io rabljene 

vteb vrst ter 

Juto z a embalažo 

ima vedn*» v jalovi 

Mirko Mlakar 
Ljubljani. 

Slomškova ulica ti. 

PREMOG 
iz N e m š k e Š lcss i j c 

d o s p e l 

Z a l o ž i t e se p r a v o č a s n o 

Prvovrstna kakovost 

in krasen sortiment 

J ) t u $ 6 a & l i r i } a 

džunajsfca cesta £€> 

Telefon Telefon 2820 

Izurieno 
prodaialko 

pridno, pošteno, boljšo moč, veščo slo-
venskega in nemškega jezika, v starost' 

od 25—35 let 

sprejmem za specerijsko 
trgovino v Ljubljani. 

Ponudbe pod šifro 
lasni oddelek »Jutra;. 

Izurjena 333' na 
1283 

kašelj, bronhitis, pljuč-
ni katar, angino in vse 
p l j u č n e b o l e z n i 

zdravi 
v raznih bolnicah pre-
izkušen in priporočan, 
odlikovan in patentiran 

HUDOVSCIN 

Na zahtevo dobite brez-
plačno brošure raznih 
bolnišnic o izvrstnosti 

Hudovscina. 

Dobiva se v vseh lekar-

nah in drogerijah Če 

šo ni kje uveden, se 

obrnila na izdelovalca 

Iv . Hudovsfcj , 
lekarnar, 

Niš, Vardarska ulica i . 

1 škatlja 32, 
- J I 

katlje 

7-j Din skupno s poštnino 

MICHELSOVA MOČILANA 
KUDELJE I TVORNICA 

UŽETA D. D., 

Stara Palanka, Bačka 
poštni predal 17 
ustanovljena ISS4 

priporoča po konkurenčni ceni 

v r v i 
za transmisijske pogone 
kaikor različne vrvi za dvigala, ladje in 
splave iz prvovrstne bačke konoplje 
tehnično najpopolnejše dovršene v raz-
ličnih dimenzijah. 

SpecijaJiteta: transmisijske vrvi z pa-
tentiranimi spojkami (Seifschloss). 

Spominjajte se sleoih/ 

konkurs 
za bolničare (ke) 

Kod državne bolnice Kruševac u Podgori-

prazna su dva mjesta bolničara (ki) sa 

nastupom službe odmah. 

Pozivaju se zainteresovani, da podnesu 

kandidacije sa potrebnim? dokumentarna. 

U p r a v a GoCnice JUulevac u (pcdgettci 

br. 1228 ed 22. decembra *929 $od. 

Urejuje Davorin RavJ jen .^a ja za konzorcij »Jutra« Adolf Kibnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja frunc Jezeršck. Za biseratni del je odgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubljani. 


